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Varstroj tolče gospodarska kriza in ožemajo lastniki

Tajkunske lovke pobrale

denar za delovna mesta
Infond Holding je Varstroj prodal votlemu podjetju - Podjetje z dividendami lastniku plačuje lasten prevzem

Na dan, ko je Sindikat kovinske in ele-

ktroindustrije (Skei) opozoril na pro-

blem novih odpuščanj v lendavskem

podjetju Varstroj, je predstavnik ve-

činskega lastnika družbe Clarinos na

skupščini izglasoval izplačilo dividend

v višini skoraj pol milijona evrov ali

praktično v višini celotnega bilančne-

ga dobička.

Družba Clarinos, proizvodno podje-

tje, d. o. o., ki je svoj sedež iz Ljubljane

preselila na naslov lendavskega podje-

tja Varis, je brez zaposlenih ter proizvo-

dne dejavnosti, po znanih podatkih pa

je leta 2008 ustvarila le dobrih 40 tisoč

evrov prihodka od prodaje in sedem ti-

soč evrov izgube iz tekočega poslovanja,

bo torej lendavskemu podjetju pobrala

417 tisoč evrov. In s tem denarjem plača-

la dolg za nakup podjetja samega?

Direktor družbe Varstroj mag. Matjaž

Vnuk je s soglasjem nadzornega sveta

na skupščino prišel s predlogom, da do-

biček ostane v celoti nerazporejen, ven-

dar pogrnil pred nasprotnim predlogom

lastnika, da se mu izplača dividenda v

višini en evro bruto na delnico. Pa če-

prav je imelo podjetje zaradi gospodar-

ske in finančne krize za skoraj polovico

manjše prihodke, prejelo 141 tisoč evrov

državne pomoči za ohranitev delovnih

mest ter imelo le slabih 17 tisoč evrov či-

stega dobička iz poslovanja.

Direktor Clarinosa in predsednik

nadzornega sveta družbe Varstroj Dra-

go Šulek je svojo dvoličnost pri od-

ločanju o delitvi dobička nekaterim

medijem pojasnil, rekoč, da na seji

nadzornega sveta, kjer so odločali o

predlogu uprave o ohranitvi dobička v

podjetju, še ni imel navodil lastnikov.

Nadaljevanje na 3. strani
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Lendavski Varstroj je na 4. mednarodnem sejmu varjenja in rezanja v Celju prejšnji teden

prejel zlato priznanje za hitrohodni CNC-rezalnik Varplaz 2060 in lani priznanje Gospodarske

zbornice Slovenije za inovacijo v letu 2008 za kompaktni CNC-rezalnik Varplaz. Podjetje, ki

ima že od leta 1980 registrirano raziskovalno enoto in se ponaša s številnimi inovacijami,

strokovnjaki pa se zdaj ukvarjajo z razvojem laserskega rezalnika, poleg tega je v zadnjem

času poglobilo sodelovanje s strateškim solastnikom, japonsko korporacijo OTC Daihen, se je

z zaposlenimi znašlo pod udarom svetovne gospodarske in finančne krize. Kljub temu so se

lastniki odločili, da mu poberejo dobiček in si izplačajo dividende.

V premislek

ZMEŠNJAVA

PRISTOJNOSTI

Ciril Kosednar

akšna ironija je ta referendum. V

K: ko »mali človek« ni udele-
žen pri nobeni večji politični, go-

spodarski ali drugi odločitvi v državi, pri

nobeni delitvi dobička v podjetjih, niti pri

odločitvi o svojem delu ter pravičnem pla-

čilu za svoje delo in še bi lahko našteval.

V tem času je na rame tega človeka naen-

krat padla odločitev, s katero naj bi pre-

sekali gordijski vozel.

Velikokrat smo lahko slišali, kako po-

membna je odločitev o meji s Hrvaško in

kako pomembno je to vprašanje. Potem pa

naj o tako veliki stvari odloči »mali človek«

oz. volivec, ki lahko v večini izrazi le sodbo

ali mnenje. Nič slabega ne mislim s tem o

volivcih, toda sam sem videl veliko doku-

mentov, slišal veliko razlag, prebral kar

nekaj člankov in strokovnih analiz, pa še

vedno lahko rečem, da bo moj glas na refe-

rendumu le omejeno subjektivno mnenje.

Ja, res je. Volivci tako ali tako ne dajemo

drugega kot subjektivnih mnenj in sodb.

Kadar volimo poslance, predsednika, stran-

ke, župane, lahko le sodimo, kdo bo delal

prav ali ne, kdo bo zastopal naše interese,

kdo bo izpolnil svoje obljube itd. Resnica

in dejstva, na podlagi katerih bi se lahko

objektivno odločili, so nam le redko dosto-

pni. Skratka, volivec že sicer težko poda

objektivno mnenje, kaj šele v tem primeru,

ko se zdi, da politika in stroka hodita z roko

v roki in skupaj po polih stojijo vsak na svo-

jih bregovih. Tako ta odločitev, ne samo

da ne bo objektivno mnenje, niti subjek-

tivno ne bo, ampak bo politično obarvano

mnenje. Glede na politično besedičenje o

pomembnosti tega mejnega vprašanja pa je

objektivna resnica, temelječa na zgodovin-

skih in pravnih dejstvih, zelo pomembna.

Mar torej niso oblastniki zamenjali vloge

in pristojnosti »malega človeka«? Tam,

kjer bi lahko sodeloval s svojimi odloči-

tvami, ga ne spustijo zraven, kjer pa gre,

vsaj tako sami pravijo, za krucialne odlo-

čitve, pa naj bo »mali človek« razsodnik.

Kako velikodušno in ironično hkrati.

Nepreslišano Družinska tragedija v Žibercih pri Apačah

Z nožem nad partnerja

Zdenka K. je v prsi zabodla Miroslava G., ki se je včeraj v

mariborskem kliničnem centru še bojeval za življenje

Tukajšnji kriminalisti bodo za poskus

uboja spisali kazensko ovadbo pro-

ti triinpetdesetletni Zdenki K. iz Ži-

berc pri Apačah. Ovadena bo, ker je

med prepirom v prsi zabodla svojega

življenjskega sopotnika, leto dni mlaj-

šega Miroslava G. Jožef Prša, uradni go-

vorec pomurske policije, je pojasnil, da

je žrtev v torek okrog 19. ure poklica-

la operativno-komunikacijski center

(OKC), kamor je sporočila, da je ranje-

na in da potrebuje zdravniško pomoč.

»OKC je na kraj dogodka takoj napotil

reševalno vozilo in ogledno skupino.

Policisti so z ogledom kraja in z zbira-

njem obvestil ugotovili, da je tik pred

prijavo osumljena zunajzakonska par-

tnerka v stanovanjski hiši med prepi-

rom s kuhinjskim nožem prijavitelja

zabodla v prsni koš,« je razložil Prša.

Življenje Miroslava G. je včeraj popol-

dne v mariborskem kliničnem centru

še vedno viselo na nitki.

Nadaljevanje na 3. strani
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Pogled od zunaj

MED ODGOVORNOSTJO DO

LASTNIKOV, ZAPOSLENIH,

DRUŽBE TER DO SEBE

IN SVOJIH NAJBLIŽJIH ...

Mojca Letnik

otrebovala sem kar nekaj časa, da sem zapisala naslov svojega pisanja. Iz

uredništva časopisa so me povabili, da zapišem nekaj o podjetništvu in delu,

ki ga opravljam kot poslovna direktorica družbe Saubermacher Slovenija,

d. o. o., ki v Sloveniji letos praznuje 20 let uspešnega delovanja. Podjetje

Saubermacher sem spoznala pred dobrimi devetnajstimi leti. Po eni strani kot podjetje,

ki je v moji vasi začelo organizirano ločeno zbiranje odpadkov, po drugi strani pa sem

prav takrat spoznala tudi svojega moža Janeza Letnika, sina soustanovitelja prvega

podjetja Saubermacherv Sloveniji — podjetja Letnik - Saubermacher iz Lenarta.

Tako sta se pred mnogimi leti začeli prepletati zgodbi družine in podjetja. V podjetju

sem počela marsikaj, od tega, da sva z možem prala edino vozilo za odvoz odpadkov,

izpisovala položnice, jih knjižila, delila posode za zbiranje odpadkov na terenu, do tega,

da sem leta 2004 prevzela funkcijo direktorice družbe Letnik - Saubermacher.

Kaj je danes pravzaprav moja naloga v podjetju? Čeprav jo je zelo enostavno zapisati,

Jo je veliko težje izpolnjevati. Moja naloga oz. poslanstvo je odgovorno vodenje podjetja

- tako do lastnikov, ki dajejo na razpolago svoj kapital, ki ga upravljam; do zaposlenih,

ki mi dajejo na razpolago svojo energijo, pripravljenost in zavzetost za delo, da lahko

uresničujemo zastavljene cilje; ter nenazadnje do širše družbe in okolja, v katerem

živimo, kar izražamo tudi v svojem sloganu - Saubermacher za življenja vredno

okolje. Uspešno vodenje podjetja ob prepletanju različnih interesov vseh vključenih in

gospodarskih razmer ni enostavna naloga, je pa izredno dinamična in zanimiva, kar

mojemu značaju tudi ustreza. Podjetja v svojih utečenih procesih planiranja dokaj

natančno določijo, kaj želijo v prihodnosti, sama želim še več, in sicer, da vse to, ker je

bilo do sedaj zapisano, dopolni še kvalitativni preskok v odnosu do mojih najbližjih,

sebe in aktivnega preživljanja prostega časa. Moja družina je temelj vsega tega, kar mi

uspe narediti za lastnike, zaposlene in širšo družbo.

SDS-ov kandidat za soboškega župana

Celec tudi uradno v tekmo

Ob robu javne tribune Slovenske demo-

kratske stranke o arbitražnem sporazu-

mu je predsednik SDS Janez Janša pred-

stavil tudi kandidata stranke za župana

Mestne občine Murska Sobota. Po priča-

kovanju bo to mestni svetnik mag. Ro-

bert Celec. »Murska Sobota je na žalost

postala sinonim za najbolj nerazvito

mestno občinov Sloveniji,« je v osnutku

svojega programa zapisal Celec. V njem

se med drugim zavzema za učinkovi-

tejše črpanje evropskih sredstev, večjo

pripravljenost za sklepanje kompromi-

sov, večjo transparentnost pri razpisih

za delovna mesta, ustanovitev visoko-

šolskih zavodov v Murski Soboti in va-

rovanje narave. Celec je trenutno zapo-

slen v podjetju Inoks kot raziskovalec v

gospodarstvu.

T.M.

V mesecu, ko slavi naročnik svoj rojstni dan,

imate možnost izbrati darilo: mali oglas

v Vestniku ali čestitko na Murskem valu

Izpolnjen kupon v mesecu, ko imate rojstni dan, predajte v naročniški službi

Vestnika, Ulica arhitekta Novaka 13, Murska Sobota. Mali oglas z besedilom do

100 znakov ali radijska čestitka z eno pesmico sta brezplačna.

Ugodnost velja samo za naročnike časopisa Vestnik, ki imajo v mesecu uve-

ljavitve kupona rojstni dan (ob predaji kupona obvezna legitimacija - dokazilo

o rojstnem dnevu), na hrbtni strani pa je odtisnjen naslov naročnika.

Male oglase in čestitke brez kupona zaračunavamo po ceniku in veljajo samo

za fizične osebe.

KUPON co mali oglas

Za mali oglas vpišite v vsako okence eno črko:

o čestitka (označi)

Rojstni dan naročnika v času od 1. 6. do 30. 6. 2010. Nečitljivih kuponov ne upoštevamo.

Referendum o arbitražnem sporazumu

Zmedeni na vol
AMA 4

ISCa

V ospredju razprava o »stiku« - Območje pri Hotizi potisnjeno v ozadje

V nedeljo, šestega junija, bodo voliv-

ci na referendumu odločali o (ne)pod-

pori arbitražnemu sporazumu med

Slovenijo in Hrvaško, ki sta ga novem-

bra lani v Stockholmu podpisala Bo-

rut Pahor in Jadranka Kosor. V kampa-

nji pred referendumom je bilo največ

razprav o stiku Slovenije z odprtim

morjem. V tretjem členu sporazuma

je sicer določeno, da mora arbitražno

sodišče, ki ga bo sestavljalo pet članov,

med drugim določiti stik Slovenije z

odprtim morjem, vendar predstavni-

ki opozicije ter nekateri strokovnja-

ki menijo, da ne gre za tako imenova-

ni teritorialni stik z odprtim morjem,

ampak naj bi Slovenija dobila kvečje-

mu služnostno pot do odprtega morja

prek hrvaških teritorialnih vod. V skla-

du s tem so bile volivcem predstavlje-

ne različne verzije zemljevidov priho-

dnjega poteka meje. Ob že omenjenih

debatah okrog meje na morju je bilo

popolnoma v ozadju vprašanje okoli

Referendumsko

vprašanje se bo

glasilo: »Ali ste za to,

da se uveljavi Zakon o

ratifikaciji Arbitražnega

sporazuma med Vlado

Republike Slovenije

in Vlado Republike

Hrvaške (BHRAS), ki

ga je sprejel Državni

zbor na seji dne

19. aprila 2010?«

800 hektarjev velikega spornega ob-

močja pri Hotizi. Kot je ob svojem obi-

sku v Lendavi povedal minister za zu-

nanje zadeve Samuel Žbogar, na vladni

strani menijo, da jim bo sodišče uspelo

prepričati, kakšno je bilo dejansko sta-

nje na dan osamosvojitve. Ker je reka

Mura, ki je predstavljala zgodovinsko

mejo med državama, pogosto spremi-

njala tok, je bilo 25. 6. 1991 okoli 800

hektarjev katastrsko hrvaških območij

—i

Za arbitražni sporazum in proti njemu so pomurske volivce prepričevali tudi

predstavniki vlade in opozicije. V ta namen so pri SDS v Murski Soboti organizirali

dve javni tribuni, na prvi je nastopil Janez Janša, minister za zunanje zadeve

Samuel Žbogar pa si je ogledal tudi sporna območja v lendavski občini.

Nekatere ključne točke razhajanj glede sporazuma

Strokovnjaki so si enotni vsaj glede

tega, da politika z razpisom referen-

duma odgovornost znova prelaga na

volivce, mnogi med njimi pa bodo

odšli na volišča upravičeno zmedeni,

saj so jih med kampanjo predstavni-

ki političnih strank in strokovnjaki,

ki so jim blizu, prepričevali s popol-

noma različnimi stališči do veči-

ne vprašanj, ki jih odpira arbitražni

sporazum, kar v nekaj točkah pona-

zarjamo tudi v spodnji tabeli.

VLADA OPOZICIJA

Sporazum določa arbitražnemu sodišču,

da določi stik Slovenije z odprtim morjem.

Stik z mednarodnimi vodami, kot ga

predvideva arbitraža, pomeni le služnost

prek hrvaškega morja.

Potrditev arbitražnega sporazuma

bi omogočila razvoj Luke Koper.

Potrditev arbitražnega sporazuma bi

ogrozila razvoj Luke Koper.

Sporazum potrjuje odločenost Slovenije

za mir s sosedi in razumno rešitev

mejnega vprašanja.

Krivična rešitev mejnega vprašanja

lahko dolgoročno pokvari odnose

med sosedskima državama.

Trenutno stanje za Slovenijo ni ugodno,

odlašanje pa je škodljivo.

Z reševanjem mejnega vprašanja

se ne mudi za vsako ceno.

Hotiza: »Imamo argumente, s katerimi

bomo prepričali sodišče o dejanskem

stanju na dan osamosvojitve.«

Izgubili bomo 800 hektarjev

ozemlja pri Hotizi.

na levem bregu Mure, vendarv koalici-

ji poudarjajo, da je pred presečnim da-

tumom na tem območju policijski nad-

zor izvajala slovenska milica, da so bili

vsi prebivalci slovenski državljani, da

je bila zemljiška knjiga za to območje v

Občini Lendava ter da je sodno oblast

izvrševalo slovensko sodišče. Po dru-

gi strani prvak SDS Janez Janša meni,

da določanje mejne črte po katastrskih

mejah ne gre v prid Slovenije in da ob-

staja verjetnost, da bo Slovenija ta oze-

mlja izgubila.

Timotej Milanov

Šolski minister dr. Igor Lukšič na obisku v OŠ Puconci

Zdaj je čas za gradnjo!
Visoki cilji in nadstandardna dvorana so rezultat dobrega kolektiva in usklajenega dela

javnega zavoda in lokalne skupnosti - Bodoči center za šolske in obšolske dejavnosti

»Prav v času Marije Terezije so bile šol-

ske stavbe vzor arhitekture in so poma-

gale dvigovati zahteve po kakovostni

in estetski gradnji,« je minister Lukšič

slikovito primerjal načrtovano gradnjo

večnamenske dvorane pri OŠ Puconci

z gradnjo zidanih šol pred več stoletji.

Šole so in morajo biti vzor na raznih

področjih, tudi pri uvajanju obnovlji-

vih virov energije in gradnji energet-

sko varčnih objektov. In večnamenska

dvorana v Puconcih bo prav to: čeprav

bo 3-krat večja od sedanje, bo za svoje

delovanje in vzdrževanje porabila manj

energije.

Člani kolektiva šole in občinskega

sveta Občine Puconci so povabili šol-

skega ministra dr. Igorja Lukšiča medse

zato, da bi ga seznanili s to prav poseb-

no investicijo, za katero imajo že vsa do-

voljenja in soglasja, in je tik pred izda-

jo gradbenega dovoljenja. Minister, ki je

najprej izrazil zadovoljstvo, da so se lo-

tili celotne zadeve na ta način, je pove-

dal, da so sredstva za investicije zaradi

krize resda zelo omejena, zato bo tudi

šolsko ministrstvo moralo vrniti v pro-

račun okrog 18 milijonov evrov, tako da

bo za osnovnošolske investicije ostalo le

okrog deset milijonov, vendar to ni na-

vaden športni objekt, ampak večnamen-

ska športna dvorana pri osnovni šoli, ki

ima pod svojim okriljem tudi predšol-

sko vzgojo ter izjemno dobro sodeluje z

lokalnim okoljem, kar deset odstotkov

vseh učencev je Romov, pohvalijo pa se

lahko tudi z vidnimi športnimi dosežki.

Investicija je zaradi vsega tega dokaj vi-

soko na prednostnem seznamu, upajo

pa, da bo svoj delež čim prej zagotovilo s

podpisom tudi ministrstvo za gospodar-

stvo - gre za sofinanciranje energetske-

ga dela. Ravnatelj Osnovne šole Puconci

Ernest Nemec je ministra seznanil tudi

z nadaljnjimi načrti. Poleg tega, da že

načrtujejo gradnjo nove vrtčevske stav-

be, bodo še letos kandidirali za prido-

bitev naslova dnevni center šolskih in

obšolskih dejavnosti, v prihodnosti pa

bi staro šolo v Pečarovcih (na Sebešča-

nu) preuredili v redni center, ki bo na

voljo osnovnošolcem iz vse Slovenije za

šolo v naravi.

Bernarda B. Peček
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Državna plačila za krajši delovnik in čakanje na delo

Kolač zmleli v drobtine
Dve podjetji, ki sta dobili za ohranitev delovnih mest debelejši kos, že napovedujeta odpuščanje - Državni denar v napačne roke?

Za brzdanje gospodarske krize in

ohranitev delovnih mest sta bila v dr-

žavi lani sprejeta dva zakona, januar-

ja o delnem subvencioniranju polne-

ga delovnega časa in junija o delnem

povračilu nadomestila plače. Vladne

službe so pod državna ukrepa že po-

tegnile črto, iz množice podatkov pa

smo za regijski presek izbrskali po-

murska podjetja.

Začnimo s prvim ukrepom, ki je ob

sprejemanju v primerjavi s poznejši-

mi odzivi na protikrizne ukrepe še

buril javnost ter na prežo pred zlo-

rabami postavil sindikate. Do štiriin-

dvajsetega maja je država 889 sloven-

skim delodajalcem razdelila dobrih

30 milijonov evrov subvencij, krajši

delovni čas pa je delalo 65.679 delav-

cev. Med prejemniki državne pomo-

či je tudi 54 pomurskih podjetij, to-

rej šest odstotkov vseh prijavljenih

ali slabe štiri odstotke pomurskih

družb. Zaradi krajšega delovnika so

prijavila 2.957 delavcev (slabo petino

vseh zaposlenih v pomurskih gospo-

darskih družbah) in prejela 3,6 mili-

jona evrov subvencij.

Na prvi pogled je udeležba pomur-

skih podjetij pri koriščenju državnega

denarja ustrezna, toda ko s seznama

umaknemo Murine družbe v stečaju,

ostane drobirje. Tri Murine družbe v

stečaju, Mura - Moška oblačila, Mura

- Unikat, Mura - Ženska oblačila in

Muralist so za subvencijo zaradi kraj-

šega delovnika prijavile 1.659 delav-

Z državnimi subvencijami za ohranitev delovnih mest pred sunki globalnih pretresov svetovne ekonomije je tako kot z

jagodami na robu praznega kozarca, čakajoč na šampanjec. Brez poživljajoče pijače in banketa so zgolj kratkotrajni okras.

cev. Torej več kot polovico vseh pri-

javljenih delavcev iz Pomurja, zanje

pa so družbe v stečaju prejele 824 ti-

soč evrov subvencije ali dobro petino

vsega denarja, namenjenega Pomurju.
evee

prejelo podjetje Arcont iz Gornje Rad-

gone, ki je zaradi krajšega delovnika

prijavilo 507 delavcev in doslej preje-

lo 340 tisoč evrov državne subvencije.

Ukrep za podjetje velja do konca juli-

ja. Subvencijo v višini 81 tisoč evrov
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je prejelo tudi hčerinsko podjetje Ar-

cont IP za 126 delavcev. Skupaj torej

421 tisoč evrov. Med podjetji z izsto-

pajočim zneskom subvencije je tudi

ljutomerski Murales, ki mu je država

v enem letu za ohranjanje delovnih

mest za 151 delavcev plačala 87 tisoč

evrov, sedaj pa napoveduje likvidacijo

in zmanjševanje števila zaposlenih.

Z manj pozornosti je bil junija spre-

jet zakon o delnem povračilu nado-

mestila plač za delavce na čakanju, ki

je bil za delodajalce glede vloge tudi

zahtevnejši. Do 21. maja je z Zavodom

RS za zaposlovanje pogodbo sklenilo

881 podjetij v Sloveniji in 36 v Pomur-

ju. Dvanajst pomurskih podpisnikov

pogodbe na denar za 269 delavcev še

čaka, drugi pa so prejeli skupaj 393 ti-

soč evrov za 420 delavcev.

vskemu podjetju Varstroj, ki je doslej

prejelo za 88 delavcev 141 tisoč evrov.

Državna subvencija za delno povračilo

nadomestila plače se za podjetje Var-

stroj izteče konec junija, v podjetju

pa že napovedujejo nova odpuščanja.

je bil za 90 delavcev izplačan podje-

tju SCT Tovarna kovinske opreme, ve-

ljavnost pogodbe pa se podjetju izte-

če tridesetega junija. Državni denar za

delno povračilo stroškov usposablja-

nja je v Pomurju zaprosilo le podjetje

Elrad International in prejelo slabih

12 tisoč evrov.

Majda Horvat

Družinska tragedija v Žibercih pri Apačah

Z nožem nad partnerja

Zdenka K. je med prepirom v prsi zabodla partnerja Miroslava G.,

ki se je včeraj v mariborskem kliničnem centru še bojeval za življenje

Nadaljevanje s 1. strani

Žiberci so se v deževni sredi zavili v

molk. Kot smo izvedeli, je bil Miroslav

delavec v občinskih javnih delih; veljal

je za umirjenega in priljubljenega člo-

veka. Po besedah domačinov pa je bila

Zdenka večkrat nasilna, kar so pripi-

sali pogostemu uživanju alkoholnih

pijač. Sicer sta se oba v to vasico na

Apaškem polju priselila - Miroslav je

prišel z Goričkega, Zdenka iz Prlekije

- tako da kaj več domačini niso vedeli

povedati. To je v zadnjih sedmih me-

secih v pokrajini ob reki Muri že tre-

tja družinska tragedija, ki se je konča-

Smrt na tirih

Včeraj nekaj po 11. uri je bržkone

nepazljivost na tirih v Radencih

vzela življenje šestinšestdesetle-

tne domačinke Vere B. Pokojna je

verjetno prečkala železniške tire,

ne da bi se bila prepričala, ali lah-

ko to varno stori. Železniška pro-

ga Ljutomer-Gornja Radgona ve-

činoma služi le kot industrijski tir,

zato je po njej redek promet, vla-

ki pa vozijo z zmanjšano hitrostjo.

Ljudje železniške tire prečkajo na

označenem mestu oziroma na ne-

kakšnem prehodu. Pred leti je tu-

kaj umrl tudi znani igralec nami-

znega tenisa Boris Rihtarič.

V tej domačiji v Žibercih pri Apačah se je zgodila že tretja družinska tragedija v

zadnjih sedmih mesecih v pokrajini ob reki Muri, ki se je končala krvavo.

la krvavo. Devetindvajsetega marca se

je v Veliki Polani šestinšestdesetletni

Štefan Žalik z mesarsko sekiro spra-

vil nad družino ter hudo ranil ženo

in hčerko. Krvav pohod pobesnelega

upokojenca je ustavil sosed srednješo-

lec, ki je slišal krike, ko se je zjutraj od-

pravljal v šolo. Stekel je v hišo in ga vse

do prihoda policistov držal, da ni ure-

sničil svojega krvavega podviga. Žalik

za zdaj v priporu čaka na sojenje. Sodi-

jo pa že Alojzu Hajdinjaku iz Prosečke

vasi, ki je obtožen, da je 17. novembra

lani med prepirom odrinil ženo Albi-

no, ki je zaradi hudih poškodb glave

dan pozneje umrla. Hajdinjak potem

ni dovolil, da bi tašča ali sin poklicala

pomoč. Lani se je sicer v Pomurju zgo-

dilo 169 kaznivih dejanj nasilja v dru-

žini, dvainšestdesetkrat pa je bil iz-

rečen ukrep prepovedi približevanja

določenemu kraju ali osebi, ki nasil-

nežu ne dovoli stika z žrtvijo.

Andrej Bedek
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Varstroj tolče kriza in ožemajo lastniki

Tajkunske lovke pobrale

denar za delovna mesta

Infond Holdingje Varstroj prodal votlemu podjetju -

Podjetje z dividendami lastniku plačuje lasten prevzem

Nadaljevanje s 1. strani

A ta se od lani niso kaj dosti spremeni-

la, razen v času in ostrini pobiranja »taj-

kunskega« davka. Lani je bila skupščina

družbe Varstroj tri tedne pozneje kot le-

tos, lastniki pa so pobrali 0,45 evra bru-

to dividende na delnico, ki jo je podjetje

izplačalo v dveh delih. Tudi lani je za di-

vidende šlo blizu 400 tisoč evrov od sku-

paj 910 tisoč evrov bilančnega dobička in

659 tisoč evrov čistega poslovnega izida

za leto 2008.

Ožemanje lendavskega podjetja pa je

le ena od stranskih »učinkov« velikih

tajkunskih zgodb v državi ali tajkuniza-

cija v malem. Infond Holding, finanč-

na družba, d. d., je leta 2006 za takra-

tnih 405 milijonov tolarjev (1,7 milijona

evrov) prodal celotno naložbo v lenda-

vskem podjetju Varstroj, v poslovnih

knjigah pa pričakovano kupnino beležil

kot največjo posamično terjatev do kup-

cev. Finančne obveznosti družbe Clari-

nos so tako leto pozneje poskočile na 2,5

in po bilančnih podatkih za leto 2008 še

vedno znašale 2,2 milijona evrov. Pod-

jetje, ustanovljeno zgolj zato, da z na-

jetjem posojila izpelje prevzem lenda-

vskega podjetja Varstroj, pa je delnice

pozneje kupovalo tudi od zaposlenih.

In če je vendar res, kar je zatrdil Drago

Šulek, potem to pomeni, da je moral po-

slušati navodila iz družbe Poslovni ser-

vis, podjetje za gospodarsko svetovanje

in poslovne storitve iz Velenja. To je na-

mreč konec lanskega leta zasedlo mesto

prej tujega solastnika družbe Clarinos,

Clarinos Establishment. Tudi to podje-

tje glede na lanske poslovne rezultate ni

ravno v dobri koži.

Direktor Varstroja Matjaž Vnuk na

vprašanje, kaj izplačilo dividend pomeni

za likvidnost podjetja, ni dal jasnega od-

govora, je pa kot razlog za novo zmanj-

šanje števila zaposlenih navedel zelo za-

ostrene razmere na tržišču, kjer prodaje

ne morejo povečati v zadostni meri. Pra-

vi, da se je treba prilagoditi novim raz-

meram in doseči delitev bruto dodane

vrednosti v razmerju 60 odstotkov za

stroške dela in 40 za akumulacijo. Sedaj

je to razmerje že drugo leto porušeno.

Majda Horvat

VESTNIK lahko kupite tudi na večini

pošt v Pomurju, bencinskih servisih

ter skoraj v vseh trgovinah in trafikah.

www.pomurje.si

Izdaja: Podjetje za informiranje Murska Sobota, d. o. o. Izhaja ob četrtkih. Uredništvo: Janez Votek (vršilec dolžnosti odgovornega urednika), A. Nana Rituper Rodež, Andrej Bedek, Bernarda Balažic Peček, Ludvik Kovač, Majda Horvat,

Milan Jerše, Petra Kranjec, Timotej Milanov (novinarji), Nataša Juhnov (fotografinja), Nevenka Emri (lektorica), Ksenija Šomen (tehnična urednica), Robert J. Kovač (računalniški prelom). Direktor: Dejan Fujs. Naslov uredništva in uprave:

Murska Sobota, Ulica arh. Novaka 13, tel. št.: 538 17 20 (naročniška služba), n. c. 538 17 10, 538 17 40 (novinarji Vestnika), Venera (trženje) 538 17 10, št. telefaksa 538 17 11. Nenaročenih rokopisov in fotografij ne vračamo. Letna naročnina za fizične osebe je 80,60 evra, za

pravne osebe 119,60 evra, za naročnike v tujini 195,00 evra, letna naročnina za on-line Vestnik je 52,00 evra. Naročniki tiskane izdaje imajo on-line dostop brezplačen. Izvod časopisa za naročnika je 1,55 evra. IBAN pri Raiffeisen banki SI56 2490 0900 0247 884, SWIFT

koda banke; KREKSI22. Tisk: Podjetje za usposabljanje invalidov SET Vevče. Davek na dodano vrednost je vračunan v ceno izvoda in se obračunava v skladu s 7. točko 25. člena Za kona o davku na dodano vrednost, Uradni list 23. 12. 1998, št. 89, in Zakonomo izvr-

ševanju proračuna Republike Slovenije za leto 2002 in 2003, Uradni list 17. 12. 2001, št. 103. Naklada: 13.900 izvodov. Elektronska pošta: Vestnik: vestnik9p-inf.si, Venera: venera(9p-inf.si, naročniška služba: oglasi.vestnikp-inf.si, www-stran: http://www.vestnik.si.
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Prisilna poravnava za Stavbar Gradnje

Nove menice za

bančne garancije
Upniki za menice, čeprav pomenijo dodatno tveganje

- Prihodkov v aprilu manj, kot so načrtovali

Druga seja upniškega odbora družbe

Stavbar Gradnje v prisilni poravnavi je

razkrila, da razmere niso obetavne. Po

zapisniku sodeč sta reševanje družbe

in s tem možnost plačila upniških ter-

jatev odvisna od pripravljenosti bank,

da izdajo nove bančne garancije. V

zgodbo je vpletenih tudi blizu šestde-

set pomurskih podjetij, ki jim podje-

tje dolguje skoraj tri milijone evrov. S

tem jih je pahnilo v velike finančne te-

žave, nekatere celo na rob brezna.

Prisilni upravitelj je torej na seji,

ki je bila sredi maja, člane upniške-

ga odbora seznanil z napotilom so-

dišča, naj sprejmejo sklep glede iz-

ročanja menic dolžnika bankam za

zavarovanje za izdajo bančnih garan-

cij. Brez bančnih garancij za resnost

ponudbe, pravočasno in kakovostno

izvedbo del ter odpravo napak v ga-

rancijskem roku dolžnik ne bo mo-

gel pridobiti novih poslov, banke pa

brez ustreznega zavarovanja garancij

ne bodo dale. Toda izdaja menic po-

meni, da bo ob neuspešni poravnavi

in uvedbi stečajnega postopka prišlo

do neenakomerne obravnave upni-

kov pri poplačilu njihovih terjatev.

Upniški odbor je kljub temu soglašal

z izdajo menic kot izdajo zavarova-

nja bančnih garancij, če to seveda ni

v neskladju z zakonom o finančnem

poslovanju in postopkih zaradi insol-

ventnosti.

Upravitelj je odboru podal tudi

mnenje o dolžnikovem poročilu o

poslovanju v aprilu, upniki pa so od

direktorja Miroslava Temnika terjali

dodatne dokumente, s katerimi naj bi

dokazoval trdnost in verjetnost pro-

jektov, ki so podlaga za uspešnost po-

stopka prisilne poravnave.

Postopek prisilne poravnave je bil

na mariborskem sodišču objavljen

drugega aprila, dolžnik pa je po iz-

kazanih denarnih tokovih že isti me-

sec imel 242 tisoč evrov primanjkljaja.

Prihodki so po poročilu znašali 532 ti-

soč evrov, odstopanje od načrtovanih

prihodkov od prodaje pa prav tako

blizu pol milijona evrov. S tem, da naj

bi jih dosegli že maja.

Majda Horvat

Najpodjetniška ideja 2010

Prleka gresta v Evropo

Franc Heric in Andrej Slana sta razvila inovativni

sistem za vozila na nujni vožnji

Končana je akcija Najpodjetniška ide-

ja leta 2010. Zmagalo je podjetje Issa

z rekreativno-tekmovalno jadrnico

seascapel8. Med deset finalistov sta

se uvrstila tudi Prleka Franc Heric in

Andrej Slana, ki sta razvila sistem za

detekcijo vozil na nujni vožnji. Inova-

tivni sistem preprečuje, da bi vozniki

spregledali vozila s sireno in vlak, in

bi tako prispeval k večji prometni var-

nosti. V sistemu sta dva elektronska

sklopa, od katerih bi reševalni, gasil-

ski in policijski avti imeli vgrajen od-

dajnik z določeno frekvenco, druga

vozila pa sprejemnik, ki bi deloval v

krogu petsto metrov. Sistem bi prav

tako lahko vgradili na nezavarovanih

prehodih čez železniško progo. Prle-

ka sta patent zaščitila, iščeta pa tudi

vlagatelja. »Nisva razočarana. Neka-

teri finalisti so že uveljavljena podje-

tja s kapitalom. Midva sva poskušala z

idejo, ki je vzbudila veliko pozornosti.

Odzivi so dobri,« je vtise strnil Andrej

Slana. Na ministrstvu za promet sta se

inovatorja srečala z Ljubom Zajcem iz

direktorata za promet in glavnim pre-

iskovalcem železniških nesreč in inci-

dentov Danielom Lenartom. »Lenart

je dejal, da je sistem novost v Evropi

in ena od rešitev, ki bi jo lahko upora-

bljali na nezavarovanih prehodih čez

železniške tire. Najino idejo bo pred-

stavil na seminarju v Franciji,« je še

pojasnil Slana.

Andrej Bedek

Ljutomersko trgovsko podjetje Vesna z izgubo

Blagovnica ima

vse manj kupcev
Konkurenca in upad kupne moči se poznata pri poslovanju - Števila zaposlenih

ne bodo več zmanjševali

asi ža

Vodstvo trgovskega podjetja Vesna razmišlja o tem, da bi zaradi občutnega padca prodaje Blagovnico na Glavnem trgu

zaprli, dejavnost pa preselili.

Trgovsko podjetje Vesna iz Ljutomera

je lani poslovalo z izgubo v višini 294

tisoč evrov. Direktorica Katarina Paal

priznava, da jim ni lahko, čeprav je res,

da je zaradi prihoda konkurence, ve-

likih trgovskih podjetij, njihovo malo

podjetje v recesiji že skoraj desetletje.

Na poslovanje Vesne je, razen v letih

2007 in 2008, ko so presežek ustvarili

s prodajo nepremičnin, vplivalo ugota-

vljanje tehnoloških presežkov med za-

poslenimi, katerim so izplačevali raz-

meroma visoke odpravnine, saj so na

Zavod za zaposlovanje pošiljali delav-

ce pred upokojitvijo in z dolgo delovno

dobo. Podjetje je tako v zadnjih letih za

odpravnine namenilo okoli sedemsto

tisoč evrov. Danes jih je zaposlenih 77,

med njimi pa ni več presežnih delav-

cev. Leta 2005 jih je bilo še 112.

»V lanski izgubi je zajetih 150 tisoč

evrov amortizacije in 60 tisoč evrov

za odpravnine, razlika pa je izguba iz

poslovanja. Promet nam je v Blagov-

nici občutno upadel že leta 2008 po

obnovi Glavnega trga, vpliv recesije

pa smo pri prodaji vsega blaga obču-

tili oktobra lani, ko smo v primerjavi

ms —— EP RD an

z meseci prej dosegli dvajsetodstotni

padec prodaje,« je povedala sogovor-

nica. V Blagovnici na Glavnem trgu je

namreč z omejenim cestnim prome-

tom in postavitvijo zapornic za vstop

na trg prodaja upadla za trideset, šte-

vilo kupcev pa za petnajst odstotkov,

kar je vplivalo tudi na slabšo ponud-

bo in manjše zaloge. In obratno. »Zato

resno razmišljamo o tem, da bi Bla-

govnico pred začetkom kurilne sezo-

ne izpraznili in dejavnost preselili v

trgovsko cono, kjer že imamo trgovski

center s tehničnim blagom in načrte

za njegovo širitev,« je povedala Kata-

rina Paal. Na odločitev o zaprtju Bla-

govnice bodo torej vplivale prostor-

ska širitev na lokaciji v trgovski coni

in morebitne odpovedi najemnikov, ki

še poslujejo v prostorih Vesnine Bla-

govnice. Ob Blagovnici na Glavnem

trgu ima Vesna v Ljutomeru še Lot-

meržanko in tehnični center MTG, v

Veržeju je trgovina Narcisa, v Križev-

cih Market ter dve manjši trgovini na

Razkrižju in Cvenu. Novembra so od-

prli tudi majhno franšizno trgovino v

Banovcih.

k

Vodstvo TP Vesna je zaradi pada-

nja kupne moči za deset odstotkov

manjšo prodajo načrtovalo tudi letos,

kar jim bo še prinašalo rdeče števil-

ke, vendar bo izguba manjša kot lani.

Stroške so oklestili, kjer se je dalo, in

tudi odpravnin za delavce ne bo več,

nižje cene pa so dosegli tudi pri doba-

viteljih in ponudnikih storitev. Tako

kot vsa druga majhna podjetja se uba-

dajo tudi z likvidnostjo, zato podalj-

šujejo rok plačila dobaviteljem, obve-

znosti pa vendar poravnavajo redno.

Brez zastojev plačujejo tudi najeta po-

sojila z obrestmi ter prispevke in dav-

ke.

Podjetje prek pooblaščenke Vesna

Holding, d. d., še vedno obvladujejo

zaposleni, ki s svojo kapitalsko nalož-

bo ohranjajo obstoj podjetja in s tem

tudi delovna mesta. Preostali 45-od-

stotni lastniški delež pripada Mer-

catorju. Lansko izgubo bodo pokri-

li z dobički iz preteklih let, na voljo

pa imajo tudi kapitalske rezerve, tako

da negativno poslovanje ne bo načelo

osnovnega kapitala družbe.

Majda Horvat

a
ZAVOD REPUBLIKE SLOVENIJE ZA ZAPOSLOVANJE

Na Zavodu Republike Slovenije za

zaposlovanje, OS M. Sobota, je

trenutno razpisanih več kot 130 prostih

delovnih mest. Delodajalci imajo

največje potrebe v kovinskopredelovalni

dejavnosti, gradbeništvu in gostinstvu.

Najbolj iskani delavci v tem tednu:

osnovnošolska izobrazba - 24, lesar -

10, strojni obdelovalec kovin -10, kuhar

- 6, pomožni delavec - 6, ključavničar -

5, monter vodovodnih naprav - 5, bol-

ničar - negovalec - 3, delavec brez po-

klica - 3, klepar - krovec - 3, natakar - 3,

oblikovalec kovin - 3, stavbni klepar -

3, strojni tehnik - 3.

Iščejo se tudi:

elektrotehnik elektronik - 1, mehanik

energetskih strojev in naprav - 1, zdra-

vstveni tehnik -1, živilski tehnik - 1.

Več informacij o prostih delovnih mestih

in seznam vseh aktualnih prostih delovnih

mest z zahtevanimi pogoji za zaposlitev

lahko najdete na uradih za delo, v CIPS-ih

ter na internetni strani www.ess.gov.si.

Nepovratne finančne spodbude Ekosklada v višini 18 milijonov evrov

Za energetske obnove in obnovljive vire

Še ta mesec bo Slovenski okoljski javni sklad (Ekosklad) začel dodeljevati nepovratne finančne spodbude občanom

Sredi maja je vlada potrdila letošnji Pro-

gram dodeljevanja nepovratnih finanč-

nih spodbud občanom za izboljšanje

energetske učinkovitosti z namenom

doseganja prihrankov energije. V petek,

21. maja, so bili objavljeni trije javni pozi-

vi za dodeljevanje nepovratnih sredstev

za nove naložbe v rabo obnovljivih virov

energije in večjo učinkovitost stanovanj-

skih stavb ter obnovo večstanovanjskih

stavb. Po objavi javnih pozivov v Ura-

dnem listu RS bo na voljo dokumenta-

cija za prijavo tudi na spletnih straneh

Ekosklada.

Osrednji javni poziv in skoraj 14 mi-

lijonov evrov za nepovratne finanč-

ne spodbude 4SUB-OB10 so namenje-

ni občanom, ki bodo izvajali enega ali

več ukrepov za izboljšanje energetske

varčnosti - pred izvedbo morajo vložiti

ustrezno vlogo za pridobitev nepovratne

finančne spodbude. Spodbude so name-

njene za naslednje ukrepe: vgradnja so-

larnega ogrevalnega sistema ali vgradnja

toplotne črpalke za pripravo sanitarne

tople vode ali/in centralno ogrevanje,

vgradnja kurilne naprave za centralno

ogrevanje na lesno biomaso, vgradnja

sistema centralnega ogrevanja v stavbe

in priključitev na daljinsko ogrevanje na

obnovljivi vir energije, zamenjava zuna-

njega stavbnega pohištva, toplotna izo-

lacija fasade, strehe oziroma podstrešja,

vgradnja sistema prezračevanja z vrača-

njem toplote odpadnega zraka, gradnja

ali nakup nizkoenergetske in pasivne sta-

novanjske stavbe in nakup stanovanjske

enote v večstanovanjski stavbi, zgrajeni

ali prenovljeni v pasivnem energetskem

razredu. Višina spodbude je omejena na

25 odstotkov priznanih stroškov nalož-

be - torej ne morete računati na nepo-

vratna sredstva za celotno investicijo. Pa

še to: najprej morate sami vložiti sred-

stva, četrtino pa boste dobili vrnjeno po

končanju del.

Drugi javni poziv je namenjen ob-

čanom, ki so že izvedli katerega od šti-

rih ukrepov, ki so bili predmet spodbud

v letu 2009, in jim ni uspelo pridobiti

sredstev - če so torej izvajali dela med 9.

oktobrom 2009 in 21. majem 2010. Za te

ukrepe je razpisanih 2,5 milijona evrov

spodbud.

Poseben javni poziv 5SUB-OB1O je na-

menjen občanom, ki bodo izvajali nalož-

be v rabo obnovljivih virov energije in

večjo energetsko učinkovitost večstano-

vanjskih stavb (toplotna izolacija fasade,

strehe ali podstrešja, zamenjava zunanje-

ga stavbnega pohištva v skupnih prosto-

rih, vgradnja kurilne naprave za central-

no ogrevanje na lesno biomaso, vgradnja

termostatskih ventilov, vgradnja sistema

delitve stroškov za toploto). Za te ukre-

pe je razpisanih 1,78 milijona evrov. Večje

spodbude bodo deležni socialno šibki ob-

čani, saj bo v teh primerih spodbuda tudi

v višini 100 odstotkov priznanih stroškov.

V tem primeru bodo lahko vlogo vložili

tudi upravniki večstanovanjskih stavb.

Že pred dnevi pa je bil objavljen tudi

javni poziv za kreditiranje okoljskih na-

ložb pravnih oseb, samostojnih podjetni-

kov in zasebnikov, ki ponuja 20 milijonov

evrov sredstev za ugodne kredite, torej

tudi za naložbe v naprave za proizvodnjo

ali soproizvodnjo električne energije. Po-

ziv traja do porabe sredstev oziroma naj-

pozneje do 20. decembra letos. Popolne

vloge se bodo obravnavale po vrstnem

redu prispetja na Ekosklad.

Vse ustrezne informacije dobite na

Ekoskladu, preden pa se lotite investi-

cije in prijave, le povprašajte za nasvet

energetskega svetovalca in ne zgolj izva-

jalca del.

Bernarda B. Peček
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»Reševanje Pomurja«

Predvidenih 352 novih

delovnih mest
Kmalu nov razpis

Minister za lokalno samoupravo in re-

gionalno politiko dr. Henrik Gjerkeš in

vodja vladne projektne pisarne v Mur-

ski Soboti dr. Andrej Horvat sta pred-

stavila rezultate prvega javnega razpisa

za spodbujanje začetnih investicij pod-

jetij in ustvarjanje novih delovnih mest

na območju izvajanja Zakona o razvoj-

ni podpori pomurski regiji v obdobju

2010-2015. Razpis je namenjal 5.000.000

evrov nepovratnih sredstev za sofinan-

ciranje večjih začetnih investicij podje-

tij, ki ustvarjajo nova delovna mesta, in

2.160.000 evrov nepovratnih sredstev za

sofinanciranje manjših začetnih investi-

cij podjetij. V prvem sklopu so za dodeli-

tev nepovratnih sredstev lahko kandidi-

rali prijavitelji s projekti, ki bodo odprli

najmanj eno novo delovno mesto na 50

tisoč evrov nepovratnih sredstev v obdo-

bju treh let po koncu investicije in ka-

terih vrednost investicije ne bo presegla

500.000 evrov. Ti so lahko na razpisu do-

bili od 50 do 500 tisoč evrov nepovra-

tnih sredstev. V drugem sklopu pa so lah-

ko podjetja pridobila med 10 in 50 tisoč

evri. Program spodbujanja konkurenč-

nosti pomurske regije v obdobju 2010-

2015 kot primerjalne prednosti območja

posebej navaja geotermalno energijo in

obnovljive vire energije, agroživilstvo in

razvoj podeželja ter turizem, vendar je

bil po besedah Horvata prvi razpis zasta-

vljen zelo široko, zato so se nanj prijavi-

mea book tn

Služba Vlade RS

za lokalno samoupravo

in regionalno politiko

Henrik Gjerkeš in Andrej Horvat sta zadovoljna z rezultati prvega razpisa. Kljub

temu pa je Gjerkeš poudaril, da ni naklonjen interventnim zakonom: »Vemo, zakaj

je prišel zakon o Pomurju, ne zaradi večletne razvojne zaostalosti, temveč zaradi

nastalih socialnih razmer, in to skušamo razložiti tudi drugim.« Veliko odprtih

vprašanj glede regionalnega razvoja naj bi rešili z novim sistemskim zakonom o

spodbujanju skladnega regionalnega razvoja, ki je v pripravi.

li tudi številni obrtniki, naslednji razpisi

pa naj bi bili že bolj ozko definirani. Na

razpis, ki se je iztekel marca, je prispelo

150 vlog, od tega je bilo 70 odobrenih, s

tem pa so bila razdeljena tudi vsa razpo-

ložljiva sredstva za leti 2010 in 2011, zara-

di česar sta bila preklicana drugi in tretji

razpisni rok. Vsi odobreni projekti naj bi

skupaj prinesli 352 novih delovnih mest.

Predstavitve se je udeležil tudi predstav-

nik podjetja Arcont iz Gornje Radgone,

Razpisana sredstva

Število prispelih vlog

Število odobrenih

vlog

Število predvidenih

novih zaposlitev

Sklop A — večje začetne investicije,

ki ustvarjajo nova delovna mesta

Sklop B - manjše začetne

investicije

katerega projekt implementacije nizko-

energetskih montažnih objektov je bil

gih projektih, za katere so bila odobre-

na sredstva, pa bo po besedah Horvata

več znanega po podpisu pogodb. Spod-

bujanje investicij podjetij in ustvarjanja

novih delovnih mest je prvi od petih in-

strumentov, ki jih določa program spod-

bujanja konkurenčnosti pomurske regije

v obdobju 2010-2015. Sprejetje programa

je bilo določenov t. i. zakonu o Pomur-

ju, kjer je bilo za njegovo izvajanje do-

ločenih tudi 33 milijonov evrov. Zaradi

velikega zanimanja bodo opravili tudi

prerazporeditev sredstev med posame-

znimi instrumenti in za prvi instrument

zagotovili dodatnih 1,3 milijona evrov, ju-

nija pa naj bi bil objavljen že drugi jav-

ni razpis.

Timotej Milanov

Osmič podelili pomurske raziskovalne nagrade

Znanje vračati v regijo

Dr. Vratuša se sprašuje, zakaj Pomurje glede na rast števila izobražencev nazaduje

Pomurska izobraževalna fundacija PIF

je v petek v Pokrajinski in študijski knji-

žnici v Murski Soboti podelila nagrade

za najboljša pomurska diplomska, ma-

gistrska in doktorska dela. Vsa prispela

dela so prebrali pomurski akademiki in

člani Pomurske akademske znanstvene

unije, podali recenzentska mnenja in iz-

brali najboljše. V podeljevanje nagrad pa

se je aktivno vključil tudi Klub prekmur-

skih študentov.

Priznanja sta podelila predsednik

uprave PIF-a dr. Mitja Slavinec in dr.

Anton Vratuša kot posebni odposlanec

predsednika Znanstvenoraziskovalne-

ga centra SAZU. Nagrajencem so poleg

priznanj podelili tudi denarne nagrade v

skupni vrednosti pet tisoč evrov.

Nagrado za najboljšo diplomsko na-

logo sta prejela Danijel Gruškovnjak in

Larisa Tratnjek iz naravoslovja ter To-

maž Lukman iz družboslovja in humani-

stike, za najboljšo magistrsko nalogo so

izbrali delo mag. Andreje Švab Lenarčič,

Nagrajenci in dobitniki priznanj oziroma sorodniki s predsednikom uprave PIF-a

dr. Mitjem Slavincem in akademikom dr. Antonom Vratušem.
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za najboljši doktorski disertaciji pa so iz-

brali deli dr. Jerneje Farkaš Lainščak ter

dr. Andreje Kovač.

Ob tem je dr. Vratuša v svojem nago-

voru omenil pomemben skok Pomurja

v zadnjih 50 letih glede števila izobra-

žencev in njihovih prispevkov v znano-

sti ter poudaril: »Sočasno pa se nam po-

raja vprašanje, kako smo lahko glede na

rastoče število znanstvenikov in strokov-

njakov zdrknili v razvoju in smo najmanj

razvita pokrajina. V 70. letih smo presegli

povprečni razvoj Slovenije, danes pa na-

zadujemo. Ali je možnost, da se ti kazalci

znova dvignejo? Apeliram, da pomurski

akademiki in strokovnjaki razvoju Po-

murja posvetijo večjo pozornost ne gle-

de na to, na katerem področju delajo.«

Dodal je še, da smo v Pomurju dobili

kar tri raziskovalne institucije, RC Petanj-

ci, PAZU in KP Goričko, ki naj so podla-

ga za raziskovanje in preverjanje znanja.

Znanju je treba posvečati več pozorno-

sti in izkoristiti ugodne priložnosti za hi-

trejše vračanje regije vsaj na povprečje

slovenske razvitosti. Dr. Slavinec je pou-

daril, da je »Pomurje edinstveno po tem,

da se spomni in nagradi svoje najbolje

študente in raziskovalce«. Ta priznanja

pa naj so dodatna spodbuda in ključ za

odpiranje vrat na poti kariere.

A. Nana Rituper Rodež
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JASTREBI IN SEMAFORJI s

J. Votek

odatki, ki so jih objavile pristojne institucije, kažejo, da je kljub

nekaterim ugodnim napovedim gospodarstvo še vedno v recesiji,

povedano drugače, dosega negativno rast. Kljub rasti izvoznega "

povpraševanja strokovnjaki opozarjajo, da gre za problem domačega

trga. V prvi vrsti naj bi bil posledica krča, v katerem se je znašlo gradbeništvo,

in velikega padca domače potrošnje. Gradbeništvo in njegov krč, ki posledično H

močno bremeni tudi finančni sektor, sta velik problem, za katerega pa je

verjetno nemogoče iskati rešitev zgolj z davkoplačevalskim denarjem bodisi z

naložbami na državni ali lokalni ravni. Ob tem problemu pa so na stranskem

tiru vse druge dejavnosti, ki bi lahko bistveno prej premaknile oživljanje

gospodarstva. Ravno primer gradbeništva nam pokaže ne samo problem

sedanje, ampak tudi prejšnje oblasti. Takrat so resni analitiki že opozarjali, ko

so govorili o t. i. pregrevanju gospodarstva, da nam lahko ravno gradbeništvo, ki

Je bilo ključen dejavnik gospodarske rasti, povzroči resne probleme ob morebitni

recesiji. Toda takrat politika tega ni jemala resno, celo več, vzpostavila je

nevzdržno platformo v javnem sektorju z novim plačnim sistemom. Temu pa

Je zdaj malo mar za to, da realni sektor diha na škrge - tisti, ki pošteno dela.

Po drugi strani pa vidimo pri tuji pa tudi domači delovni sili, kako so »rasli

gradbinci«, in ob tem se seveda postavlja vprašanje, kje je ta tako velik denar,

ki so ga zavrteli, da zdaj ponovno pritiskajo na davkoplačevalskega. Zato ne bo

velike škode, če jih bo nekaj šlo kar po Murini poti.

In tu smo zdaj pri domači zgodbi. Mura v novi obliki se počasi pobira in se

bo verjetno pobrala, če je ponovno ne bodo do krvi okljuvali jastrebi. To, da

delujoča podjetja seveda brez premoženja in blagovnih znamk imajo svojo ceno,

ki pa ni pretirana, že poraja določene apetite nekaterih »Murinih specialistov«,

ki si že iščejo poti in seveda tudi državni denar, da bi podjetja kupili. Nobeden

pa ne bi segel v žep in dal na mizo od dvesto do tristo tisoč evrov in kupil

katero od podjetij. V omenjenem razponu naj bi se gibale cene novih delujočih

Murinih podjetij. S to potezo bi končno enkrat odgovornost za Muro vzeli na

svoja pleča, saj je do zdaj niso nikoli. V tej vojni bo za Muro najslabše, če se bo

prvi mož Mure in partnerjev umaknil v pokoj, kajti potem se bo ponovno začelo

mrhovinarstvo, ki nas lahko hitro pripelje do zgodb izpred enega leta, ko se bodo

delavci pekli na vročem soncu in iskali odgovore, kdo je kriv, da so ponovno v

breznu.

Znak oživljanja je 350 ali 400 novih delovnih mest, ki naj bi jih odprla državna

infuzija regiji. Videti je res lepo, toda preveč prozorno. Namreč, tudi če ta

delovna mesta bodo, to še ne pomeni, da se bo regija premaknila iz negativnega

teka. Zanimivo, energijsko nabit ministrski predsednik Pahor in njegovi

pribočniki imajo veliko energije in zgrajenih veliko semaforiziranih križišč. Toda

ključnega tako za državo kot regijo se še niso lotili, namreč kmetijstva. Gre za

tako rekoč mrtvo panogo, ki jo zavestno uničujejo, pa ne samo vlada, ampak

tudi civilnodružbene organizacije. Ni mi jasno, kako dolgo bo še potrošniška

organizacija tako vehementno zagovarjala zgolj in le nizko ceno hrane, ob tem

pa zanemarjala vse druge ključne elemente, ki jih domača hrana v razvoju neke

države ima. Ravno kmetijstvo je področje, kjer so bili raziskave in razvoj najbolj

zanemarjeni, in tu je potencial, ki lahko sorazmerno hitro da učinke in hkrati

strateško zaščiti državo pred nepredvidenimi vplivi. V kmetijstvu je še dovolj

delovnega potenciala, da ob ustreznem vrednotenju tega sektorja izredno hitro

aktivira zanemarjen »materialni potencial« - obdelovalno zemljo, ki je ostala v

zadnjem obdobju neobdelana.

Pa tudi papagajskega petja o tujih investicijah ne bo treba več poslušati. Ti

tako opevani investitorji res prihajajo, toda v proizvodnji je z njimi tako, da so

tu, dokler jim tabela v Excelu ne pokaže minus 0,1 odstotka rentabilnosti, ko

dosežejo ta prag, pospravijo in gredo. Razen, če imajo na razpolago kak izjemen

naravni vir. Realno gledano kljub vsemu pri nas prevladujejo tuja vlaganja, ki so

vezana na domačega, torej slovenskega potrošnika, to pa so trgovci v trgovskih

središčih, delno telefonija, pa tudi prodajalci goriva.

V Lendavi odprli trgovino Merkur Rodovita
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V soboto je Semenarna Ljubljana na Kolodvorski ulici 42 v Lendavi odprla

franšizno prodajalno Merkur Rodovita, s čimer je razširila ponudbo kmetijskega

centra Rodovita. Tako bodo odslej prebivalci Lendave in njene okolice na enem

mestu našli vse za polje, vrt in lepši dom ter domačo delavnico. Center Rodovita

ponuja izdelke za obdelovanje kmetijskih površin, vrtnarjenje in urejen dom,

v Semenarni Ljubljana pa so zaznali potrebo po širitvi ponudbe na področju

izdelkov, ki so zanimivi za lepši dom in spretne mojstre. Tako prodajni center

Merkur Rodovita na 385 kvadratnih metrih notranjih in tisoč kvadratnih metrih

zunanjih površin ponuja izdelke priznanih blagovnih znamk. J. G.
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Jose Mourinho je po treningu

splezal na ograjo in želel

premikastiti navijača, ki je

nezadovoljen s sezono. Pri tem

jo skupi z udarcem v brado.

Nepredstavljivo. Pomožni trener

drugoligaša iz Fazanerije je po

treningu splezal na ograjo in

želel premikastiti navijača, ki je

nezadovoljen s sezono. Pri tem

jo skupi z udarcem v brado.

Predstavljivo.

Ena od številnih prireditev, ki

so minuli konec tedna potekale

na Goričkem, se je končala še z

zanimivo tekmo. Pomeril so se

rjavi in zeleni, le da so namesto

okroglega usnja raje uporabljali

okrogle pesti. Končni zmagovalec

dvoboja med zelenimi in rjavimi

pa so bili — Otovci.

Čeprav so v Ljubljani in drugod

(npr. po avstrijskih mestih)

nekateri občani protestirali

proti gostovanju italijanskega

cirkusa, ki za svoj šov z vstopnino

izkorišča žive živali, je naša

celotna pomurska prestolnica

polepljena s plakati, ki vabijo

na to neetično prireditev. Prav

zanimivo je, kako si razni

»cirkusi« izbojujejo mesto za

plakatiranje na vsaki ulični

svetilki (razen na tistih, ki so že

zasedene s protireferendumskimi

pozivi), medtem ko morajo

domači organizatorji lepiti vabila

za svoje prireditve pazljivo na

panoje, drugače jih takoj doleti

kazen. In seveda, Murska Sobota

se spet ni odpovedala cirkusu z

živalmi. Pri tem pa se ne zaveda,

da cirkus počasi postaja sama.

Nemalo je bil presenečen šolski

minister dr. Igor Lukšič, ko je

pogledal strukturo zbranih v

zbornici puconske osnovne šole.

Že jim je hotel čestitati, da so ena

redkih šol, ki imajo toliko moških

pedagogov. Znano je namreč,

da je ta poklic vse preveč

feminiziran. Toda veselil se je

prezgodaj. Med povabljenimi

so bili namreč tudi predstavniki

občinskega sveta - politika pa je

itak moška stvar.

Kako globoko seže zamera

nekaterih, če novinarji javno

razglasijo njihova neprimerna

dejanja, se potrjuje vsak dan

znova. Eni kličejo »botre«, drugi

ustanavljajo svoj časopis, tretji pa

... enostavno ne pošljejo vabila za

prireditev. Kakor koli — novinarji

bodo še naprej delali to, kar

morajo: bedeli nad dogajanjem v

družbi in kritizirali nepravilnosti.

Srečanje ekokoordinatorjev vrtcev Slovenije v Gornji Radgoni

»Mi smo del velike zgodbe«

O medu v prehrani, uživanju hrane na prostem ter o okolju kot najboljši in najbolj naravni učilnici -

Razumevanje narave v predšolskem času je izjemno pomembno

»Pri vsem našem delovanju moramo

vsak dan in povsod skrbeti za svoje

okolje, zato je prav, da postane otro-

kom skrb za naravo veselje že v najz-

godnejšem času,« je prepričan nacio-

nalni koordinator Ekošole kot načina

življenja Branko Mahne. Z delova-

njem fundacije v letošnjem šolskem

letu je izjemno zadovoljen. Sam se

je udeležil mnogih predstavitev pro-

jektov in prireditev in je nad okolje-

varstvenim delovanjem šol in vrtcev

navdušen - tukaj je vodilni vsekakor

Vrtec Manka Golarja Gornja Radgona,

ki ne le da deluje v zdravi in okolju

prijazni stavbi, zgrajeni po načelih pa-

sivne gradnje, ampak ima tudi v svo-

jem programu veliko ekoloških vse-

bin. Zato je bil prav gotovo najboljši

organizator IV. srečanja ekokoordina-

torjev vrtcev Slovenije, ki je poteka-

lo minuli četrtek na sejmišču v Gornji

Radgoni. Po pozdravnih nagovorih so

nastopile domače vzgojiteljice, ki so

združene v glasbeni skupini Violin-

ke, nato pa še najmlajši s pevskimi in

plesnimi nastopi. Breda Forjanič, rav-

nateljica Vrtca Manka Golarja Gornja

Radgona, je poudarila vzorno sode-

lovanje z občino in županom, ki jih

podpira pri projektih in dejavnostih,

usmerjenih v ekologijo, ki se ne zado-

volji samo z načelno usmerjenostjo,

ampak to uresničuje v praksi. Tako

se že veselijo ekološkega otoka, ki ga

bodo dobili čez nekaj časa, saj že nji-

hovi otroci zelo dobro obvladajo loče-

vanje odpadkov.

Boštjan Noč, predsednik Čebelar-

ske zveze Slovenije, je bil vesel, da so

se mnogi slovenski vrtci odločili za

projekt Človek - čebela - cvet - med
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Otroci iz radgonskega vrtca so dokazali, da ne znajo le peti, ampak tudi povedati veliko zanimivega o čebelah.

- sad; čebelarji najbolj vedo, kako

močno sta povezana ekologija in če-

belarjenje. Čebela je prvi indikator či-

stosti okolja. »Glede na to, da v svetu

in Sloveniji propade četrtina vseh če-

bel, je stanje skrb zbujajoče, če ne bi

bilo takih, kot ste vi, pa bi bilo še bolj

porazno. S skupnimi močmi moramo

to ekološko bombo ustaviti, to lahko

storimo le z najmlajšimi, ki bodo z na-

ravo ravnali pametneje, kot smo mi,«

je povedal Noč. Branko Mahne, naci-

onalni koordinator ekošole, pa je po-

vedal: »Res je, kot je rekla ravnateljica,

da delamo veliko zgodbo. Mi smo del

velike zgodbe in prav je, da se glas ko-

ordinatorjev sliši po Sloveniji in vsem

svetu. Zdaj nas je v družini držav, ki se

ukvarjamo z okoljsko vzgojo, že pet-

deset.«

V strokovnem delu srečanja so pri-

sluhnili predavanju Med v prehrani

(Andreja Kandolf), Uživanje hrane na

prostem - kako in kdaj (Helena Pa-

vlič z ravenskega zavoda za zdravstve-

no zavarovanje) in predavanju Dane-

ta Kataliniča Okolje kot edukacijska

vrednota.

Bernarda B. Peček

11. praznik Občine Veržej

Ureditev vodovodnega sistema

je zgodovinskega pomena
Občinska priznanja Antonu Cimermanu, Vinku Kapunu in Alojziji Kozar

Kulturna dvorana vVeržeju je bila v so-

boto zvečer prizorišče osrednje slove-

snosti ob 11. občinskem prazniku, ki so

jo povezali z Osterčevim večerom, na

katerem je občinstvo lahko prisluhnilo

vrhunskemu nastopu pianista Aleksan-

dra Serdarja iz Beograda. Med gosti je

bil tudi poslanec v državnem zboru in

ljutomerski župan Franc Jurša.

Slavnostni govor je imel veržejski

župan Slavko Petovar, ki je izrazil za-

dovoljstvo z razvojem občine. »Za eno

najpomembnejših pridobitev štejem

odpravljene ovire pri možnostih pri-

ključitve vseh naših gospodinjstev na

širokopasovne internetne povezave. V

sodelovanju z NZS smo uspeli urediti

igrišče z umetno travo, ki služi šoli, re-

kreativcem in intenzivni vadbi članov

nogometnega kluba. Dokončno smo

poplačali celotno investicijo rekon-

strukcije povezovalne ceste in kolesar-

sko-sprehajalne steze med Veržejem in

Banovci. Uresničitev glavnih investicij

v letošnjem letu nas še čaka. Tako smo

že podpisali pogodbo o gradnji javne

turistične infrastrukture v Banovcih,

ki bo obsegala zgraditev pločnikov,

sprehajalne steze, ureditev meteor-

ne kanalizacije, ulične razsvetljave in

preplastitev cest. Dela se bodo izvaja-

la v poletnih mesecih, dokončana pa

bodo jeseni. V istem obdobju bomo

začeli drugo pomembno investicijo,

Alojzija Kozar, župan Slavko Petovar in Vinko Kapun

to je gradnjo vodovodnega omrežja v

Banovcih in Veržeju ter v naslednjem

letu še v Bunčanih. Za sofinanciranje

se je občina prijavila na javni razpis za

pridobitev evropskih sredstev. Dogra-

ditev vodovodnega sistema ocenjujem

kot najpomembnejšo investicijo v zgo-

dovini naše občine, saj bomo sleher-

nemu gospodinjstvu zagotovili zdravo

pitno vodo. Vrednost obeh investicij

presega 1,2 milijona evrov.«

Na slovesnosti so podelili tudi le-

tošnja občinska priznanja. Pisni pri-

znanji sta prejela Vinko Kapun za

požrtvovalno delo v družbenem in

društvenem življenju ter Anton Ci-

merman za humano dejanje ob reše-

vanju v nesreči, priznanje z denarno

nagrado pa Alojzija Kozar za nesebič-

no pomoč sokrajanom in za opravlja-

nje humanitarnega dela.

Milan Jerše
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Poklicna matura

bodočih kuharjev in

natakarjevje prava

paša za oči

V družbi

jagod,

čokolade,

mehurčkov ...

Mnogi dijaki četrtih letnikov srednjih

šol se te dni poslavljajo od srednje-

šolskega življenja in se pripravljajo na

opravljanje mature, konec šolanja na

Srednji šoli za gostinstvo in turizem

Radenci pa je nekaj povsem drugega.

Pred dnevi so dijaki programa gastro-

nomija (3 2) opravljali poklicni del

mature, ki ni le enkratno dejanje.

To je pravzaprav projekt, ki zahteva

tesno sodelovanje vseh sošolcev, bo-

gate lastne ideje in tudi ročne spre-

tnosti, vse to, kar so si zamislili, paje

potem treba na pravi način pripraviti

in postreči. Poklicna matura bodočih

kuharjev in natakarjev je svojevrstno

doživetje in glede na videno lahko le

potrdimo, da prihaja izjemno kako-

vostna generacija gostincev. Mladi so

morali izbrati temo, pripraviti svoj je-

dilnik, ga izdelati, prav tako so morali

vsebini primerno pripraviti namizno

dekoracijo ter vsako jed in spremljajo-

če vino tudi predstaviti. Tokratne eki-

pe so se odločile za tri teme: V družbi

jagod in čokolade, Kulinarika v igri z

radenskimi mehurčki in Od njive do

mize - od trte do vina.

Bernarda B. Peček
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Rekonstrukcija lokalne ceste od Tropovec do Murskih Črnec

Dela bodo končali konec julija
Želijo si tudi obnove dotrajanih državnih cest v občini

Pred dnevi so bili prebivalci, ki živijo

ob lokalni cesti Tropovci-Gradišče-

Murski Črnci, opozorjeni na posebno

prometno ureditev na tej cesti. Že ne-

kaj časa namreč poteka rekonstrukci-

ja ceste, pred dnevi pa so jo začeli tudi

asfaltirati.

Kot so nam povedali na občini, je

bila omenjena cesta potrebna obno-

ve zaradi dotrajane asfaltne prevleke

in predvsem zaradi slabega odvajanja

meteornih vod. Dela poleg popolne

zamenjave asfaltne mase zajemajo še

gradnjo meteorne kanalizacije in za-

menjavo spodnjega ustroja ceste za-

radi izenačitve terena s kanalizacijo.

Gre za nekaj več kot tri kilometre dolg

odsek. Vrednost investicije znaša sko-

raj 1,2 milijona evrov in jo v večini fi-

nancirajo z evropskimi sredstvi (sko-

raj 850 tisoč evrov), ki so jih pridobili

na tretjem javnem razpisu evropske-

ga sklada za regionalni razvoj. Preo-

stalo so sredstva občine.

Vrednost investicije

znaša skoraj 1,2

milijona evrov in jo v

večini financirajo z

evropskimi sredstvi

(skoraj 850 tisoč

evrov), ki so jih

pridobili na tretjem

javnem razpisu

evropskega sklada

za regionalni razvoj.

Preostalo so sredstva

občine.

WWW.

Izvajalec del SGP Pomgrad naj bi dela končal do konca julija letos.

V zadnjih treh letih so tako končali

več investicij za reševanje cestne pro-

blematike. Lansko leto so med drugim

obnovili cesto Vanča vas-Tišina, kjer

so dela zajemala ne le popolno rekon-

strukcijo ceste, ampak tudi vodovod,

pločnike, javno razsvetljavo, avtobu-

sna postajališča idr. Vrednost te in-

vesticije je presegla milijonov evrov.

Prav tako so z večkratnim posredova-

njem in zahtevami občine uspeli ko-

likor toliko pokrpati državne ceste.

Predvsem to velja za državno cesto

skozi središče občine (nekoč imeno-

vano G1/3), katere rekonstrukcija se

bo nadaljevala s krožiščem na Tišini,

pločniki in preplastitvijo. Pred dnevi

se je preplastila državna cesta Gede-

rovci-Krajna. Na državo pa pritiskajo

tudi glede obnove ceste Sodišinci-Pe-

tanjci, ki je v zelo slabem stanju, in še

glede obnove zelo prometne državne

ceste Murska Sobota-Kuzma, ki je v

večini občin že urejena, razen na od-

seku Gederovci-Rankovci, ki spada v

tišinsko občino.

C.K.

Dvanajsti

dobrodelni

binkoštni piknik

Izkupiček

za otroški

oddelek

in družine

Na binkoštno nedeljo Evangeličan-

ska cerkvena občina Murska Sobota

ob podpori mestne občine na cerkve-

nem dvorišču že tradicionalno pri-

pravlja dobrodelno in družabno sre-

čanje, ki poteka pod geslom Krepost

glasbe za vse ljudi. Binkošti so eden

pomembnejših krščanskih praznikov,

saj se slavijo kot ustanovitev oziroma

rojstni dan krščanske cerkve. »Ta dan

v naši cerkvi božjo službo in druže-

nje obogatimo z dobrodelnim na-

menom,« je povedal duhovnik mag.

Leon Novak. Izkupiček tradicional-

nega binkoštnega piknika vsako leto

podarijo otroškemu oddelku Splošne

bolnišnice v Murski Soboti za nakup

aparatur, pripomočkov ali druge inve-

sticije, letos pa bodo del izkupička na-

menili tudi družinam, ki so socialno

in materialno ogrožene. V kulturnem

programu so sodelovali domači me-

šani pevski zbor, mešani pevski zbor

Maranata iz Nuskove, skupina Veter

iz Puconec in mladi domače cerkve.

A.N. R.R.

Projekt Comenius Gimnazije Murska Sobota

Mark is jumping...

Mladi iz različnih evropskih držav so okraševali medena srca, plesali sotiš in

šamarjanko ter se pogovarjali o varčevanju z energijo

Od 25. do 29. maja so bili gostje mur-

skosoboških gimnazijcev vrstniki iz

petih evropskih držav in šestih mest,

ki so sodelovali v projektu Evropa za

trajnostno sodelovanje - Comenius.

Srečanje je iz objektivnih razlogov

potekalo z enomesečno zamudo, kar

pa je bilo zaradi vremena skorajda

boljše - predvsem za dijake iz Nor-

veške, ki so bili še posebej navdušeni

nad zelenjem in toplim vremenom. V

sredo dopoldne so se zbrali na ura-

dnem sprejemu v grajski dvorani v

Murski Soboti, kjer sta jih pozdravila

župan MO Murska Sobota Anton Šti-

hec in ravnateljica Gimnazije Murska

Sobota Regina Cipot. Po kulturnem

programu so si lahko ogledali stalno

razstavo Pokrajinskega muzeja Mur-

ska Sobota, kjer so na najbolj strnjen

način spoznali zgodovino pokrajine.

Nato pa so bile v učilnicah gimnazije

organizirane različne delavnice, na

primer medičarstva (z materialom in

znanjem jim je pomagal soboški me-

dičar Gregor Celec), ljudskih plesov

in delavnica Save energy. Zvečer so v

MIKK-u za dijake in profesorje orga-

nizirali koncert Mlade beltinške ban-

de in skupine soboških gimnazijcev

Anne-Marit iz Norveške je bila gostja dijakinje prvega letnika soboške gimnazije

Polone Majcan iz Rankovec, ki je povedala: »V projekt sem se vključila, ker se

želim izpopolniti v znanju angleškega jezika. Do sedaj sem Anne-Marit pokazala

našo vas in znamenitosti. Zelo ji je všeč tukaj, ona pa je tudi v redu, ker je zelo

zgovorna, tako kot jaz, in se dobro razumeva, čeprav je že v tretjem letniku.«

Eight. V četrtek so s svojimi gostite-

lji, soboškimi gimnazijci, sodelovali

pri pouku; najprej so prisluhnili pre-

davanju o okoljski problematiki in

se vključili v projektno delo, popol-

dne pa so se odpravili na strokovni

ekskurziji in si ogledali mlin, brežno

hišo in brod pri Muri v Ižakovcih ter

znamenitosti Dobrovnika. V petek

so si na celodnevnem izletu ogledali

Bled, Postojnsko jamo in Ljubljano.

Bernarda B. Peček
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Bogojina

Svetniki

naj skrbijo

za razvoj

Kabelski sistem deli

občane na prvi

in drugi red

Na tri kratka vprašanja, ki smo jih za-

stavili prebivalcem Bogojine, je odgo-

varjalo 66 sodelujočih. Spraševali smo

jih, kako bi ocenili razvoj OŠ Bogojina

v preteklem letu, kako so zadovoljni z

dosedanjim delom svetnikov iz Bogoji-

ne in kaj menijo o dosedanjem stališču

Župana Franca Cipota do uvedbe kabel-

skega sistema, po katerem naj ga nima

nobeden, če ga nimajo vsi.

Večina (83 odstotkov) je prepričana,

da je OŠ Bogojina postala najbolj razvita

v občini, 5 odstotkov meni, da je razvoj

šole dober le na športnem področju, na

drugih pa ne, 12 odstotkov vprašanih

nam na to vprašanje ni znalo odgovori-

ti. Z dosedanjim delom svetnikov iz Bo-

gojine je zadovoljna četrtina vprašanih,

68 odstotkov z njihovim delom nikakor

ni zadovoljnih, 8 odstotkov je ostalo ne-

opredeljenih. Stališče župana Franca Ci-

pota do vpeljave kabelskega sistema, po

katerem naj ga nima nobeden, če ga ni-

majo vsi, ocenjuje večina (80 odstotkov)

kot zastarelo in nepravično, 14 odstot-

kov pa se s tem stališčem strinja.

Sodelujočim se lepo zahvaljujemo.

Kot smo se dogovorili, pričakujte po-

novni klic iz Klicnega studia slepih, da

nam zaupate tudi mnenje o časopisu Ve-

stnik, ki ste ga tri tedne prejemali brez-

plačno. Če bi ga želeli naročiti, nas lah-

ko pokličete na številko 04/5116 404.

Kako bi ocenili razvoj OŠ

Bogojina v preteklem letu? nes

u Šolaje postala najbolj razvita v občini

ui Na športnem področju je dober, na

drugih pa ne

5%

Kako ste zadovoljni z dosedanjim

delom svetnikov iz Bogojine?
N:-66

ui Nikakor

26%

ui Zelo zadovoljni

Kaj menite o dosedanjem stališču

župana Franca Cipota glede

vpeljave kabelskega sistema, da

»če ga nimajo vsi, naj ga nima

nobeden«? Nn-6s

ui Tako je pravilno

ui To je zastarelo in nepravično stališče

15%
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Ernest Nemec, ravnatelj OŠ

Puconci, poleg večnamenske

dvorane načrtuje tudi

ustanovitev centra šolskih

in obšolskih dejavnosti ter

gradnjo novega vrtca.

Cvetka Jošar Matič je avtorica

odmevne predstave soboških

gimnazijcev Face of love.

Dr. Jerneja Farkaš Lainščak je

med šestimi nagrajenci Pomurske

izobraževalne fundacije, prejela

pa jo je za doktorsko disertacijo,

kjer se je ukvarjala z bolnikovim

pogledom na kronično bolezen.

Mag. Slavku Šuklarju in

sodelavcem PAC-a je le v nekaj

dneh uspelo sestaviti izjemen

glasbeni program za festival resne

glasbe in pripeljati mednarodno

uveljavljene glasbenike.

in
Jože Horvat - Muc, predsednik

Zveze Romov Slovenije, postaja

rahlo paničen, saj se razmere

v Svetu romske skupnosti po

njegovem odstopu s položaja

predsednika tega organa ne

odvijajo po njegovem scenariju.

Na to kaže pismo trinajstih

članov sveta, ki je polno nizkih

udarcev na račun direktorja

Urada za narodnosti Baluha.

»Praznik slovenščine« na Madžarskem

Vedno slabše obvladajo

slovenski jezik
30. obletnica ustanovitve katedre za slovenski jezik in književnost v Sombotelu

V Sombotelu na Madžarskem so pri-

pravili slovesnost ob 30. obletnici

ustanovitve katedre za slovenski je-

zik in književnost na tamkajšnjem

visokošolskem središču. Po besedah

ustanovitelja katedre in predsedni-

ka visokošolskega središča v Sombo-

telu dr. Karola Gadanyja so pred tri-

desetimi leti začeli delati tako rekoč

iz nič, brez vsakršne knjige ali dru-

gih učnih pripomočkov in prav tako

brez študentov in primernih profe-

sorjev.

Do danes je iz slovenščine v Som-

botelu diplomiralo 80 študentov,

večinoma iz Porabja. Študij sloven-

ščine je zadnja leta mogoč tudi v Bu-

dimpešti, vendar je katedra v Som-

botelu prva in edina narodnostna

katedra za slovenski jezik in knji-

ževnost na Madžarskem. Na njej

danes delajo trije profesorji. Kljub

jubileju pa je slovenski jezik na Ma-

V ELOAD
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Ob proslavi so pripravili tudi sprejem za nekdanje študente.

Anton Akos Doncsecz, študent 2. letnika na fakulteti za

slovenski jezik Univerze v Sombotelu: »Želim biti novinar,

pisatelj, pa tudi lovec. Študij želim nadaljevati v Sopronu, biti

lovec je namreč na Madžarskem tudi poklic. Po tej univerzi

želim nadaljevati študij slovenskega jezika v Ljubljani, pa

tudi hrvaškega jezika v Zagrebu. Študij mi kar gre, srednje

dobro govorim slovenščino, kajti prekmursko ali porabsko

narečje je moj materni jezik, ne pa knjižna slovenščina.

Moj starejši brat še govori porabsko narečje, srednji brat

pa več ne. Govorimo tudi madžarsko. Doma imamo stare

prekmurske knjige in molitvenike v prekmurskem jeziku, ki jih prebiramo, pa tudi

v cerkvi beremo in molimo prekmursko. S fakulteto v Sombotelu nisem ravno

zadovoljen, saj opažam, da je tu bolj težko študirati slovenščino, zato želim iti

študirat v Ljubljano. Ker pa se ukvarjam tudi s hrvaščino oziroma kajkavščino,

želim študirati tudi hrvaški jezik v Zagrebu.«

džarskem v nezavidljivem položaju:

»Iz leta v leto je slabše, čedalje manj

ljudi obvlada narečje in čedalje slab-

še govorijo slovenski knjižni jezik,«

pravi profesorica Elizabeta Bernjak.

Po mnenju Bernjakove je bila tudi

napaka, da ni bilo organiziranega iz-

obraževanja za vzgojiteljice oz. uči-

telje, ki bi poučevali slovenščino na

razredni stopnji.

S tem se strinja tudi profesori-

ca Ibolya Dončec, ki dodaja, da na

dveh dvojezičnih osnovnih šolah v

Porabju kronično primanjkuje tudi

učencev.
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Andrea Kovacs,

sodelavka

slovenskega

konzulata v

Monoštru in

predsednica

Razvojne

agencije

Slovenska

krajina: »Tukaj

v Sombotelu sem študij začela 1986.

in ga končala 1990. leta. Študirala

sem slovenščino in zgodovino. Ko

sem jaz študirala, smo bili tukaj tri

dekleta in en fant. Bilo nam je zelo

lepo, pol leta smo bili tudi v Mariboru.

V srednji šoli se slovenskega jezika

nisem učila, tako da sem na fakulteto

prišla zgolj z znanjem slovenskega

jezika iz osnovne šole in sem šele

na fakulteti dobila vse znanje

slovenskega jezika. Žal pa takrat

nisem dobila delovnega mesta. Šla

sem v Maribor in nadaljevala študij

dve leti. Vrnila sem se v Porabje in

začela delati pri televiziji. Zelo sem

vesela, da nam je uspelo s samostojno

razvojno agencijo, saj imamo že

nekaj uspešnih projektov, trenutno

je največji Sosed sosedu. Zavedamo

se, da je Madžarska v takem

finančnem položaju, da ne moremo

pričakovati veliko denarja za razvoj

pokrajine, kjer živi manjšina. Zato

smo se odločili, da bomo sami nekaj

naredili za razvoj in da s pomočjo

projektov in pridobitvijo evropskih

finančnih sredstev pomagamo pri

obnovi kulturne dediščine, začetnih

investicijah v infrastrukturo in razvoju

podjetništva.«

Bernjakova opozarja, da so teža-

ve nastale tudi pri vpisu na študij,

saj po pravilih, ki so začela veljati

leta 2008, študentom ni omogočen

študij na tistih smereh, kjer je vpi-

san samo en študent, kar pri študi-

ju slovenskega jezika v Sombotelu

ni neobičajno. Bernjakova upa, da

bo zadeva prišla tudi na dnevni red

meddržavne mešane komisije. V le-

tošnjem šolskem letu se na dodi-

plomski študij slovenistike ni vpisal

noben študent.

Bernarda B. Peček,

Timotej Milanov

Vrtec Murska Sobota

Otroci mimo ograje na ulico,

nevarne tudi vtičnice
Inšpekcija inšpektorata za šolstvo odkrila vrsto nepravilnosti - Starši se bojijo za varnost svojih otrok -

Ravnateljica težave že odpravlja - Sestanki pri županu se vrstijo

Inšpekcijski nadzor inšpektorata za

šolstvo je v začetku maja v Vrtcu Mur-

ska Sobota ugotovil vrsto nepravilno-

sti. Iz poročila med drugim sledi, da

je v vrtcu Urška v tri oddelke vključe-

no preveč otrok in da so nevarne ne-

zaščitene električne vtičnice in ogra-

je v vrtcu. V vrtcu Romano stekla na

vratih in oknih niso varna pred razbi-

tjem, vrtčevski otroci pa lahko tudi

sami odprejo vrata in se tako znajde-

jo na cesti. Težava je tudi pomanjka-

nje kadra za delo z otroki s posebnimi

potrebami. Rok za odpravo nekaterih

nepravilnosti je potekel v torek, nasle-

dnji rok je 1. september. Zato smo soo-

čili Iris Lainščak, članico sveta vrtca,

in Marjana Škaliča, predsednika sveta

staršev, ravnateljico soboških vrtcev

Bernardko Marič in župana mestne

občine Antona Štihca. O problematiki

bodo spregovorili tudi danes ob 11.30

na Murskem valu, celoten Vestnikov

članek pa bo objavljen na spletni stra-

ni Pomurje.si.

Zgodba ima korenine že v avgustu

2009 s preselitvijo dveh skupin otrok

v vrtec Urška v Prešernovi ulici. Starši

so za to izvedeli štiri dni pred novim

šolskim letom. »Še več: inšpektorat za

okolje in prostor je ugotovil, da za sa-

nacijo prostorov vrtca Urška ni bilo

izdano gradbeno dovoljenje. Otro-

ke so preselili, uporabno dovoljenje

pa ni bilo izdano,« je pojasnil Marjan

Škalič. »Na sestankih je ravnateljica

obljubila, da bo nepravilnosti, tudi v

drugih vrtcih, odpravila v najkrajšem

času,« je dodala Iris Lainščak. Po Ška-

ličevih besedah se je Maričeva vedla

ignorantsko: »Dejala je, da ona odloča

in da če kdo ni zadovoljen z razmera-

mi v vrtcu, naj izpiše otroka.« Novem-

bra je starše sprejel direktor občinske

uprave Bojan Petrijan, ki je potem

Vrtcu Murska Sobota poslal dopis, v

katerem je pozval k ureditvi razmer.

»Ker ni bilo odziva ravnateljice in tudi

ne ustreznega odziva mestne občine,

smo sprejeli sklep, da se vložijo po-

bude za inšpekcijski nadzor pri šolski

in gradbeni inšpekciji,« je dejal Škalič.

Po prepričanju staršev je bila to edi-

na rešitev. »Bojimo se, da bi se zgodi-

la kakšna tragedija. Slišali smo, da je

otrok vzgojiteljicam pobegnil na ce-

sto, ker si je lahko sam odprl vrata. Tu

ne gre le za varnost naših otrok, tem-

več za varnost vseh naslednjih gene-

racij,« je pristavila Lainščakova. Štiri-

najstega maja je župan Anton Štihec

na sestanku sicer obljubil, da z novim

šolskim letom ne bo več nepravilnosti

v enotah Vrtca Murska Sobota. Tudi

ta teden so bili na sporedu sestanki

Ravnateljica Vrtca

Murska Sobota

Bernardka Marič:

»Inšpekcija mi

je sporočila, da

sem staršem

dovolila preveč

in da naj jih tudi

obvestim, da so

moje pristojnosti

izkoriščene.«

med županom, ravnateljico in starši.

Slednje je zmotila napovedana selitev

treh skupin otrok iz vrtca Ringa raja v

prostore tretje soboške devetletke.

Ravnateljica: Staršem

sem dovolila preveč

Bernardka Marič je zatrdila, da je

izpolnila vse naloge, ki ji jih je do pr-

vega junija naložil inšpektorat za šol-

stran 8
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Festival slovenske narečne književnosti

Najintimnejše čutenje

in doživljanje
Ali lahko govorimo o »narečnem bumu«? - Narečje, tisto najintimnejše, kar nosimo v sebi

Narečna ustvarjalnost je izjemno po-

memben del slovenske kulture, ki je

preslabo umeščena v naš družbeni se-

danjik, je na odprtju festivala Dialek-

ta 2010 povedal profesor Franci Just iz

Podjetja za promocijo kulture Franc-

Franc, ki festival organizira. Tudi zato

so v Murski Soboti pripravili prvi festi-

val slovenske narečne književnosti Dia-

lekta, ki želi povezati ustvarjalce in po-

ustvarjalce slovenske narečne besede

ter strokovnjake, ki se z narečnostjo in

narečno ustvarjalnostjo ukvarjajo.

Letos so podrobneje osvetlili nareč-

no poezijo kot enega od pomembnih

vidikov slovenske narečne književno-

sti, v prihodnje pa naj bi se načrtno lo-

tili še preučevanja narečne pripovedne

proze, dramatike in gledališča ter dru-

gih narečnih posebnosti. Na simpoziju

Globaliteta - lokaliteta - identiteta, ki

je potekal v Špitalu v Gornji Radgoni,

sta dr. Marija Stanonik, ZRC SAZU, in

dr. Mihaela Koletnik z mariborske Fi-

lozofske fakultete med drugim sprego-

vorili o vrednostnem položaju narečne

besedne ustvarjalnosti ter o vlogi le-te

pri oblikovanju kulturne in etične iden-

titete. Dr. Koletnik je optimistično po-

udarila, da dialektologi ugotavljajo, da

se obseg rabe narečij, tako pri nas kot

v svetu, vse bolj širi in da lahko govori-

mo o »narečnem bumu«. Dr. Stanonik

pa bolj skrbi besedišče narečij, zato po-

laga na srce vsem ustvarjalcem v nare-

čju, da čim bolj uporabljajo register na-

rečnih besed, da se te ne pozabijo.

Na posvetu Melodija v slovenski na-

rečni poeziji, ki jo je vodil skladatelj,

glasbenik in raziskovalec zvokov Tomaž

Rauch, je ta poudaril, da smo preveč-

krat nagnjeni k posploševanju in stere-

otipom, zgodovinsko gledano pa ima-

jo vsa obdobja svoje značilnosti. »Sreča

slovenskega prostora je, da je bilo vpli-

vov sosednjih prostorov veliko, tako da

so se ritmi in melos prenašali iz kraja v

kraj, ljudje pa so dodajali svoje motive.

Slovenci nismo izumili Amerike,« smo

še lahko slišali. O melodiji prekmurske-

ga jezika pa še pravi, da bi bila njegova

analiza življenjski projekt.

Tridnevni festival želi prispevati k

temu, da bi se s pogovori in razpravami

pridobil širši vpogled v narečno ustvar-

jalnost, in premisliti, kakšna je vloga in

pomen le-te v okviru posameznikove in

skupinske identitete, še pove Just. Tako

bo v okviru Dialekte nastajal tudi širši

pregled slovenske narečne književno-

sti, sčasoma pa želijo ustvariti celovit

fond knjižnih in drugih izdaj slovenske

narečne književnosti.

A. Nana Rituper Rodež

Vlado Poredoš, glasbenik in Prekmurec, ki živi v Zasavju: Moj materni jezik je

prekmurščina, tega jezika ne moreš pozabiti in ne zatajiti. Je tisto najintimnejše,

kar nosiš v sebi, je tudi največje bogastvo. Na vsakem glasbenem albumu je vsaj

ena pesem v prekmurščini. Ampak tudi zasavščina ima svoje specifike, ta jezik je

bolj grob in robat. Zalotim se, da običajno razmišljam v prekmurščini, ko pa sem

jezen, mi je bližje zasavščina, ker ima bolj sočne besede in skovanke za izražanje

jeze (smeh). Prekmurci smo izredno potrpežljiv narod, Zasavci se hitro razburijo

pa tudi ohladijo, so duše, Prekmurce je treba dolgo pumpati, da pokažejo jezo

(smeh). Značaj se pozna tudi v jeziku.

Dr. Marija Stanonik, Inštitut za

slovensko narodopisje ZRC SAZU:

Odkar se spomnim, so, ko so govorili v

narečjih, imeli do narečja poniževalen

odnos, v smislu tako pa pri nas

govorimo, tolčemo, ne pa v tem

žlahtnem pomenu. Kot da se o narečju

lahko pogovarjamo le komedijantsko,

v resnici pa ravno narečna poezija

dokazuje, da je to najbolj intimno

čutenje in doživljanje. Naša

materinščina so naša narečja, prav

knjižni jezik pa nas Slovence povezuje

kot narod. Čeprav prihajam z drugega

konca Slovenije, imam rada ravnino in

vedno sem rada brala Miška Kranjca,

ker se mi zdi, da se tukaj v umetnosti

kaže doživljanje tiste slovanske,

prvotne domovine, za katero pravimo,

da je najbolj živo ostala prav v

dediščini prekmurskih krajev.
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Vizija razvoja Vrtca

Murska Sobota

Direktor občinske uprave Bojan

Petrijan je decembra lani v dopi-

su predsedniku sveta staršev za-

pisal, da bo »vrtec Lavra v priho-

dnjih dveh letih zgradil nov vrtec,

v katerem bo prostor za največ

pet oddelkov.« Po Petrijanovih

besedah bo v Rakičanu na razpo-

lago tudi Waldorfski vrtec, obči-

na pa želi v naslednjih štirih letih

zgraditi »nov energetsko vzdržen

vrtec«. Kot pravi župan Anton Šti-

hec, ima informacijo, da se Wal-

dorfska šola pogovarja z dijaškim

domom, da bi še v letošnjem letu

začeli predšolsko varstvo otrok

v enem oddelku. »Na razpolago

imamo še določene prostore vrt-

ca Murska Sobota, ki niso v celoti

zasedeni, mislim na vrtec na Pu-

šči, in po mnenju stroke primer-

ne prostore v osnovni šoli ITI,« je

še dodal Štihec.

stvo in šport - zamenjavo kljuk ter

zavarovanje stekel na vratih in oknih.

Kot je dejala, bo do prvega septem-

bra zagotovila upoštevanje prostor-

skih normativov. Dodala je še, da in-

špekcija ni ugotovila nepravilnosti pri

delu z otroki s posebnimi potrebami:

»Pot po razpisu je bila pravilna, ven-

dar nismo prejeli nobene primerne

prošnje za opravljanje dela defektolo-

ga.« »Že med pripravami na sanacijo

Urške smo se dogovorili z mestno ob-

čino, da pustimov tej zgradbi prostor

za 30 premladih otrok iz občine. Po

končanju del in poglobljenem pregle-

du pravilnika o minimalnih tehničnih

pogojih sem ugotovila, da ta stavba, ki

ni namensko grajena za vrtec, ni pri-

merna za otroke prvega starostnega

obdobja, zato sem pozneje obvestila

starše dveh skupin, da se selijo v eno-

to Urška, v enoti Gozdiček pa sem pu-

stila prosta mesta za premlade otro-

ke,« pa je odgovorila Maričeva, zakaj

je šele tik pred začetkom šolskega leta

obvestila starše o premestitvi njihovih

otrok. Ravnateljica je zanikala igno-

rantski odnos do staršev: »Nekateri

starši teh dveh skupin so mojo odlo-

čitev o selitvi sprejeli z nejevoljo, skli-

cali so kar nekaj srečanj, sprejeli pa

nismo nobenega kompromisa, zato

sem se obrnila na inšpekcijo. Tam so

mi povedali, da sem staršem dovoli-

la preveč in da naj jih tudi obvestim,

da so moje kompetence izkoriščene.«

»Ta trditev ne drži,« pa je bila kratka

Maričeva v odgovoru na vprašanje, ali

je župana Štihca pomanjkljivo obve-

ščala o razsežnosti težav v soboških

Članica sveta vrtca Iris Lainščakin predsednik sveta staršev Marjan Škalič:
»Leto dni se ni nihče odzval na naša opozorila, zato je bila pobuda za inšpekcijski

nadzor edina rešitev.«

vrtcih, kar je po besedah Škaliča in

Lainščakove župan izjavil na sestan-

ku s starši.

Župan: Svet staršev

in vodstvo vrtca nista

konstruktivna

»Problematiko vrtca Urška rešuje-

mo skupaj s predstavnikom staršev

in vodstvom vrtca. Povedati je tre-

ba, da oba akterja zagovarjata svoja

stališča, ki so v nekaterih delih raz-

lična. Očitno gre za določeno neza-

upanje med predsednikom sveta in

ravnateljico. Občinska uprava in tudi

župan bomo katero koli problemati-

ko z vsemi vpletenimi, nesporazume

in različna gledanja na probleme sku-

šali reševati dogovorno in predvsem

v duhu zagotavljanja zakonskih zah-

tev. Svet staršev in vodstvo vrtca pa

bi morala konstruktivno sodelovati v

duhu reševanja problemov, ne pa pov-

zročanja hude krvi. Kot župan bom

vsekakor zahteval, da se spoštujejo

zakonske norme in zagotovijo ustre-

zne razmere za naše predšolske otro-

ke,« je o reševanju morebitnih težav v

vseh tukajšnjih vrtcih dejal župan An-

ton Štihec. Prvi mož soboške občine

v tem vidi tudi predvolilni boj: »Ko-

likor sem seznanjen, naj bi svet star-

šev nazadnje zasedal nekje septembra

lanskega leta, predsednik sveta star-

šev pa že nekaj mesecev v imenu vseh

staršev razlaga svojo stran medalje. V

zapisniku sveta staršev so menda celo

stavki, kot »letos so volitve in župana

je potrebno...« Župan je prepričan, da

v prihodnje prostorskih težav več ne

bo: »Število otrok, vpisanih v vrtec, se

v zadnjih letih bistveno ne spreminja.

Približno toliko, kolikor jih gre v šolo

(167), se jih želi na novo vpisati (168).

To pomeni, da prostorskih problemov

ne bi smelo biti. Toliko bolj, ker ima-

mo v Vrtcu Murska Sobota vpisanih

117 otrok zunaj naše občine, ki bodo

v prihodnjih letih zapustili vrtec, kar

pomeni, da bo toliko več mest na vo-

ljo za otroke s stalnim prebivališčem

v naši občini.« Z začetkom letošnje-

ga šolskega leta je težava nastopila,

ker »se je v zadnjem razpisu prijavilo

znatno večje število otrok prve staro-

stne skupine, za katero pa zakonoda-

ja nalaga, da je v enem prostoru lah-

ko največ 14 otrok, v nasprotju z višjo

starostno skupino, kjer je lahko do 25

otrok.« Po besedah župana je ena od

rešitev, o kateri se pogovarjajo na se-

stankih - tak je bil tudi torkov o napo-

vedani selitvi treh skupin otrok iz vrt-

ca Ringa raja v prostore tretje soboške

devetletke -, prerazporeditev skupin,

vendar »se to mora narediti s soglas-

jem staršev.«

Andrej Bedek

Bernardka Marič, ravnateljica

soboških vrtcev, se je naenkrat a

znašla v vrtincu različnih

interesov, ki pa jih ob objektivnih

težavah težko kroti in tudi

pravega razumevanja ni.

Štefan Jančarič, predsednik Jeep

cluba Veteran Murska Sobota, je

z drugimi člani kluba organiziral

odmevno dvodnevno srečanje

lastnikov starodobnih vojaških

vozil iz Slovenije in tujine z

vožnjo v koloni po Prekmurju.

<
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Branko Kurbos je direktor

Arconta, podjetja, ki je prejelo

340 tisoč evrov subvencij za

skrajšani delovni čas, skupaj

s hčerinskim podjetjem

Arcont IP pa 421 tisoč evrov

in je največji prejemnik

nadomestila v Pomurju.

Melita Ratnik vodi hotel aMord

pri Mali Nedelji, kjer po začetnih

težavah zdaj deset zaposlenih z

dejavnostjo že ustvarja prihodke,

s katerimi plačujejo vse stroške

in poravnavajo obveznosti, tudi

za najeto posojilo za gradnjo.

Maja Škrbič je v Murski Soboti

pripravila zanimivo potopisno

predavanje o Maleziji s ponudbo

malezijske hrane in čaja.
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Prekmurski godbi zlata plaketa

Prekmurska godba Bakovci, ki jo vodi dirigent Željko Ritlop, je na 30.

tekmovanju v drugi in četrti težavnostni stopnji Zveze slovenskih godb v

Dobrepolju v svoji kategoriji prejela zlato plaketo.

Na tekmovanju so vse godbe nastopile z dvema obveznima skladbama

po izboru Zveze slovenskih godb in eno skladbo po lastnem izboru, ki

so bile v ocenjevalnem delu, in eno skladbo za privajanje na akustiko

dvorane.

Rauch o zaščiti narodne kulture

»Najboljša zaščita narodne kulture je dober okupator,« je na Festivalu slo-

venske narečne književnosti Dialekta 2010 med drugim povedal Tomaž

Rauch, glasbenik in dober poznavalec glasbene in kulturne dediščine.

Mešanje kulture je proces, ki je v sodobnem svetu globalizacije še bolj

živ in hiter, toda šele takrat, ko bomo začutili, da nam naša kultura, naša

identiteta polzi med prsti, da se utaplja v morju drugih kultur, bomo kot

narod stopili skupaj in naredili nekaj za ohranitev svojega bistva.

Huzjan v britanski knjižnici

British Library iz Londona je za

svojo bogato zbirko naročila mo-

nografijo o akademskem slikarju

Zdenku Huzjanu z naslovom Notra-

nje razmerje, katere avtor je ume-

tnostni kritik Robert Inhof, knjiga

pa je izšla pri založbi KUD Polis.

Marenberg Branka Šomna

Poezija hrepenenja

in nostalgije

Pesmi nastale v Ameriki ob robu pisanja filmskih

scenarijev

Na literarnem večeru v soboški Pokra-

jinski in študijski knjižnici smo se lahko

spet srečali z Brankom Šomnom, pesni-

kom, pisateljem, scenaristom, filmskim

kritikom, piscem humoresk in besedil

za slovensko popevko ter publicistom.

Po petnajstih letih pesniškega molka

je pri založbi Litera v zbirki Vedute iz-

šla njegova senzibilna pesniška zbirka

Marenberg. Pesmi zanjo so nastajale v

Ameriki ob robu pisanja filmskih scena-

rijev. Ta oddaljenost je v pesniku prebu-

dila hrepenenje in nostalgijo, v pesmih

pa se dotika spominov na svojo mamo,

na judovstvo in na Prekmurje, poseben

ciklus pa je posvečen življenju in biva-

nju v Ameriki. Z njim se je pogovarjal

pesnik in urednik Milan Vincetič.

Morda je bila ravno ta daljava potreb-

na, da je v Šormnu prebudila hrepenenje

in nostalgijo, in tako so nekje ob robu,

medtem ko je pisal filmske scenarije,

nastajale pesmi. Vzniknila je kakšna mi-

sel, iskrena in osebna, ujele so se besede,

tudi take, ki se prej med seboj niso po-

znale. Čeprav avtor meni, da je v knjigi

ena dobra pesem, ki jo mora vsak najti,

Pesnik in urednik

Milan Vincetič

v pogovoru

z Brankom

Šomnom, ki je po

petnajstih letih

izdal pesniško

zbirko, poznamo

pa ga tudi kot

scenarista,

pisatelja,

pisca besedil

za popevke,

filmskega kritika

in publicista. V

pa je urednik Vincetič prepričan, da jih

je nedvomno več. V premišljeni zgrad-

bi zbirke se dotakne svojih strahov in

stisk, med drugim smrti mame, kar ga je

zelo prizadelo, srečal pa se je tudi z ob-

čutkom, da ko nekaj izgubiš, to izgubiš

za vselej. Ena od pesmi nosi enak naslov

kot pesniška zbirka - Marenberg, kar je

nekdanje ime za Radlje ob Dravi, kjer je

Najdi sestavi dve besedi

Ki se prej nista poznali

Nista se srečali

Nista se rokovali

Postavi jih eno ob drugo

Sezidaj z njima zid

Naj se strastno stiskata

V pesniški privid

Naj se imata radi

Namesto mene

Naj je ena pokončna

Druga odprti cvet žene

Branko Šomen

Iz pesniške zbirke Marenberg

preživel nekaj otroških let. Gre za me-

sto, ki je zraslo okoli gradu Stein, kamen

pa se pojavi kot metafora gradnje besed

in je tudi del judovske kulture. Poseben

opus s skrivnostnim naslovom Akire-

ma je posvečen Ameriki in letom, ki jih

je preživel v Los Angelesu. Šomen, ki je

tudi pesnik slik, nam verze predstavi kot

filmske slike, v katerih karikirano, ven-

dar realno pokaže tamkajšnje življenje,

ceno življenja, odnose, pa tudi vsepriso-

tno osamljenost ljudi v velemestu, kjer

živi sedem milijonov ljudi. Pisatelj Dušan

Šarotar v spremni besedi pesniške zbirke

Marenberg zapiše, da je to knjiga spomi-

njanja, pesniško potovanje čez imagina-

ren Atlantik v nevidno pokrajino, ki živi

edino v nas.

A. Nana Rituper Rodež

Ženska vokalna skupina Evterpe

Od narodnozabavne glasbe

do rocka

V ženski vokalni skupini Evterpe (glas-

bene muze) poje osem deklet iz Žižkov.

Že tri leta jih, kot pravijo, druži ustvar-

jalnost, energičnost in ljubezen do glas-

be. Članice so ob vodji skupine Tjaši

Žalik še Danijela Čurič, Irena Žižek, Ka-

rolina Zver, Jasna Vučko, Sabina Tibaut,

Valentina Padar in Mateja Čurič. Njihov

repertoar zajema slovenske ljudske, dal-

matinske, črnske duhovne, nabožne ter

zabavne pesmi. Nastopajo na različnih

prireditvah in proslavah ter se udeležu-

jejo pevskih revij in festivalov. Nedav-

no so v Črenšovcih pripravile tretji le-

tni koncert z naslovom Popotovanje od

narodnozabavne glasbe do rocka, na ka-

terem so zapele pesmi različnih glasbe-

nih zvrsti. Pri tem jih je spremljala glas-

bena skupina Surprise, prireditev pa je

povezovala Doroteja Kukovec. Med kon-

certom je vsaka zapela solopesem, pri

čemer so jo spremljale druge članice

skupine in glasbeniki.

J. G.
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Deveti PAC-ev glasbeni maj

Izjemni glasbeni užitki

vrhunskih glasbenikov
Klasična glasba,

Harfistka

Tina Žerdin s

prekmurskimi

koreninami in

svetovno priznani

violinist Borivoj

Martinčič Jerčič
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Harfistka Tina Žerdin, vrhunska glas-

benica s prekmurskimi koreninami,

in violinist Borivoj Martinčič Jerčič sta

nas v nedeljo zvečer z Massenetovo

Meditacijo popeljala v sklepni koncert

festivala resne glasbe PAC-ev glasbe-

ni maj. V stolni cerkvi sv. Nikolaja v

Murski Soboti smo v različnih due-

tih in zasedbah še enkrat prisluhnili

glasbenikom, ki so sodelovali na de-

vetem festivalu in v treh dneh pripra-

vili sedem izjemnih koncertov, polnih

glasbenih užitkov. Prisluhnili smo jim

lahko v Soboti, Beltincih, Moravskih

Toplicah, Veržeju ter v Monoštru na

Madžarskem.

Pomursko in porabsko občinstvo

je prisluhnilo koncertom klasične

glasbe v izvedbi vrhunskih glasbeni-

kov, ki nastopajo na najbolj eminen-

tnih glasbenih odrih tako v Sloveniji

kot po Evropi. »Izbor je bil naravnan

tako, da se prikaže čim več različnih

izvajalcev klasične glasbe. Med nasto-

pajočimi pa so bili koncertni mojstri,

profesorji na akademijah, glasbeni-

ki v simfoničnih orkestrih in v dru-

gih priznanih zasedbah,« je povedal

mag. Slavko Šuklar, umetniški direk-

tor festivala, ter dodal, da imajo obču-

tek tudi za izbor odličnih in še ne to-

liko uveljavljenih ustvarjalcev mlajše

generacije. »Tina Žerdin je v petek na-

stopila pri nas, včeraj v Salzburgu, na

zaključnem koncertu pa smo jo lahko

ponovno slišali v Soboti. Sopranist-

ka Antonija Fabijanovič je prav tako

v petek in nedeljo nastopila pri nas, v

soboto pa je v Avstriji prejela nagrado

za svoj nastop.«

PAC-ev glasbeni maj je bil letos za-

radi finančnih možnosti sicer nekoli-

ko okrnjen, zato pa nič manj kakovo-

sten, meni Slavko Petek, predsednik

zvrst, ki je v pokrajini ob Muri zapostavljena

Kluba PAC. Na koncerte je pritegnil

od petsto do šeststo ljubiteljev kla-

sične glasbe. »Naredili smo vse, tudi

z nadčloveškimi napori, da se festival

izpelje,« smo lahko slišali. Pri tem pa

jim je poleg glavnega sponzorja Zava-

rovalnice Triglav uspelo pritegniti še

27 drugih donatorjev, kajti če letos fe-

stivala ne bi bilo, bi bila njegova uso-

da vprašljiva. V tej pokrajini se še pre-

malo vlaga v kulturo, resna glasba pa

je tisti del kulture, ki je še posebej za-

postavljen.

Zato si organizatorji ves čas pri-

zadevajo, da občinstvu podarijo vsaj

drobtinice resne glasbe, in tudi glas-

beniki se z veseljem odzovejo vabilu

na ta festival. Prihodnje leto, ko bo

Glasbeni maj praznoval svojo deseto

obletnico, pa naj bi zasijal v vsem svo-

jem glasbenem sijaju.

A. Nana Rituper Rodež

Fotoaparati

skozi čas

V avli Doma za starejše občane

Dosorja v Radencih so odprli

razstavo »Fotoaparati skozi čas«

upokojenega soboškega fotografa

Ferija Hochstitterja. Ogledate si lahko

120 primerkov starih fotoaparatov

nemškega, francoskega in ameriškega

izvora, med katerimi izstopa kodak box

iz leta 1904, med 22 razstavljenimi

fotografijami pa črno-bela fotografija,

posneta s kamero obskuro. Svojo

fotografsko in umetniško pot je Feri

začel leta 1950, ko je v Ljubljani

končal filmsko in tehniško šolo, delal

je kot fotografski pomočnik pri bratu

v Gornji Radgoni, pozneje v Mariboru,

leta 1955 pa je z opravljenim

mojstrskim izpitom postal samostojni

fotograf v Murski Soboti. Dani Mauko

stran 10
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Evropski komisar za okolje dr. Janez Potočnik

Možnosti pomoči

malim kmetijam

obstajajo
Evropska in državna okoljska politika, položaj Pomurja, zaščita

pestrosti krajine in malih kmetij, načrtovanje gradnje HE na Muri

rekmurje, pravzaprav celotno

območje ob reki Muri, ki ga ge-

ografsko imenujemo Pomurje,

dolga desetletja pa je bilo tudi

upravna regija, leži s srednjeevropske-

ga pogleda na izjemno pomembnem

ozemlju. Ne le za Slovenijo, ampak za

celotno Evropo. Pri tem vse bolj dobi-

vamo občutek, da se matična država

Slovenija ne zaveda občutljivosti tega

majhnega območja in ga želi izkoristiti

kot svojo prednost ali ponudbo v poga-

janjih za velike transportne poti in gra-

dnjo infrastrukturnih objektov npr. pli-

novoda, daljnovoda, da o železnici in

avtocesti predvsem za potrebe tovor-

nega prometa ne govorimo. In prav na

to temo smo dr. Janezu Potočniku, ki

je februarja postal evropski komisar za

okolje za celotno Evropsko unijo, po-

stavili nekaj vprašanj.

Ali res lahko država (MOP) mimo po-

krajine - čeprav nimamo uradnih re-

gij - izvaja postopke umeščanja infra-

strukture v prostor in izda državne

lokacijske načrte v neskladju s števil-

nimi nacionalnimi zakoni (površne

presoje vplivov na okolje, ne sledi

zahtevi po vpeljevanju najsodobnej-

ših tehnoloških rešitev) in medna-

rodnimi konvencijami (Arhuška

konvencija, ni pravočasnega in tran-

sparentnega obveščanja) in povzroča

nejevoljo prebivalcev; tu so tudi krši-

tve zakona o upravnih postopkih....?

»Pomembno je vedeti, da je pred vsa-

ko odločitvijo o gradnji večjih cest ali

infrastrukturnih mrež potrebna pre-

soja okoljskih vplivov - to je seveda

odvisno od velikosti in zahtevnosti

projekta. Takšna presoja javnosti in

pristojnim oblastem omogoči, da izra-

zijo svoje mnenje. Odgovornost za izva-

janje zakonodaje EU, vključno z zahte-

vami za okoljsko presojo, nosijo države

članice. Državni organi morajo spreje-

ti primerne ukrepe, ki zagotavljajo, da

tovrstni projekti ne bodo povzročili re-

sne nevarnosti za okolje. Vendar se lah-

ko te odločitve izpodbija v okviru na-

cionalnih sodišč. Obstaja tudi možnost

predloga uradne pritožbe Evropski ko-

misiji, če se presodi, da neki projekt ni

v skladu z zakonodajo EU.«

So prebivalci obremenjene pokrajine

upravičeni do odškodnine, deleža, če

bo npr. kljub vsemu uresničen veliki

mednarodni načrt za Južni tok?

»Če vzamemo konkretni primer na-

črtovanja projekta Južni tok, se ta lah-

ko začne šele, ko pristojni nacionalni

organi odobrijo vse nujne zakonske

zahteve, ki vključujejo okoljska dovo-

ljenja, ki temeljijo na Direktivi o presoji

vplivov na okolje in drugih pomembnih

zakonih. V takšnih primerih bi moralo

biti vprašanje odškodnine obravnava-

no v okviru splošnih ali specifičnih do-

ločb, ki obstajajo v nacionalni zakono-

daji in pravilih.«

Krajinski park Goričko na skrajnem

severovzhodu Slovenije je del tride-

želnega parka Raba v Avstriji in Or-

szeg na Madžarskem. Toda če nara-

vovarstveniki dobro sodelujejo pri

varovanju neokrnjene narave, imajo

gospodarstveniki svojo logiko. Kljub

velikemu nasprotovanju mesta Mo-

nošter in celotne regije načrtujejo v

Avstriji v neposredni bližini veliko

sežigalnico odpadkov. Ali lahko neka

država oz. podjetje gradi tik ob meji

vse, kar si zamisli, ne oziraje se na

mnenje sosedov?

Dr. Janez Potočnik, evropski komisar za okolje

»Vsak projekt gradnje

(na reki Muri, op. a.)

mora biti v skladu z

okoljsko zakonodajo

EU, torej tudi z

Direktivo o presoji

vplivov na okolje,

Okvirno direktivo o

vodah, Direktivo o

habitatih in Direktivo

o pticah.«

»Kot pri katerem koli projektu mora

podjetje ali država članica delovati v

skladu z vsemi ustreznimi zakonski-

mi zahtevami, vključno s presojo vpli-

va in čezmejnim posvetovanjem. V teh

primerih veljajo tudi določbe Direktive

o habitatih. To pa pomeni, da morajo

biti načrti ali projekti, ki niso neposre-

dno povezani z upravljanjem obmo-

čja ali pomembni zanj, vendar bi lahko

imeli pomemben vpliv nanj, podvrže-

ni primerni presoji vplivov. Seveda mo-

rajo biti pri tem upoštevane pritožbe

prizadetih regij, vendar države članice

niso obvezane, da jih sprejmejo. Če ob-

staja dvom o upoštevanju posameznih

pritožb, se lahko prizadeta stran obrne

na sodišče.«

Slovenija marsikje zamuja pri kon-

kretni skrbi za okolje, zaradi tega so

določene tudi kazni - boste lahko po-

magali premakniti kolesje MOP-a, da

bodo lahko hitreje urejali zakonsko

predpisane stvari?

»Žal je morala Evropska komisija v

zadnjem času Slovenijo kar dvakrat na-

potiti na Evropsko sodišče zaradi ne-

upoštevanja zakonodaje na področju

kakovosti zraka in pomanjkanja pri-

mernih dovoljenj za obstoječe indu-

strijske obrate. A če pogledamo splo-

šno stanje glede prenosa in izvajanja

evropske okoljske zakonodaje, je to

zadovoljujoče. Stanje lahko postane

oteženo, ko bodo začeli veljati roki za

doseganje skladnosti pri zakonih o gra-

dnji določene okoljske infrastrukture.

Slovenija bo morala zagotoviti, da bo

na to pripravljena. Upam, da se sloven-

ske oblasti dobro zavedajo svojih obve-

znosti in da bodo redna srečanja s Ko-

misijo v pomoč pri utrjevanju njihovih

naporov glede teh vprašanj.«

Ekosklad Slovenije se seli pod pristoj-

nost gospodarskega ministrstva - gre

bolj za prenos pristojnosti, vse večji

pomen se daje koristnosti, racional-

nosti, bojimo se, da narava postaja

drugotnega pomena: v tem kriznem

času se v pokrajini ob Muri še bolj bo-

jimo za reko in da bo nujnost gradnje

hidroelektrarn postala izgovor oziro-

ma »rešitev« za gradbena podjetja, ki

nimajo dovolj dela. Kdo zagotavlja, da

bo na tehtnici za ali proti res vse pra-

vično?

»Kot sem že omenil, mora biti vsak

gradbeni projekt v skladu z okoljsko

zakonodajo EU, torej tudi z Direktivo

o presoji vplivov na okolje, Okvirno di-

rektivo o vodah, Direktivo o habitatih

in Direktivo o pticah. Načrtovanje in

ocenjevanje učinkov takih projektov

na porečje bi bil predpogoj za kakršno

koli gradnjo, da bi se tako izognili kon-

fliktnim situacijam z drugimi oblikami

rečne rabe. Pogoji za odobritev takšnih

projektov so, sodeč po Okvirni direktivi

o vodah, zelo zahtevni in predvideva-

jo objektivno presojo, preden se lahko

projekt sploh začne. «

Dokazano je, da je reka Mura pogla-

bljala dno, poplavljala in odlagala gra-

moz v toku skozi Pomurje tudi zara-

di 30 HE na reki Muri v Avstriji. Ali

lahko z dokazi zahtevamo od Avstrije

odškodnino za uničevanje pokrajine

v minulih 30 in več letih?

»Države članice, ki si delijo medna-

rodne vode, morajo v okviru Direkti-

ve o vodah sodelovati, da bi zagotovile

izdelavo enotnega načrta upravljanja

mednarodnega povodja do konca leta

2009 z namenom doseči dobro eko-

loško in kemijsko stanje do leta 2015.

Čeprav načrti upravljanja mednaro-

dnega povodja v Sloveniji še niso bili

sprejeti, smo bili v Komisiji obvešče-

ni, da Avstrija in Slovenija sodelujeta

v okviru Mednarodne komisije za za-

ščito reke Donave in v okviru bilateral-

ne rečne komisije z namenom zaščititi

reko Muro. Okvirna direktiva o vodah

sicer ne določa uravnavanja mehaniz-

mov odškodnin med državama, a če se

državi ne moreta dogovoriti na meddr-

Žavni ravni, lahko država Evropski ko-

misiji poroča o vprašanju in da pripo-

ročila za rešitev. Komisija se mora na to

odzvati v šestih mesecih.«
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Kakšna je možnost, da bi Avstrija,

Slovenija, Hrvaška in Madžarska za-

ščitile reko Muro v spodnjem toku

kot evropsko dragocenost s pomočjo

skupnega parka (glede na zahteve pti-

čje direktive in biodiverzitete bi si to

zaslužila)? Tudi sprejeti načrt zašči-

te porečja Donave (Donavska dekla-

racija) predvideva zmanjšanje priti-

skov in vplivov na vsa vodna telesa v

porečju Donave.

»Komisija popolnoma podpira med-

narodno sodelovanje pri doseganju ci-

ljev politik EU. V primeru omrežja Na-

tura 2000, ki vsebuje tudi območja, ki

se raztezajo prek več držav članic, je so-

delovanje med njimi ključnega pomena

pri zagotavljanju skladnega upravljanja

mreže. V primeru, ki ga omenjate, pa je

reka Mura kot del porečja Donave im-

plicitno vključena v že sprejeti načrt

ohranjanja reke Donave.«

Pomurje je tudi kmetijska pokrajina

- zaradi EU so zaprli tovarno sladkor-

ja v Ormožu in polja s sladkorno peso

so se spremenila v polja s koruzo - za

kurjenje in za bioplinarne, kar je za

marsikoga nezaslišano. Je možnost

zaščite v EU (krajinska pestrost dolo-

čenih predelov Pomurja je odvisna od

teh malih kmetij) te posebnosti ma-

lih prekmurskih kmetij in drugačne-

ga načina kmetovanja in kolobarje-

nja, kot ga zahteva EU?

»Strinjam se z vsem, kar ste povedali

glede ohranjanja malih kmetij. Razvoj

podeželja kot stebra skupne kmetijske

politike dovoljuje državam članicam,

da vpeljejo številne spremembe, ki bi

lahko pripomogle k ohranitvi posame-

znih okolju prijaznih lastnosti malih

kmetij. To vključuje tudi kmetijsko-

okoljske ukrepe, ki nagrajujejo zgledne

prakse ohranjanja in izboljšanja okolja,

in pa shemo t. i. območja z omejeni-

mi dejavniki, ki podpira tista območja

z naravnimi ovirami. Spet drug ukrep

pa ponuja podporo delno samooskrb-

nim kmetijam, ki nameravajo povečati

svojo konkurenčnost in produktivnost.

Kar pomeni, da nekatere možnosti po-

moči maliim kmetijam obstajajo.

Delim pa vašo skrb za gojenje ene

same poljščine na večjih območjih in

dlje časa, saj to povzroča resen pritisk

na okolje. Pravila navzkrižne skladnosti

v okviru skupne kmetijske politike ob-

vezujejo vse kmete, ki prejemajo eno-

tno plačilo na kmetijo, da spoštujejo

tudi dogovorjena okoljska pravila. Eno

izmed teh se nanaša na standarde kolo-

barjenja, ki pomagajo kmetom ohraniti

plodnost prsti, s tem da se ohranja za-

dovoljiva raven organskih snovi v prsti.

Podrobnosti glede obveznega kolobar-

jenja, ki izvira iz navzkrižne skladnosti,

pa so v pristojnosti držav članic, čeprav

je seveda pomembno, da uporabijo to

orodje, da bi se tako izognili škodi, ki bi

jo povzročil monokulturni sistem.«

Gensko spremenjene poljščine so

druga nevarnost, ki grozijo Pomurju,

Sloveniji in Evropi - kako zavarovati

slovensko podeželsko biodiverzite-

to in slovensko prehransko varnost

in nenazadnje nacionalno identite-

to pred pritiski BASF-a, Monsante in

drugih multinacionalk? Kako se ob

tej grožnji počutite kot Slovenec?

»Evropska javnost ima do vpraša-

nja gojenja gensko spremenjenih ra-

stlin dokaj kritično stališče. Predsednik

Barroso je, ko je govoril o smernicah

za bodočo politiko EU na tem podro-

čju, jasno povedal, da je najboljši način

obravnavanja gojenja gensko spreme-

njenih poljščin ta, da združimo evrop-

ski sistem avtorizacije, ki je utemeljen

na znanstvenih raziskavah, s svobo-

dnim odločanjem držav članic glede

gojenja GSP na svojih območjih. To

pomeni, da če Slovenija ne želi kulti-

virati gensko spremenjenih poljščin,

da bi tako zaščitila biotsko raznovr-

stnost, oz. iz kakršnega koli drugega

razloga, bo lahko tako odločitev tudi

sprejela; nihče je ne bo mogel prisiliti

v nasprotno. Takšen pristop je ena iz-

med prednostnih nalog Komisije in ko-

misar Dalli, ki je odgovoren za zdravje

in potrošniško politiko EU, se je zave-

zal, da bo do poletja predstavil predlog,

kako ravnati v prihodnje. Trenutno so

v procesu ocenjevanja različni predlo-

gi in sam bom zelo podrobno spremljal

razpravo o tem. «

Bernarda Balažic Peček
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Strokovnjaki svetujejo

Obnova osnovne črede

plemenskih svinj

Pravilna obnova vpliva na ekonomiko reje

Obnova črede je ena od glavnih prvin

vzdrževanja maksimalnega proizvo-

dnega nivoja črede in eden od najce-

nejših načinov dvigovanja plemenske

vrednosti črede. Da bi obdržali visok

proizvodni nivo črede, moramo ob-

novo načrtovati. Skrbeti moramo za

ugodno starostno strukturo črede. Že-

limo si imeti čim več živali v obdobju

od tretje do pete prasitve. Za to obdo-

bje je značilno, da so gnezda največja,

pujski najbolj izenačeni in z največjo

rojstno maso. V čredo vključujemo

plemenske živali iz vzrejnih središč

z visoko plemensko vrednostjo. Le-

tni remont mora znašati 35 odstot-

kov. Najbolje je, da plemenske mladi-

ce nabavljamo tri- do štirikrat letno v

skupinah. Velikost skupine je odvisna

od števila živali v osnovni čredi. Ku-

pljene živali damo tri tedne v poseben

prostor (karanteno) in jih nato vklju-

čimo v čredo.

Da bi znali oceniti svojo čredo, mora-

mo spremljati proizvodne lastnosti ži-

vali (kartica svinje) in poznati cilj, ki ga

želimo doseči. Cilj mora biti usmerjen

v izboljšanje plodnosti, rastnosti, me-

snatosti, manjše izgube in zdravje živa-

li. Nekaterim ciljem se lahko hitro pri-

bližamo, če dosledno izvajamo rejske

ukrepe in izboljšamo tehnologijo reje.

Rejec mora svojo čredo poznati in

določiti merila izločevanja, da ohrani

ali celo poveča finančni učinek črede.

Zastaviti si mora cilj vsaj za tri leta na-

prej, upoštevati je treba povečanje ali

zmanjšanje črede in preveriti vsaj za-

dnje tri reprodukcijske cikluse. Merila

za izločitev morajo biti prilagodljiva in

ne absolutna. Prašiče izločamo zaradi

slabe konstitucije, napak v zunanjosti,

slabih proizvodnih lastnosti ali nizke

plemenske vrednosti. Je pa še veliko

drugih vzrokov, zaradi katerih živali

izločimo in o katerih se rejci lahko po-

svetujejo s strokovno službo.

S skrajševanjem neproduktivnega

obdobja (obdobja od odstavitve do iz-

ločitve) in pravočasno nabavo plemen-

skih mladic lahko izboljšamo ekono-

miko prireje pujskov. Cena krmnega

dne izločene svinje je približno osem-

krat višja od prirasta izločene svinje.

Čredo lahko obnavljamo z breji-

mi in nebrejimi plemenskimi mladi-

cami. Ob nakupu nebrejih mladic si

želimo, da jih pripustimo čim več v

najkrajšem času od nakupa, saj s tem

skrajšujemo neproduktivno obdobje.

Z nakupom brejih plemenskih mladic

povečujemo produktivno obdobje na

račun brejosti. 13 dni brejosti pred-

stavlja enega živo rojenega pujska ali

0,85 prodanega pujska. S pravočasnim

nakupom 60 dni breje mladice lahko

pridobimo 4,6 živorojenega pujska

ali štiri prodane pujske več na stoji-

šče letno.

Odločitev o nakupu brejih ali ne-

brejih plemenskih mladic za obnovo

je odvisna od več dejavnikov: razmer-

ja v ceni, razmer na trgu plemenskega

materiala, izpada v čredi (pogin, po-

škodbe), usposobljenosti rejca (uspe-

šnost pripusta mladic).

Z vidika ekonomike in veterinar-

sko-sanitarnega reda mora biti obno-

va načrtovana, mladice uhlevimo za

nekaj časa v poseben prostor, kjer po

potrebi opravimo sanitarne ukrepe ali

jih pripustimo, mladice nabavljamo v

rejah, ki imajo nadzorovan veterinar-

ski status in nimajo bolezni.

Merjasce za pleme uporabljamo

različno dolgo.

Vzroki za izločitev so:

- absolutni - merjascu preprečuje-

jo nadaljnjo razmnoževanje (starost,

teža, bolezen, izguba libida),

- relativni - z nadaljnjim razmno-

ževanjem preprečujemo gospodarsko

škodo (slaba plodnost, nizka plemen-

ska vrednost).

Merjasce za pleme začnemo nor-

malno uporabljati, ko so stari 8-10

mesecev. Raba mora biti časovno ena-

komerno razporejena in manj pogo-

sta v mladosti kot pri starejših živalih.

Preveč intenzivna raba niža kakovost

semena. Dolga doba spolnega mirova-

nja (nad štiri tedne) negativno vpliva

na velikost gnezda in delež pregoni-

tev. Priporočljivo število pravilno raz-

porejenih dvojnih skokov odraslega

merjasca je 7-10 na mesec.

Obnovo merjasca moramo glede na

omenjena dejstva skrbno načrtovati.

Kupujemo merjasce z znano plemen-

sko vrednostjo, v nadzorovanih rejah

in opravljenimi veterinarskimi prei-

skavami.

KGZS Zavod MS

Karel Ouček, ing. zoot.

Novost v Pomurju je možnost nakupa

plemenskih mladic in merjascev po sistemu

staro za novo. Tretji dan po prevzemu izločene

plemenske svinje lahko prevzamete plemensko

mladico ali merjasca in doplačate le razliko. Več

informacij na 031-703-625 ali 02 539-1418.

vrtnarski utrinki

SKZ Klas ob 110-letnici zadruge v Križevcih z novo pridobitvijo

Nova sušilnica In

skladišča za zrnj
Naložba jih je stala 1,4 milijona evrov, načrtujejo pa še gradnjo sušilnice

za bučno seme ter razširitev zadružne trgovine in skladišč

a

Na slovesnosti ob 125-letnici zadružništva in 110-letnici zadruge v Križevcih pri Ljutomeru bodo v uporabo izročili novo

sušilnico in skladišča, ki so jih zgradili ob zadružni trgovini Kmečki dvor v Logarovcih.

Slovensko zadružništvo je skozi več

kot stoletno obdobje igralo pomemb-

no vlogo pri razvoju slovenskega po-

deželja. Ustanovljeno je bilo z name-

nom zaščite slovenskega kmeta, ki ga

je reševalo tudi v času gospodarskih

kriz. Slovensko zadružništvo je odi-

gralo pomembno vlogo tudi pri zašči-

ti malega slovenskega kmeta pred go-

spodarsko močnejšimi sosedi s severa

in zahoda, s tem pa je vplivalo tudi na

zaščito slovenskega naroda kot celo-

te. Začetki organiziranosti slovenskih

kmetov segajo v tretjo četrtino 19. sto-

letja, ko je bila v Ljutomeru ustano-

vljena prva zadružna posojilnica, za-

četki zadružništva na Murskem polju

pa v leto 1885, ko je bila pri Svetem

Križu (današnjih Križevcih) odprta

podružnica ljutomerske posojilnice.

V letu 1899 so kmetje v Križevcih re-

gistrirali posojilnico kot samostojno

zadrugo z neomejeno zavezo, njena

glavna naloga pa je bil razvoj zadru-

žništva na Murskem polju.

10-letno tradicijo zadružništva

v teh krajih zdaj nadaljuje Splošna

kmetijska zadruga Klas Križevci, ki se

S 144 člani in 10 zaposlenimi, ki ustva-

rijo letno od štiri do pet milijonov

evrov prometa, uvršča med manjše

slovenske zadruge, vendar pomemb-

no prispeva k organiziranosti kmetov

in ohranitvi kmetijstva na tem obmo-

čju. Od kmetov letno odkupi 5,5 mili-

jona litrov mleka, 2 tisoč ton pšenice,

3 tisoč ton koruze in okoli 3.000 pra-

šičev. Leta 1976 je zadruga v Logarov-

cih zgradila sušilnico s silosi, ki pa so

zastareli, zato so pristopili h gradnji

nove. Za naložbo, ki jih je stala 1,4 mi-

lijona evrov, so pridobili 45 odstotkov

sredstev iz Programa razvoja podeže-

lja, nekaj sredstev so zagotovili sami,

najeli pa so tudi posojilo. Čeprav so se

odkupne cene žita po letu 2008, ko so

se odločili za gradnjo, močno znižale,

je Jože Štuhec, direktor SKZ Klas, pre-

pričan, da je bila odločitev pravilna,

saj je sušilnica sredi žitnice Murske-

ga polja. Zmogljivosti sušilnice zna-

šajo 10 ton zrnja na uro, v silosih pa

je prostor za štiri tisoč ton pridelka.

V prihodnosti želijo zgraditi še sušil-

nico za bučno seme, ki mu tako želijo

zagotoviti višjo dodano vrednost, na-

črtujejo pa tudi razširitev trgovine in

ureditev skladišč v Kmečkem dvoru v

Logarovcih.

125-letni jubilej zadružništva in

1l0-letnico zadruge v Križevcih pri

Ljutomeru bodo proslavili to sobo-

to na priložnostni slovesnosti, na ka-

teri bodo odprli tudi novo sušilnico

in skladišča. Ob tej priložnosti bo še

razstava goveje živine, ki jo pripra-

vlja Govedorejsko društvo lisaste pa-

sme Ljutomer - Križevci, Kasaški klub

Ljutomer bo predstavil ljutomerskega

kasača z razstavo kategorij živali, Ka-

saško društvo Križevci pripravlja ka-

saške dirke, Društvo kmetic Križevci

- Veržej pa bo pripravilo razstavo do-

mačih izdelkov.

Ludvik Kovač

Prihaja poletje in z njim pridelki na vrtu

Tudi vrtovi nam dajejo možnost in priložnost, da ustvarimo kreativen in raznovrsten kotiček

Junija imamo najdaljše dneve v letu,

mnogo svetlobe in toplote, kar spod-

buja rast v vrtu. Vendar ta dodatna

svetloba ne pomeni le rasti želenih vr-

tnin, ampak tudi pospešeno kalitev in

rast plevela. Z rednim zalivanjem ra-

stlin, posameznih gredic in ne vse pov-

prek, rahljanjem ter okopavanjem vr-

tnin skušamo ohraniti vrt brez plevela.

Zeleni vrtovi dosegajo v tem zgodnjem

poletnem času svoj vrhunec in zele-

njavni vrtovi postajajo donosni.

V juniju pregledujmo rastline para-

dižnika in odstranjujmo stranske po-

ganjke. Na vrt postavimo mreže, lese-

ne ograje ali krajše lestve, na katere se

bodo vzpenjale kumare. S tem bodo

kumare zaščitene pred umazanijo in

glivičnimi obolenji. Kumare naj bi se

vzpenjale po mreži z južne ali jugoza-

hodne strani navzgor.

Prekrijmo in osenčimo zaprte pro-

store, da vzdržujemo optimalno tem-

peraturo ter da visoke temperature ne

povzročijo ožiga rastlin.

Sejemo endivijo, radič, belo repo.

Posadimo rdeče zelje, brstični ohrovt,

glavnati ohrovt. Posejemo črno red-

kev, ki nam bo pozimi, shranjena v za-

sipnicah, služila kot učinkovito živilo

v boju proti prehladu. Posejemo ko-

marček in zimski česen, pozne sorte

korenja, rdečo peso. Pobiramo zelišča

in jih sušimo.

Čas je za spravilo zgodnjega krom-

pirja in uživanje solate. Vrtnin, ki ve-

žejo nitrate (solate, špinača in radič),

ne spravljajmo ob sončnih dneh zju-

traj, ampak raje v poznih popoldan-

skih urah. Tako bodo rastline imele

čas, da nitrate s pomočjo sončne sve-

tlobe sprejmejo in predelajo v svojem

metabolizmu. Kolerabo spravljajmo

dovolj zgodaj, da nam ne oleseni.

V tem obdobju bo tudi konec spravi-

la rabarbare, saj ta poleti v pecljih vse-

buje veliko oksalne kisline. Peclji niso

več tako okusni, hkrati pa postanejo

nitasti. Tudi tla v tem času potrebuje-

jo nego. Rahljajmo zemljo in jo prekrij-

moz zastirko, da se ne izsuši. Zastirka je

lahko iz pokošene trave, sena, žagovine,

slame. Ne pozabimo gnojiti rastlin.

Opravila, ki se jih lotimo v tem le-

tnem času, so povezana z okopavanjem

in zalivanjem rastlin. Pri zalivanju bodi-

mo varčni, še posebej v predelih, ki jih

je prizadela suša. Zbiranje in uporablja-

nje deževnice na teh območjih bo pri-

spevalo k ohranjanju naravnih virov.

Leto 2010 je leto biološke razno-

vrstnosti - biodiverzitete. Tudi vrto-

vi nam dajejo možnost in priložnost,

da ustvarimo kreativen in raznovrsten

kotiček, kjer se bodo srečevale različ-

ne rastline in živalski organizmi. Pri-

vabljajmo v svoj vrt z zasaditvijo raz-

ličnih zelenjadnic in rož tudi živaliin

druge koristne organizme.

M. V.
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Hofer sporoča
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probiotični več vrst,
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pa namesto 1,2 Cd Ponudba velja

od 02.06. do 05.06.2010

oz. do razprodaje zalog.
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prodajna cena do vključno 29.05.2010. m] ,

4,76/kg

ba k J

aminSKI nit tedna

1 | ).89 PU,
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razredi, 2 kg
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Ponudba sadja in zelenjave velja od 31.05. do 05.06.2010 oz. do razprodaje zalog. | Hofer trgovina d.o.o

Prodaja samov količinah, običajnih za gospodinjstva. Slike so simbolične in so

predlogiza serviranje. Steklena embalažaje nevračljiva,cene vključujejo vse dajatve. | I
Cene so v evrih in vključujejo DDV. Za napake v tisku ne odgovarjamo. www.hofer.si
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Bogastvo knjige Franca Gomboca

Gasilstvo v Prekmurju v 130 letih
Spomenik prekmurskemu gasilstvu - Knjiga na 672 straneh je rezultat avtorjeve ustvarjalnosti, vneme in vitalnosti

V prostorih gradbenega podjetja Gom-

boc v Murski Soboti smo bili priča

predstavitvi dolgo pričakovane knji-

ge Franca Gomboca, Gasilstvo v Pre-

kmurju 1873-2003. Na predstavitvi so

se poleg avtorjevih najbližjih in prija-

teljev zbrali še predstavniki gasilskih

društev, svetnih in verskih institucij.

Srečali smo lahko najstarejšega prek-

murskega gasilca Kolomana Granfola

iz Murskih Črnec. Knjiga na 672 stra-

neh je rezultat avtorjeve ustvarjalno-

sti, vneme in vitalnosti. Posvetil jo je

ženi Olgi in svoji družini.

Triinosemdesetletni Franc Gomboc,

človek odprtega duha, je bil kar štiri-

deset let tajnik Okrajne gasilske zveze

Murska Sobota. V tem obdobju je de-

loval še kot poveljnik največje držav-

ne gasilske zveze, med letoma 1966 in

1991 je bil regijski poveljnik in pomoč-

nik poveljnika Gasilske zveze Sloveni-

je. O gasilstvu je na slovenskih knjižnih

policah kar nekaj zapisov, vendar do

sedaj ni bilo nobenega, ki bi opisoval

samo prekmursko poglavje o gasilcih.

Francu Gombocu iz Murskih Črnec se je

zato pred leti porodila ideja izdati knji-

go, ki bi nazorno skozi čas zajela razvoj

celotnega prekmurskega gasilstva vse

od začetkov do danes. Njegova zamisel

je bila, da bi napisal knjigo, v kateri bi

bila zgodovina prekmurskega gasilstva

zbrana na enem mestu. Intenzivno se je

sistematičnega pisanja lotil pred dvema

letoma. Do podatkov je prišel v različ-

nih društvih, v Ljubljani in tudi v tujih

arhivih. Knjiga, ki jo je lektorsko ob-

delal profesor Franc Just, tehnično pa

Andrej Gruškovnjak, je razdeljena v več

sklopov. Vsebina in fotografije so zani-

mive tako za simpatizerje gasilstva kot

etnologe in zbiralce prekmurskega knji-

žnega gradiva. V svojih poglavjih opisu-

je razvoj društev še na Štajerskem in v

Prlekiji, saj so bile te regije nekaj let v

skupni pomurski gasilski zvezi.

Čeprav ima slovensko gasilstvo stole-

tno tradicijo, so njegovi začetki mnogo

starejši. Prvi registrirani gasilski društvi

pri nas sta bili v Lendavi in Ljutome-

ru v sedemdesetih letih osemnajstega

stoletja. Ustanovljene so bile tudi dežel-

ne gasilske zveze, ki so se po nastanku

Kraljevine Jugoslavije preoblikovale in

združile v Jugoslovansko gasilsko zvezo

Ljubljana. Avtor je predstavil tudi kul-

turno vlogo gasilskih društev in pomen

teh pri razvoju krajev.

Bojan Zadravec Triinosemdesetletni Franc Gomboc, človek odprtega duha, je bil kar štirideset let tajnik Okrajne gasilske zveze Murska Sobota.

Društvo Stiidenec izvaja projekt Mali kiihar
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Društvo za razvoj podeželja Stiidenec iz

Črenšovec izvaja projekt Mali kiihar, ki

ga sofinancira Evropski kmetijski sklad za

razvoj podeželja, LAS Pri dobrih ljudeh.

Partnerji pri projektu so OŠ Franceta

Prešerna Črenšovci, Društvo mladih za

razvoj Pomurja Most in podjetje Prima

Vista. Osnovni cilj aktivnosti je, kotje

povedala vodja projekta Andreja Kozlar,

ozaveščanje otrok in njihovih staršev

o zdravi prehrani z organiziranjem

brezplačnih tematskih kuharskih

delavnic, v katerih sodelujejo tudi lokalni

pridelovalci in predelovalci hrane, kot so

zelenjadarji, zeliščarji, mlinarji, čebelarji

in podobno. S predstavitvijo zanimivih

in otrokom prilagojenih receptov s

pomočjo strokovnjakov želijo premostiti

nezaupanje do nekaterih vrst zelenjave,

sadja in rib, ter povečati zanimanje

za slovensko kulinariko in poklice v

gastronomiji. J. G.

Gornjeradgonski skavti zbirali star papir

V župniji svetega Petra v Gornji Radgoni je v skavtsko organizacijo, ki deluje

vse od 1996. leta, vključenih kar 55 članov. Ti izvajajo razne dejavnosti. Ena

pomembnih oblik dela je tudi skrb za čisto okolje. V ta namen so v lanskem letu

organizirali dve akciji zbiranja starega papirja, v katerih so ga zbrali prek pet ton.

Tako so ohranili več kot 80 dreves, ki bi jih drugače morali podreti za izdelavo

papirja. Pred dnevi so radgonski skavti spet zbirali stari papir. Njihov vodja Marko

Bratuša je povedal, da bodo s sredstvi, ki jih bodo prejeli za stari papir ob letošnji

akciji, delno popestrili svoje letošnje poletne dejavnosti. Ob tem je še poudaril, da

mnogi menijo, da se zbiranje starega papirja ne obrestuje, a ker vsi člani delajo

prostovoljno in brezplačno, se nekaj sredstev kljub temu steče v njihovo blagajno.

Ta čas pa radgonski skavti že veliko razmišljajo o svojem praznovanju 15-letnice,

ki bo prihodnje leto. F. K.
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Končan tridnevni festival skečev v Pečarovcih

Prevladovala je »ljudska« satira

Prvo priznanje prejela igralska skupina s Cankove

Prevladovala je družbeno-socialna ter ljubezenska satira, ki se je med drugim dotikala kmečkega človeka in njegovega

dojemanja sodobnega sveta.

Turistično-kulturno-športno društvo

Pečarovci je že četrtič organiziralo fe-

stival skečev, ki so ga poimenovali Pre-

frigani zgrebaš. Letos se ga je udeleži-

lo dvanajst igralskih skupin in društev

iz Pomurja ter nekateri gostje.

Že minuli četrtek so se na OŠ Gor-

nji Petrovci s skeči predstavili doma-

či osnovnošolci. V petek pa se je na

»članskem« polfinalnem izboru pred-

stavilo šest igralskih skupin, in sicer:

domačini iz Pečarovcev, KPD Rogašov-

ci, KD Rožika Trdkova, Aktiv žena Go-

rica, Veseli Strehovčani in Humoristič-

na skupina Nemaki iz Sela. Zadnje tri

skupine so se po izboru organizatorja,

strokovne komisije in občinstva tudi

uvrstile v sobotni finale, kjer so poleg

njih nastopili še: KTD Puconci, TKŠD

Pečarovci, KUD Budinci, Duo Fodor iz

Porabja in KUD Avgusta Pavla Canko-

va. Ker je festival tekmovalne narave,

so veljala tudi določena pravila. Vese-

loigre oz. skeči so lahko trajali največ

petnajst minut, igralo pa je lahko naj-

več sedem igralcev. Komisija v sestavi

Cvetka Rituper, Janko Durič in Andre-

ja Sever pa je tudi strokovno ocenje-

vala nastopajoče.

Kljub bogatemu dogajanju na do-

mači politični sceni ter vsesplošni sve-

tovni gospodarski krizi se nastopajoči

niso odločali za skeče, ki bi zajemali

to dogajanje. Prevladovala je družbe-

no-socialna ter ljubezenska satira, ki

se je med drugim dotikala kmečkega

človeka in njegovega dojemanja so-

dobnega sveta.

V »gledališču na trati«, ob pečaro-

vskem gasilskem domu, se je oba dne-

va prireditve zbralo veliko obiskoval-

cev, ki so med drugim prispevali svoj

del k izbiri finalistov in končnega

zmagovalca. Po njihovem je to bila

igralska skupina KUD Avgusta Pavla s

Cankove z veseloigro Kopta Kofta. Ta

igralska skupina je z isto igro navdu-

šila še strokovno komisijo. Iz te skupi-

ne prihajata tudi najboljši igralec Ma-

tej Merttik in stranski igralec Boštjan

Sinic. Najboljši igralki pa sta Marijana

in Klara Fodor iz Dueta Fodor. Podelili

pa so tudi priznanje za najboljše be-

sedilo, ki ga je prejel Andrej Lainšček

za veseloigro Pa ka en pes, v izvedbi

KUD Budinci.

C.K.
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Sektorske vaje in veselica za obnovo v Beznovcih

Za gasilski dom
Prva od treh prireditev - Naslednji bosta leta 2011 in 2012 - Pokrita tretjina

V Beznovcih so med ekipami iz osmih vasi svoje gasilsko znanje pokazale tudi

pripadnice nežnejšega spola.

V Beznovcih so minulo soboto pripra-

vili sektorske vaje sektorja Bodonci in

gasilsko veselico z namenom zbiranja

sredstev za obnovo precej dotrajanega

gasilskega doma.

Na sektorskih vajah so sodelovale eki-

pe iz sedmih vasi in ekipa iz Pečarovec,

ki je tekmovala zunaj konkurence. Sku-

pno gledano je bila najboljša domača

ekipa iz Beznovec, posebno nagrado pa

so dobili Bodonci za najštevilnejšo ude-

ležbo, saj so nastopili s kar šestimi eki-

pami.

Tekmovanju je sledil družabni del z

gasilsko veselico in srečelovom, kjer so

aktivno sodelovali skoraj vsi vaščani,

za zabavo in ples pa je skrbela skupina

Blue Planet. Zbrana sredstva s priredi-

tve bodo namenjena za obnovo gasilske-

ga doma, ki je pred letom dni doživel

prenovo slačilnic kluba malega nogo-

meta, kakšnih večjih posegov pa ni bilo

od povojnih časov dvajsetega stoletja.

Prostovoljno gasilsko društvo Beznov-

ci je uradno sicer nastalo leta 1931, če-

prav je neuradno delovalo že nekaj let

Marjan Car, predsednik PGD Beznovci:

»Ocenjujem, da bomos to prireditvijo

zagotovili sredstva za približno tretjino

stroškov obnove gasilskega doma, saj

bo potrebno delo v več fazah.«

prej. Gradnjo gasilskega doma so zaradi

druge svetovne vojne vaščani dokonča-

li po osvoboditvi. Po letu 2001 je imelo

PGD Beznovci ogromno uspehov, gasil-

ci so bili večkratni sektorski in občin-

ski prvaki, zbiranje sredstev za celovito

prenovo gasilskega doma pa se je začelo

že lani. Tokratna prireditev je bila prva

od treh, ki bodo namenjene izključno za

obnovo. Leta 2011 bodo namreč pripra-

vili še prireditev ob 80-letnici društva,

leta 2012 pa maškarado.

T.K.

Športno srečanje binkoštnikov v Vadarcih

Obiskal jih je Brazilec Tavares
Za več medsebojnega razumevanja, prijateljstva in čuta za pomoč drugim

Po večkratni udeležbi na športnih sre-

čanjih v različnih krajih Slovenije so se

prekmurski predstavniki binkoštne cer-

kve letos odločili, da bi lahko taka pri-

reditev potekala tudi pri nas. Tako so se

minulo soboto srečali v Vadarcih. Zbralo

se je šest malonogometnih ekip; dve iz

Prekmurja, dve iz Novega mesta ter po

ena iz Ljubljane in Maribora.

Pred športnim dogodkom so se zbra-

li pri bogoslužju v murskosoboški bin-

koštni cerkvi, kjer je med drugim svoje

misli zbranim povedal gost prireditve,

ska:

ae ai 1 Bibi ge,

Tavares (v ospredju) je zaigral za mariborsko ekipo binkoštnikov.

mariborski nogometaš brazilskega rodu

Marcos Tavares. Tavares je znan po tem,

da ne živi tipičnega »življenja nogome-

taša« in je predan veri. Kot je povedal za

naš časopis, ni ravno član binkoštne cer-

kve, ampak podobne denominacije pro-

testantske cerkve, ki deli podobne ideje.

Verjame, da za njegovo uspešno športno

potjo stoji predvsem Jezus, zato želi po-

magati in širiti krščanske ideje ter se rad

udeležuje takšnih srečanj. Od tod tudi

napis na majicah vseh udeležencev sre-

čanja »Jezus je pot«.

Sicer pa binkoštniki, ki jihje v Sloveniji

okrog štiri tisoč, organizirajo tudi različ-

ne tabore za otroke, najstnike ter starejšo

mladino. Lansko leto so ustanovili orga-

nizacijo Royal Rangers, neke vrste krščan-

ske tabornike, ki imajo v svetu že dolgole-

tno tradicijo. Njihov namen je razvijanje

moralno-etičnih vrednot, čuta za pomoč

bližnjim ter medsebojnega razumevanja

in prijateljstva. Podobno sporočilo naj bi

imelo tudi omenjeno športno srečanje in

vsa druga podobna srečanja.

C.K.
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Biserna poroka zakoncev Vidner

Pred dnevi sta 60. obletnico poroke oz. biserno poroko, kot radi rečemo temu

jubileju, praznovala Marija in Anton Vidner iz Murske Sobote. Na praznovanju so

se zbrali predvsem člani ožje družine; tri hčerke z družinami (na sliki v ozadju),

vnuki, skupaj jih imata šest, ter štirje pravnuki. Marija je pred upokojitvijo delala

kot fotografinja, Anton pa je bil zaposlen na železnici. Kot pravijo njuni najbližji,

pa zdaj uživata upokojensko življenje. L. R.

uma w "

Igrali v zdravilišču in na kraterju ognjenika
a 4 1 x

Člani Pihalnega orkestra Murska Sobota so se že četrto leto odpravili na

zanimivo druženje z občinstvom na Madžarskem. Po celoletnih vajah, ki se jih

zaradi različnih obveznosti vsi člani ne morejo vedno udeležiti, si za tri dni konec

maja le vzamejo čas. Takrat igrajo za svojo dušo in za občinstvo v Zdravilišču Biik.

Gostje zdravilišča koncerte spremljajo kar v bazenih in okrog njih. Tudi tokrat je

bilo tako, ko v programu ni manjkalo klasike, zabavne glasbe in glasbe Avsenikov,

ki je bila sprejeta s posebnim navdušenjem. Letos je glasbenike presenetil še

en dogodek. Povabili so jih v romarsko mesto Celldom6lk, kjer je potekalo že

39. srečanje godb iz raznih krajev. Koncerti so bili v dvorani na hribu Sag, ki

je ostanek izbruha ognjenika pred petimi milijoni let. Do leta 1953 je bil tam

kamnolom, zaradi izjemne akustike pa so ga spremenili v koncertno dvorano.

Ob nastopih so se soboški glasbeniki veliko družili s člani drugih orkestrov, se

spoznavali in si izmenjali izkušnje. Prihodnje leto bodo koncert ponovili, saj jih je

že ob letošnjem slovesu na ponovno gostovanje in praznovanje 40-letnice dvorane

na ostankih ognjenika povabil župan Celldomolka Laszlo Feher. Eva Abraham

V Beltincih izbrali reprezentativni spominek

Zavod za kulturo in turizem Beltinci je pred nekaj meseci razpisal javni natečaj za

izbiro reprezentativnega spominka Občine Beltinci. Javni natečaj so pripravili v

okviru projekta Zakladnica beltinskega podeželja, ki ga sofinancira Evropska unija

iz Evropskega kmetijskega sklada za razvoj podeželja: Evropa investira v podeželje.

Petčlanska strokovna komisija je med prispelimi predlogi za reprezentativni

spominek Občine Beltinci izbrala tri, ki bodo prejeli denarne nagrade. Najbolje

ocenjeni je bil spominek prekmurski pozvačin, ki ga je poslala Anica Crnkovič iz

Beltinec. Deset spominkov je v razpisanem roku predložilo osem izdelovalcev. Prvo

nagrado 600 evrov bo tako prejela Anica Crnkovič iz Beltinec. Drugo nagrado 200

evrov bo prejela Jožica Puhan iz Gančan za spominek naša herbija — tema okroglo

in belo, ki je naredila komplet lanenih uporabnih izdelkov z ročno izvezenimi motivi,

ki simbolizirajo Občino Beltinci. Tretjo nagrado sto evrov pa bo prejela Majda Koren

iz Bratonec, ki je prijavila spominek Torbica, uporabno laneno torbico z izvezenim

motivom pozvačinove sekirice. J. G.
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Nismo muha enodnevnica

Dokaz, da je Vestnikov vlak še vedno aktualen (morda celo iz leta v leto bolj), je tudi sobotno potovanje

na Gorenjsko: spet je bil polno zaseden, saj se je z njim podalo na enodnevni izlet več kot 600 vest-

nikovcev. Potniki s(m)o bili iz različnih krajev Slovenskih goric, Apaškega polja, Prlekije, Prekmurja.

Tudi tokrat je krenil na dolgo pot zgodaj zjutraj z železniške postaje v Murski Soboti (kjer je vstopila

večina izletnikov), nato pa se je ustavljal še v Beltincih, Grlavi, Ljutomeru, Ormožu in na Ptuju, kjer so

se pridruževali še preostali potniki 27. Vestnikovega vlaka. Cilj potovanja: Gorenjska. Vestnikov vlak je

tradicija, ki se ji ni mogoče izneveriti. Dokaz: mnogi so že bili v krajih, ki smo jih tokrat obiskali, toda

kljub temu so prisedli na vlak. Vestnik, 8. junija 2000

Komentar tedna

na Pomurje.si

Uporabnik Slavko 58 o

županskem in medijskem

bograču v Murski Soboti:

»Vsi znajo kuhati.«

pomurje.si
BOLJŠA STRAN SPLETA

Glasbenik Vlado

Poredoš in igralec

Evgen Car,

Prekmurca in

kulturnika, čeprav

ne živita in ne

ustvarjata v svoji

rodni pokrajini,

pa najbolj

intimna in osebna

Poredoševa

glasba in Carjeva

besedila nastajajo

v prekmurskem,

jeziku.

Na aveniji slavnih v Gornji Radgoni smo ujeli Ivana in Tončija (upam, da so imena

prava - op. a.), ki sta polagala granitne kocke. Samo naj se zdaj v Radgoni ne zgodi

kakšen shod, kajti če bodo te kocke letele v okna in stavbe, se jim hudo piše.

Franci Klemenčič

iz Gornje

Radgone, ki bo

prihodnje leto

dopolnil 70 let,

je zares vztrajen

rekreativni tekač.

Kot član TS

Radenska je že

desetletja navzoč

na radenskih

maratonih, tokrat

pa smo ga v

objektiv ujeli na

25. teku na Grad,

ki je štel tudi za

pomurski pokal.

Čeprav je bila

proga pri Gradu

dokaj zahtevna,

jo je uspešno

premagal. S tem

je lahko vzor

mnogim mladim pe zi

rekreativcem. kozi ste.

UPTIKA

VOTLOkO TNI
Mojna Grom

Skoraj nenapovedano je konec prejšnjega tedna v soboškem lokalu Unisex

nastopil znani slovenski glasbenik in nekdanji član Pankrtov Pero Lovšin. Razlog

njegovega obiska je bila promocija osmega samostojnega albuma Hudičev sod,

pa tudi dejstvo, da si je tukaj v Prekmurju skozi leta nabral veliko prijateljev. In če

koga zanima, da, na promociji je zaigral in zapel tudi stare komade Pankrtov.
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Vestnik je vedno dobra tema za obiranje. Tako kot so mnogi ob gledanju nogometa nogometni trenerji, so lahko vsi novinarji

ali svetovalci, ki najboljše vedo, kaj mora biti v časopisu in kako bi morali pisati. Ampak Vestnik je časopis, ki skrbno

bedi nad dogajanjem v pomurski regiji. In še vedno ga mnogi z veseljem preberejo ali vsaj prelistajo. Pri branju smo ujeli

graškega župana Daniela Kalamarja, ki je v družbi Janka Kereca. Pri kuhanju bograča sta Vestnikova in graška ekipa odlično

sodelovali v smislu mi njim Vestnik, oni nam nož (za rezanje čebule seveda).

Kaj je lahko bolj

družabnega

kot »tračkanje«

pri frizerju?

Ravno v tem so

v soboto uživali

gostje znanega

soboškega

frizerskega

salona Vrečič, ki

je obnovil svoje

prostore, saj bo

decembra že

20 let, odkar

je v objektu na

Kocljevi ulici. To

tradicionalno

frizerstvo pa

v pomurski

prestolnici deluje

že od marca

1955.

Zbor skupnosti

borcev, ki ga je

sklical Odbor

skupnosti borcev

Prekmurske čete

- brigade, je

takole potekal

minulo soboto v

gostilni Kuhar -

Kosi v Puconcih.

Slavnostni

govornik je

bil vojaški

generalmajor

Ladislav Lipič,

po delovnem

posvetu in

kulturnem

programu pa je

bila pogostitev.

Prekmurska četa

- brigada letos

slavi 65-letnico

obstoja.
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Franc Huber toži časopis Vestnik

Prispodoba je sodu izbila dno
Nekdanji prvi mož tekstilnega giganta Mure od časopisa zahteva pet tisoč evrov zaradi domnevnega

obrekovanja in blatenja v člankih Pijavke srkajo zadnje kaplje krvi in Upanje ostaja Boss

»V Muri sem delal od jutra do večera,

nisem imel niti enega dneva dopusta.

Beseda pijavka me je najbolj zmoti-

la. Tega si nisem zaslužil. V Muro sem

prišel, da bi jo saniral, kot sem to sto-

ril z drugimi podjetji v svoji 30-letni

direktorski karieri,« je v dvorani šte-

vilka 26 okrajnega soboškega sodišča

pripovedoval Franc Huber, nekdanji

predsednik uprave tekstilnega gigan-

ta Mure, ki je sedaj v stečaju. Huber

namreč toži časopis Vestnik zaradi

objave člankov Pijavke srkajo zadnje

kaplje krvi in Upanje ostaja Boss, ki

sta bila objavljena septembra 2009.

Hubra je predvsem zbodel prvi čla-

nek, v katerem je Janko Votek, name-

stnik odgovornega urednika časopisa,

razkril, da je Hubrova žena Zdenka ob

pomoči računov podjetja svojega sina

zaračunavala svetovanje Muri v času,

ko se je že upokojila.

Votek je pojasnil, da je do kopij ra-

čunov prišel s pomočjo vira in da je

pred objavo po elektronski pošti po-

slal vprašanja o računih Hubrovemu

sinu, prokuristu Mure Zdenku Podle-

sniku in članici uprave Marinki Gla-

vač, vendar odgovorov ni prejel. Za-

kaj niso odgovorili na novinarjeva

vprašanja, je tudi večkrat spraševala

sodnica Tatjana Sotlar. Zakonca Hu-

ber sta povedala, da ju je sin sezna-

nil z vprašanji, ki so bila poslana po

elektronski pošti na naslov njegove-

ga podjetja. »Na vprašanja nisem od-

govoril, ker sem bil prepričan, da bi

odgovore morala poslati Mura,« je

povedal nekdanji direktor. »Če bi po-

sredovali informacije, ki jih je novinar

iskal, danes ne bi bili tukaj,« je k temu

dodala sodnica. Votek je prav tako po-

vedal, da je bil namen pisanja sezna-

nitev javnosti, saj je bila »Mura v ago-

niji, ko je po eni strani iskala pomoč

države, po drugi strani pa sklepala

pogodbe za nedefinirane posle«. Do-

dal je, da je bila beseda pijavke upo-

rabljana v množini in je bila prispo-

Franc Huber

zahteva pet tisoč

evrov odškodnine

od časopisa

Vestnik.
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doba za tiste, ki so še zmeraj v tistem

času izčrpavali tekstilno podjetje, ki

je bilo pred zlomom. »čČe bi bil ute-

meljen popravek ali če bi dobili po-

jasnilo, bi ga seveda objavili,« je no-

vinar zatrdil sodnici. Kot je dejal, je

zgodbo dva dni kasneje objavil še ča-

sopis Dnevnik: »Tudi oni so ostali brez

odgovorov vpletenih.« »Članek je bil

napisan v skladu z novinarsko etiko

in kodeksom ter ni imel zaničevalne-

ga namena,« je končal namestnik od-

govornega urednika.

Huber je pojasnil, da ni zahteval

popravka, čeprav je bil užaljen zara-

di besede pijavka, je pa zato preko

odvetnika časopisu poslal opomin

pred tožbo. »Pogodbe o svetovanju

niso bile sestavljene v mojem man-

datu, v sinovem podjetju pa sem pro-

kurist, kar pomeni, da nadomeščam

sina, ko njega ni,« je razložil nekdanji

prvi mož Mure. Hubrova je sicer teks-

tilnemu podjetju izstavila tri račune,

vsakega za pet tisoč evrov, plačana sta

bila dva. »Zaradi tretjega računa ni-

sem tožil Mure, saj v tovarno nisem

prišel zaradi denarja,« je še povedal

Franc Huber. Po objavi člankov so po

njegovih besedah začeli trpeti odnosi

Huber ne spi

Odvetnik Danijel Planinšec je v

tožbi zoper Vestnik zapisal, da je

pisanje časopisa negativno vliva-

lo na njegovega varovanca. Pla-

ninšec piše, da so članki načeli

ugled in osebnostno integriteto

Franca Hubra: »Prišlo je do napa-

dov tesnobe in depresivnega raz-

položenja, kar je močno zmanj-

šalo njegovo kvaliteto življenja.«

Kotje še prepričan odvetnik, se je

zaradi pisanja spremenil tudi od-

nos znancev, tožnik se je osamil,

težave pa ima še z nespečnostjo:

»Moj varovanec se je po objavi

člankov spremenil, saj je bil na-

mreč pred objavo poln optimiz-

ma in dobre volje.«

znotraj družine, sam pa je bil v javno-

sti deležen pogledov, »češ koliko de-

narja sem odnesel«. »Pomoči psiho-

loga nisem iskal, saj bi potem ljudje

najbrž govorili, da sem nor. Moram pa

zaradi zvišanega tlaka jemati zdravi-

la,« je tožnik odgovoril na vprašanje

Sotlarjeve, ali je po objavah v Vestniku

morda iskal zdravniško pomoč. Kot je

povedal, pet tisoč evrov odškodnine,

ki jo zahteva, »vsega tega, kar še zme-

raj doživljam, ne more odtehtati«.

Zdenka Huber je dejala, da so z njo

sklenili pogodbo, ker »imam izku-

šnje kot dolgoletna delavka v raču-

novodstvu Mure«. Pri reviziji poslo-

vanja družbe Trendline je tri mesece

sodelovala z revizijsko hišo. Pritrdila

je možu, da so se odnosi v družini po

objavah člankov poslabšali: »Franc

manj hodi v javnost, ker sva deležna

različnih pripomb, prenehal pa je

tudi pisati knjigo.« »Ne moti me, če

so bili objavljeni računi, moti me be-

seda pijavka,« je še pristavila tožniko-

va žena.

Andrej Bedek

Odškodnine za hrup težkih tovornjakov na cesti G1-3

Denar predvidoma čez teden dni

Država je zagotovila denar za odškodninske zahtevke zaradi prevelikega hrupa

Iz službe za odnose z javnostmi mini-

strstva za promet so sporočili, da bo

država zagotovila denar za odškodni-

ne ljudem, ki so vložili odškodninske

zahtevke za nastalo škodo zaradi pre-

velikega hrupa ob državni cesti G1-3. V

Vestniku smo v zadnji številki namreč

poročali, da je državo za škodo, ki jo je

na cesti do dolgovaškega mejnega pre-

hoda povzročal promet težkih tovornja-

kov od leta 1990 do leta 2008, preden se

je preusmeril na avtocesto, tožilo 2100

ljudi. Država je, potem ko je izgubila

prve tožbe, prebivalcem ob prometnici

ponudila poravnavo. Do februarja je bilo

tako izplačanih skoraj 20 odstotkov od-

škodnin oziroma nekaj več kot štiri mi-

lijone evrov. Izplačilo odškodnin je bilo

potem ustavljeno. Na sestanku med mi-

nistroma za pravosodje in promet, pred-

stavnico ministrstva za finance in gene-

ralnim državnim pravobranilcem pa so

se prejšnji teden dogovorili, da bo drža-

va začela izplačevati odškodnine, ki so

bile določene bodisi s pravnomočnimi

sodbami bodisi s sklenjenimi sodnimi

oziroma zunajsodnimi poravnavami,

predvidoma po desetem juniju 2010. »V

vseh drugih nerešenih sporih bo vpraša-

nje izplačila odškodnin najprej odvisno

od pravnomočne odločitve pristojnega

Pri plačilu odškodnin za življenje v primežu težkih tovornjakov gre za trenutno

največjo množično pravdo v Sloveniji.

sodišča o zastaranju tožbenih zahtev-

kov. V enem primeru je namreč prvosto-

penjsko sodišče razsodilo, da so terjatve

tožnikov zastarale, zato je treba počaka-

ti na pravnomočnost odločb v tej zadevi.

Ob pogojni poravnavi, kjer do dogovo-

ra med državo in tožniki še ni prišlo, bo

torej treba počakati na pravnomočnost

sodnih odločitev v zvezi z odškodninski-

mi zahtevki,« še piše v sporočilu prome-

tnega ministrstva.

Andrej Bedek
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Mladi gasilci

V Lipovcih

kar 197 ekip

Vaje z vedrovko ali mo-

torno brizgalno in štafeta

Gasilska zveza Beltinci in Prostovolj-

no gasilsko društvo Lipovci sta gosti-

telja mladinskega državnega gasilske-

ga tekmovanja za memorial Matevža

Haceta, ki bo to soboto v Lipovcih. Na

tekmovanju se bo pomerilo 197 ekip,

kar pomeni, da se bo dogodka udele-

žilo prek 2500 tekmovalcev, sodnikov

ter drugih udeležencev iz celotne Slo-

venije. »Da je Gasilska zveza Slovenije

organizacijo tega tekmovanja zaupa-

la Prostovoljnemu gasilskemu društvu

Lipovci, si štejem v veliko priznanje in

zaupanje vsem gasilcem in gasilkam

Gasilske zveze Beltinci, hkrati pa tudi

kot veliko odgovornost za organizacijo

tekmovanja,« je povedal Andrej Voroš,

predsednik beltinske gasilske zveze. In

katere discipline čakajo gasilski nara-

ščaj? Pionirji se bodo pomerili v vaji z

vedrovko in štafeti s prenosom vode,

mladinci pa bodo svoje znanje prever-

jali na vaji z motorno brizgalno - mo-

kra vaja - in štafeti z ovirami na 350

metrov dolgi tekmovalni progi. Po tek-

movalnem delu bo druženje.

Andrej Bedek

Kolo je prihodnost

Direkcija Republike Slovenije za ce-

ste in Svet za preventivo in vzgojo v

cestnem prometu skupaj z murskoso-

boško mestno občino sta organizirala

državno tekmovanje mladih kolesar-

jev. V treh kategorijah je sodelova-

lo 88 najboljših mladih kolesarjev in

voznikov kolesa z motorjem, ki so si

udeležbo zagotovili z uspešnimi na-

stopi na občinskih in regionalnih tek-

movanjih. Tekmovali so tudi Pomurci.

V kategoriji kolesarji je zasedel Aleš

Kalamar s tretje soboške osnovne

šole 14. mesto, Kevin Poredoš pa 21.

V kategoriji skuter je bil Rene Fujs z

Osnovne šole Grad drugi in Damjan

Žitek z Osnovne šole III Murska So-

bota četrti. V kategoriji kolesa z mo-

torjem pa je Tine Gomboc z Osnovne

šole Grad postal državni prvak, Sašo

Ribaš, prav tako z omenjene šole, pa

je zasedel tretje mesto. Tekmovanje je

sestavljeno iz teoretičnega dela, kjer

morajo mladi pokazati tudi znanje iz

etike v prometu, praktični del pa po-

teka na poligonu in v prometu.

Poleno v motorista

Kar srečno se je končala nenavadna

nesreča, ki se je zgodila v soboto v Kri-

ževcih na Goričkem. Traktorist je s pri-

kolico vozil po lokalni cesti, ko mu je

s priklopnika padlo meter dolgo pole-

no in se odbilo na drugo stran ceste. V

tistem hipu je pripeljal motorist s so-

potnico. Poleno je priletelo v sprednji

del motornega kolesa in voznika zade-

lo v desno roko. Motorist in sopotnica

sta padla po tleh: prvega so odpeljali

v murskosoboško bolnišnico, kjer so

ugotovili, da je hudo poškodovan. Mi-

nuli konec tedna so pomurski policisti

obravnavali tudi tri nesreče pri delu.

V soboškem podjetju jo je pri rezanju

blaga lažje skupila ženska, v Gornji

Radgoni se je med ključavničarskimi

deli poškodoval moški, pri podiranju

in pospravljanju lesa v gozdu pri Ba-

kovcih pa si je ženska poškodovala za-

pestje desne roke.

Mobiteli in varnost

Tatvine mobilnih telefonov se poja-

vljajo vse leto, poleti je več tatvin le

na določenih krajih. Posebna pozor-

nost zato velja krajem, kot so kopa-

lišča, plaže, počitniške prikolice in

hotelske sobe. Mobilni telefon, pu-

ščen na plaži ali kopališču brez nad-

zora, po izkušnjah policistov kar kliče

storilca k tatvini. Prav tako med od-

sotnostjo mobilnih aparatov ne pu-

ščajte na vidnih mestih v hotelskih

sobah ali apartmajih. Skupni imeno-

valec večine preventivnih nasvetov je

torej - mobilnega aparata nikjer ne

puščajte brez nadzora. Kot svetuje-

jo policisti, na varno mesto shranite

tako imenovano številko IMEL, števil-

ko SIM-kartice in številko kode. Sodeč

po statističnih podatkih zadnjih let so

mobilni telefoni največkrat ukradeni

ob tatvinah in vlomih v trgovine in

vozila, ob drznih in roparskih tatvi-

nah na ulicah, trgih, pred šolami in

gostinskimi lokali.

Mladi največ kradejo

Obseg mladoletniške kriminalitete je

bil lani po besedah tukajšnjih polici-

stov enak kot v letu 2008. Obravna-

vanih je bilo 86 kaznivih dejanj. Med

vsemi ovadenimi osebami je delež

mladoletnikov 4,7-odstoten. Največ

kaznivih dejanj, ki so jih storili mla-

doletniki, so bila kazniva dejanja zo-

per premoženje. Mladoletniki so bili

osumljeni storitve 14 kaznivih dejanj

tatvine, osmih kaznivih dejanj velike

tatvine, sedmih kaznivih dejanj lah-

ke telesne poškodbe in štirih kaznivih

dejanj spolnega nasilja. Med žrtvami

in oškodovanci kaznivih dejanj je bilo

67 otrok in 64 mladoletnikov.

pomurje.si
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Mislišče

KAJ NAM POVE HOMER O

GLOBALNEM SEGREVANJU

Samo Ratnik

etošnja zima v Veliki Britaniji je bila najhladnejša v zadnjih 30 letih. V

Januarju je na Kitajskem zapadlo največ snega v zadnjih 50 letih. Močno

sneženje je povzročalo številne težave v Združenih državah in po Evropi,

mraz je terjal življenja na Poljskem in v Indiji. Udeležence decembrskega

vrha o podnebnih spremembah v Kobenhavnu je Danska pričakala pobeljena s

snegom le sedmič v zadnjem stoletju. Vsi ti dogodki so ponovno podžgali dvome o

katastrofičnih učinkih globalnega segrevanja, s katerim nam z naslovnic medijev

grozijo politiki, znanstveniki in razni Nobelovi nagrajenci.

Če tokrat pustimo ob strani tako raznovrstne dileme, kot so napovedna moč

klimatoloških modelov, delež antropogenih dejavnikov pri spreminjanju

podnebja in navsezadnje nepregledno število teorij o vplivih na temperature na

Zemlji, se po vsem tem še zmeraj spoprijemamo z morda največjo težavo od vseh -

to je s pravilnim razumevanjem tovrstnih kompleksnih tem v javnosti.

Javnost je v demokratični družbi, h kateri stremimo, namreč končni in posledično

največji steber odgovornosti -odgovornosti tako do posameznikov znotraj

družbe kot tudi do tistih zunaj nje. Slednja od obeh vlog je postala z »izravnavo

sveta«, kot je ta učinek globalizacije poimenoval Thomas Friedman, še izrazito

pomembnejša, saj dovolj globoki problemi samodejno postajajo nelokalni

oziroma kar svetovni. Tako se pok nepremičninskega balona v Združenih državah

prevesi v svetovno finančno krizo, dobava zemeljskega plina iz Rusije pomeni

ključni člen v energetski politiki Evrope, od sodelovanja Kitajske in Indije pa je

odvisen napredek v procesu zmanjšanja emisij toplogrednih plinov. Glavnih vlog

pa ne igrajo nujno le velesile. Samo v zadnjem času smo tako lahko med drugim

priča svetovnim naporom pri zajezitvi radikalnih skupin v Afganistanu, težavam

evropskega monetarnega sistema zaradi morebitnega bankrota Grčije in skorajda

že absurdni ohromitvi prometa zaradi izbruha ognjenika na Islandiji.

Dodatna težava je, da z večanjem razsežnosti problemi postajajo še nesorazmerno

bolj kompleksni in posledično še težje rešljivi. To pa ima lahko usodne posledice

za razvoj demokracije. Postavlja se namreč vprašanje, kako lahko ravnamo

kot družbeno odgovorni posamezniki, če ne razumemo narave problemov in

posledično ne znamo sprejemati pravilnih odločitev ali nadzorovati voditeljev,

katerim smo z izvolitvijo zaupali vlogo reševalcev težav.

A za razumevanje narave novih problemov so potrebna nova, drugačna znanja.

Pri razlagah vremenskih podatkov je tako dobro razumeti, da so mnogo bolj kot

ena zima pomembni dolgoletni trendi, da korelacija še ne pomeni tudi vzročnosti,

da povprečja v resnici ne pomenijo kaj dosti ter da več energije v ozračju ne

prinese nujno le segrevanja, temveč prej nihanja v temperaturah. Sposobnost

presoditi, kaj nam določeni podatki v resnici povedo in kateri sklepi na podlagi

teh podatkov vzdržijo razumsko presojo, so veščine, ki nam pomagajo oceniti,

ali gospodarstvo zares okreva po finančni krizi, ali predstavlja nova pandemska

gripa resnično nevarnost in katero vrsto varčevanja za tretje življenjsko obdobje

se nam splača izbrati.

Žal so danes tovrstna znanja v naših šolah bolj izjema kot pravilo in kazalo bi

resno razmisliti o nekaterih vsebinskih spremembah, ki bi kot pomemben ali

celo ključen kriterij upoštevale relevantnost znanj za izzive sedanjosti. Vsebine s

področja statistike, logike in uporabe informacijskih tehnologij postajajo očitno

pomembnejše kot na primer družabno življenje v času antike. Povedano z drugimi

besedami, izvesti bi bilo treba premik od učenja kopic podatkov K iskanju le-teh,

njihovem vzajemnem povezovanju in izpeljavo sklepov iz s tem nastalih premis.

Ena od manj očitnih posledic življenja v totalitarizmu je miselnost, da je le

oblast tista, ki za nas rešuje težave, in da je posameznikovo mnenje pri tem

nepomembno ali že kar nezaželeno. A spričo akutnosti problemov, s katerimi se

spoprijemamo danes, bo to izhodišče kmalu treba opustiti - tega nam ne nalaga

le moralna odgovornost do naslednjih generacij, ampak že kar skrb za lastno

dobrobit za časa naših življenj.

Novo priznanje prekmurskima skupinama

ŠKM in Mlada beltinska
banda na Drugi godbi

Kaj imajo skupnega Prekmurje, Brooklyn, Melbourne,

Ljubljana, Kidal in Mali? Drugo godbo 2010

Na izredno priljubljeni in medna-

rodno priznani prireditvi, ki v slo-

venskem glavnem mestu vsako leto

predstavlja glasbo z vseh koncev sve-

ta, sta nastopili tudi dve prekmurski

skupini, in sicer ŠKM banda in Mlada

beltinska banda. Kar je še en uspeh

in potrditev dobrega dela, ki ga vla-

gata benda v svoje ustvarjanje pod

okriljem založbe God Bless This Mess

Records.

Oba sta nastopila v ponedeljek, 24.

maja, v Križankah, in to ob novi ma-

lijski tuareški senzaciji, skupini Ta-

mikrest, ter zasedbi Dirtmusic, ki jo

vodi v Ljubljani živeči Američan Chris

Eckman, znan tudi po svojem sodelo-

vanju z Vladom Kreslinom. Kar je še

posebej zanimivo, je dejstvo, da je so-

boška publika kot ena redkih v Slo-

veniji celo že imela priložnost videti

in slišati skupino Dirtmusic v živo ob

njenem lanskoletnem gostovanju. Da

o ŠKM in Mladi beltinski bandi niti ne

govorimo. Zdaj sta se končno predsta-

vili tudi širšemu slovenskemu in med-

narodnemu občinstvu.

T.K.

VESTNIK lahko kupite tudi na večini pošt v Pomurju.

www.pomurje.si

Odrski esej dijakov in profesorjev Gimnazije Murska Sobota

Face of love
Gledališka predstava v angleškem jeziku, v katero sta vključeni petje in plesanje,

Je že do sedaj navdušila mnoge, z njo pa bodo gostovali tudi v Betlehemu v ZDA

Del ekipe, ki

predstavlja

Face of love ali

Obraze ljubezni

Gimnazije

Murska Sobota.
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Predstavo je njena avtorica in idejna

snovalka Cvetka Jošar Matič poimeno-

vala kar odrski esej in do sedaj še ni bila

prikazana v celoti. Del predstave so tudi

glasbeni in plesni vložki, na gostovanju

v Ameriki pa bodo v njej sodelovali tudi

profesorji, ki bodo predstavili še svoj

obraz ljubezni.

»Imenovali smo jo odrski esej, saj pred-

stavljamo devet obrazov ljubezni, začne

pa se z idejo, kako mora učenka za do-

mačo nalogo napisati esej Obrazi ljube-

zni. Najprej se sprašuje, kako to napisati,

išče po internetu neke vzorčne modele,

potem pa se odloči, da bo sama napisala

nekaj o ljubezni, potem se začnejo slike

ljubezni, najprej otroške, šolske ljubezni

in tako dalje,« opiše vsebino te svojevr-

stne predstave profesorica angleščine

Cvetka Jošar Matič, ki je tudi avtorica ve-

čine besedila, poiskala in v celoto vklju-

čila pa je tudi različne pesmi. Pri pripravi

in izvedbi so ji pomagali drugi profesorji,

levji delež pa so prispevali dijaki 2. in 3.

letnika, ki dobro obvladajo angleški je-

zik. Nekaj nastopov je že za njimi in prav

vsi so navdušili gledalce, tako tuje kot

domače. Nekoliko prirejeno in spreme-

njeno predstavo bodo uprizorili v Betle-

hemu v Ameriki, ko se bodo dijakom na

odru pridružili profesorji, ki bodo pred-

stavljali pogled starejših na ljubezen.

Bernarda B. Peček

Drugi Festival talentov v Črenšovcih

Kemijski poskusi In hip hop

Pomurski talenti se veselijo, ker lahko v Črenšovce odhitijo,

kjer cenijo njihove glasbene, gledališke in raziskovalne spretnosti

Takšnih festivalov

bi moralo biti

čim več, saj

spodbujajo

mlade talente

in pripomorejo

k njihovi

samozavesti in

motiviranosti.
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Minuli petek je bila telovadnica OŠ Fran-

ceta Prešerna v Črenšovcih spet polna

ustvarjalnosti - dobesedno, kajti skoraj

ves dan so se v njej predstavljali mladi ta-

lenti z različnih pomurskih osnovnih in

srednjih šol. Če so bili lani organizatorji

in nastopajoči še nekoliko negotovi, pa je

bilo tokrat že vsem jasno: takšne priredi-

tve potrebujemo vsi. Prav pa bi bilo, da bi

sposobnosti mladih lahko videlo čim več

ljudi, učiteljev, staršev in otrok, zato bi ve-

ljalo razmišljati o ponovitvah na različnih

lokacijah ali vsaj snemanju dogajanja.

Prav bi bilo, da bi si Festival talentov

ogledal tudi kdo z ministrstva za šolstvo in

šport, saj bi potem morda drugače obrav-

navali vso pestrost delovanja podeželskih

šol. Črenšovska šola, ki tudi sicer prednja-

či v skrbi za nadarjene otroke, bi si vse-

kakor zaslužila večjo pozornost - vsaj pri

delnem kritju materialnih stroškov. Kakor

je povedala ravnateljica Marija Horvat, se-

daj vse stroške plačajo sami (ob pomoči

občine), pri delu pa jih močno moralno

in strokovno podpirata in spodbujata dr.

Ivan Ferbežar in Inštitut za razvijanje na-

darjenosti s Ptuja. Tudi sicer se bo čren-

šovska osnovna šola v prihodnje še bolj

posvetila sistematičnemu delu z nadarje-

nimi učenci, napoveduje Horvatova.

Tokratna prireditev je bila spet prava

paša za oči. Mladi so nastopili na osre-

dnjem prostoru, kjer so gledalci lahko

videli marsikaj: izrazni ples, disco dance,

hip hop, rap, romski ples, pa tudi glasbe-

ne točke na primer petje in spremljavo

na klavirju, klarinet, prečno flavto, vio-

lino, šolske ansamble, kot sta Kontrast

z OŠ Tišina in Happy face 92 s Srednje

šole za gostinstvo in turizem Radenci.

Predstavljali so se tudi mladi raziskoval-

ci s področja sladkorne bolezni, turiz-

ma, kemije, medtem ko je Kaja Tuškei s

tišinske šole predstavila svojo nadarje-

nost za hitro in zanesljivo računanje. Vi-

deli so lahko tudi gledališke predstave v

angleškem in nemškem jeziku, fokovski

in bogojinski učenci pa so vse presene-

tili s kemijskimi poskusi. Organizatorji

so veseli, da se je letos odločilo za sode-

lovanje več srednjih šol, saj lahko tako

osnovnošolci iz prve roke izvedo, s čim

vse se ukvarjajo na srednjih šolah.

Bernarda B. Peček
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Vojaška vaja Italijanov, Madžarov in Slovencev

Zvita podlasica v Veszpremu
Poveljnica na vaji Marija Kerčmar, po rodu iz Andrejec

»Čeprav se je pri vajah veliko spreme-

nilo, pa veter piha z enako močjo kot

pred petimi leti, ko sem bila prvič na

tem vadišču,« je povedala poveljnica

oddelka v 10. motoriziranem bataljo-

nu v Ljubljani Marija Kerčmar, po rodu

iz Andrejec, ki tudi na vaji Zvita pod-

lasica večnacionalnih sil kopenske voj-

ske (Multinational Land Force - MLF)

na vadišču Varpalota blizu Veszprema

na Madžarskem opravlja delo povelj-

nice oddelka. Vojakinja v polni bojni

opremi doda, da je vaja uspela in jo

je bilo lepo pogledati. »Nekatere stva-

ri smo videli prvič in mislim, da je zelo

pomembno, da se mi česa naučimo od

drugih vojakov in drugi od nas. Sode-

lovanje z drugimi vojskami je namreč

zelo dobro.«

Na vaji v bližini Blatnega jezera sode-

luje 950 italijanskih in 1850 madžarskih

vojakov ter 150 pripadnikov Slovenske

vojske. Načelnik generalštaba Sloven-

ske vojske Alojz Šteiner je na javni pred-

stavitvi vaje, ki poteka med 17. majem in

6. junijem, delovanje slovenskih voja-

kov ocenil kot uspešno in pomembno.

Vojaki treh vojsk, kot opazovalec pa je

sodeloval tudi načelnik hrvaške vojske,

so na vaji, ki smo jo novinarji opazovali

z varne razdalje, prikazali razmere ob

samomorilskem napadu, napadu z av-

tomobilom bombo in napadu na kon-

voj s človekoljubno pomočjo v naselju v

Afganistanu. »Gre za situacije, ki se do-

gajajo na misiji ISAF v Afganistanu in

le
Šteiner je ob koncu prikaza vojake pospremil s spodbudnimi besedami: »Čestitam vam za dobro opravljeno nalogo in

uspešno zastopanje Slovenske vojske na tristranski vaji. Lahko povem, da sem bil zadovoljen in zelo ponosen na vas.«

Načelnik Alojz Šteiner v družbi kolegov iz Italije, Madžarske in Hrvaške po ogledu

prikaza vaje.

so zelo pogoste,« je povedal poveljnik

1. brigade Slovenske vojske polkovnik

Dobran Božič. Vaja je namreč del pri-

prav za delovanje v mednarodni ope-

raciji v Afganistanu, ki pa »nima pove-

zave z misijo, ki se bo začela oktobra

v Afganistanu, smo si pa pridobili po-

membne izkušnje,« je pojasnil ob kon-

cu prikaza Šteiner in dodal, da so dobro

izkoristili tudi nekatere nove postopke.

»Na vaji sodelujem pri pripravi terena,«

pove Tomaž Benkovič iz Dobrovnika, ki

Tomaž Benkovič: »Vaja pomaga pri poveljevanju, da se poveljnik lažje odloči, kako

ukrepati v razmerah na bojišču.«

Slovenska zastava tudi na vojaški opremi

za oni

SVN LBBG

KRPAN

COR: LTe PAVEL JEREB

je bil že na treh misijah, enkrat v Bosni

in Hercegovini ter dvakrat na Kosovu.

»Izkušnje z misij so zelo dobre,« doda-

ja vojak, njegovemu mnenju pa se pri-

družuje tudi Marija Kerčmar, ki je bila

že na dveh misijah na Kosovu. »Prav-

kar sem se vrnila s tako imenovanega

»point zero«, kjer je bila po prikazu vaje

manjša slovesnost, zdaj pa sem spet tu

v polni bojni opremi,« doda nasmejana

Goričanka, ki danes živi v Ormožu.

N. Brulc Šiftar
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Poveljnica Marija Kerčmar v polni bojni

opremi. Na vprašanje, kaj ta zajema,

odgovori: »Nahrbtnik, v katerem so

potrebščine za preživetje za dva dni,

puško F 2000, neprebojni jopič in

drugo, kar sodi k opremi.«
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Z gumpiči se učimo tujih jezikov

/0£a
Žoga je okrogel, redkeje tudi ovalen predmet različnih velikosti, ki se uporablja

v različnih športih. Lahko jo brcamo, odbijamo, si jo podajamo, lovimo, udar-

jamo... Če imamo žogo, imamo veliko možnosti za igro, rekreacijo in zabavo.

Tisti, ki si je izmislil žogo, bi moral dobiti Nobelovo nagrado, saj je preprosto

nepogrešljiva. Danes je običajno narejena iz gumija oziroma plastičnih mas,

nekoč pa je bila iz kože ali mehurja. Z žogo se igramo, z njo pa lahko razbijemo

tudi šipo. »Na prvo žogo« pa pomeni, da je nekaj uspelo v prvem poskusu ali

brez večjega truda. Zato imamo tudi humor na prvo žogo. Gumpiči potujejo po

vsem svetu in pravijo, da ni kraja, kjer ne bi poznali žoge in iger z žogo.

Angleški jezik: ball (bol)

Nemški jezik: Ball (bal)

Madžarski jezik: labda (labda)

Španski jezik: pelota (pelota)

Italijanski jezik: palla (palla)

Francoski jezik: ballon (balo)

Esperanto: pilko (pilko)

z—————we jbto

Prevode besed pripravljajo učitelji tujih jezikov z Ljudske univerze v Murski

Soboti, za esperanto skrbi Jovan Mirkovič, gumpiče pa ilustrira mag. Marjan

Vaupotič. Izgovorjavi lahko prisluhnete na Murskem valu v oddaji Mali radio,

ki je na sporedu vsak četrtek od 18. do 19. ure.

Dan prijateljstva pri Mali Nedelji

Prijatelji so velikokrat najpomembnejši

in nepogrešljivi v našem življenju. Prav

v vrtcu se spletejo prva prijateljstva in

prva zavezništva. Ni čudno, da je prija-

teljstvo dobilo tudi svoj dan. 6. maja so

ga praznovali pri Mali Nedelji, kamor

so prišli tudi otroci iz vrtcev Stročja vas,

Cezanjevci, Stara Cesta, Ljutomer, Greso-

vščak, Cven ter iz občin Razkrižje, Ver-

Žej in Križevci. Skupaj so se odpravili na

pohod in prijateljem razkazali ravnine

in vzpetine. Na poti jih je pričakala tudi

pravljičarka Jasna Branka Staman iz lju-

tomerske knjižnice, ki je s pomočjo lutk

pripovedovala zanimivo pravljico Škra-

tec o resničnem in namišljenem prija-

teljstvu. Ves čas pa jih je grelo toplo spo-

mladansko sonce. Na koncu so zapeli še

svojo himno prijateljstva in si obljubili,

da srečanje ponovijo in utrdijo prijatelj-

ske vezi, je povedala Ksenija Kolar, vzgo-

jiteljica in koordinatorica te prireditve.

Na lepo srečanje in prijateljstvo pa jih bo

spominjala zgodbica Barve prijateljstva,

ki jo je dobila vsaka skupina.

A.N. R.R.

Moje prvo jahanje

Z družino smo se odpravili na izlet. Šli

smo jahat v Lipico, to je kraj pri Postoj-

ni. Takrat sem bila še majhna in je bila

to zame velika priložnost, saj sem ve-

dela, da bom jahala prvič. Malce sem se

bala, čeprav so starši rekli, da so konji

prijazne živalce, ampak dokler tega ni-

sem preizkusila, pač nisem vedela.

Prispeli smo do tega kraja. Najprej smo

videli veliko čredo konj, potem ko smo

stopili iz avta, pa smo spoznali našega vo-

dnika ter se odpravili jahat. Vodnik nam

je nadel zaščitno opremo in nas posedel

na konje. Prejahali smo velik krog, dokler

ni mojemu konju odpadla podkev. Pre-

strašila sem se in že mislila, da se bo jaha-

nje končalo. Vendar je vodnik rekel, da to

prinaša srečo, ter poklical pomoč, da so

mu podkev ponovno pritrdili, in spet smo

se odpravili jahat. Ko smo prišli do konca,

sem spremenila svoje mnenje o konju ter

se pridružila mnenju očeta in mame.

To je bilo moje prvo jahanje, na kate-

rem sem spoznala, da se konj ni treba

bati, saj so prijazne živali.

Klara Filip, 7. a, OŠ Beltinci
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Na kolo in po vasi

Leon Režonja, 2. a, OŠ Turnišče

Kaj je na

koncu sveta?

Na travniku so se meščani spraševali:

Kaj, le kaj je na koncu sveta. Pa je mra-

vlja rekla: Na koncu sveta je jabolk na

stotine. Hm, na koncu sveta, misli če-

bela: Tam rože cveto in vsaka je bela.

Seveda, na koncu sveta, tam kompota

je veliko, zdrobil bom vse v piko, reče

deževnik.

Metulj pa pravi: Na koncu sveta, tam

vse pod mavrico cveti, ni nič, kar meni

všeč ni.

Nina Rituper, 3. r., OŠ Šalovci

Sonce

Zakaj ima sonce

tako lepe rumene žarke?

Zato, ker se umiva s prho dežja.

Prha dežja je najbolj čista in

najlepša oblika vode.

Po pranju žarkov

priporočamo senco oblakov.

Pridite vsi in uživajte.

Tadeja Ifko, 3. a, OŠ Bogojina

Mojca Pešak

in Saša Pergar

Mesečeve

sanje

Slikanica Mesečeve sanje prinaša

zgodbo o vsakdanji in nepogrešljivi stva-

ri, kakršna je plastična vrečka. Besedilo,

ki otrokom prinaša pomembno sporoči-

lo, sta napisala Mojca Pešak in Saša Per-

gar, ilustriral pajo je Anton Buzeti. Izšla

je pri založbi Ajda, IBO Gomboc iz Mur-

ske Sobote v zbirki Modri planet.

Naša vrečka, ki so jo izumili v to-

varni, je majhna, prozorna, šelesti, se

pregiba in jo dotikanje ščegeta ter je

vsestransko uporabna. Vanjo lahko

zapakiramo sendvič, dišeče dobrote,

tudi dude ali gremo z njo po nakupih.

Te prijazne stvarce, različnih velikosti,

barv in oblik, pa prehitro končajo na

smetišču, od koder se širi morje smeti.

V vetru vrečke zaplešejo, se lovijo ži-

valim okrog vratu, nagajajo pticam in

ribam, visijo z dreves ter uničujejo na-

ravo, dokler ne bodo uničile vsega sve-

ta. To vidi Mesec, ki se odloči, da bo re-

šil Zemljo. Še isto noč pokuka v vsako

otroško sobo in otrokom nekaj zaupa

na uho. Nekaj zelo zelo pomembnega

in če ste slučajno pozabili ali ste pretr-

do spali, morate hitro prebrati Zemlji

prijazno zgodbico.

Slikanici je z ilustracijami svoj pečat

dodal Anton Buzeti, ki zapisane zgodbe

ni le upodobil, ampak ji je dodal novo

razsežnost. Tako zaradi risb zgodbo

ob prebiranju doživljamo kot film ali

še bolje risanko. Tako nam risbe in be-

sede v toplem naročju staršev pričarajo

svet, kjer potuje vrečka in kaj moramo

storiti s trmastimi odraslimi.

A. Nana Rituper Rodež

Basen

Mravlja

in sraka

Mravlja, priden kmetovalec,

imela zemlje je za palec.

Dolgo je na njej garala,

da bi pozimi mirno spala.

Ko pa čas prišel je žetve,

toplo je bilo poletje.

Zrnje zlato je pobirala,

sploh se ni obirala.

Ni opazila, da jo nekdo opazuje,

zlobne si načrte kuje.

Sraka v grmu je sedela,

zrnja si je poželela.

Zrnje se je zasvetilo,

kot pravo zlato bilo.

Zrnje bi prodala

in bogata postala.

Urno je zletela

in mravlji zrnje vzela.

Na trg je odletela,

zrnje razstavila,

na ogled postavila.

Mravlja je prišla odzad"

in pobrala je denar.

Kdor ne dela, naj ne je.

Kristina Pernat, 7. b, OŠ III M. Sobota
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Sprint duatlon za slovenski pokal v Pečarovcih

Državni naslov osvojila Melita

Hajdinjak in Zoran Antolin
»1. juriš na Sebeščan« v znamenju Petra Sajevca in Mateje Šimic - Zelo zahtevna proga

Zadnjo majsko nedeljo je bila v Peča-

rovcih odmevna in zanimiva medna-

rodna športna prireditev sprint dua-

tlon, ki je bil sestavljen iz 5 km teka po

Horvatovem bregu, 18 km kolesarjenja

po Sebeščanu in Gorenščku, za konec

pa še 2,5 km teka. Za starejše dečke in

deklice ter kadete in kadetinje je bila

pripravljena krajša supersprint razda-

lja (2 km teka 4 9 km kolesarjenja -1

km teka).

Organizatorja sprint duatlona, ki je

štel za finale slovenskega duatlonske-

ga pokala 2010, sta bila Turistično-kul-

turno-športno društvo Pečarovci ter

Športno društvo Turbo MS iz Murske

Sobote.

Na tekmovanju, imenovanem 1. ju-

riš na Sebeščan, je skupno nastopilo 57

tekmovalcev iz Slovenije, Madžarske

in Hrvaške. Pri članih je bil najhitrej-

ši Hrvat Gordan Petkovič (1:01,27), toda

v tekmovanju za državno prvenstvo je

slavil Peter Sajevec (TK Inles Riko Rib-

nica), ki je dokaj zahtevno progo pre-

magal v dobri uri in 3 minutah. Dobro

sta se odrezala sedmi (1:06,53) Zden-

ko Klemenčič (TS Radenska) in dese-

ti (1:08,04) Matej Fujs (ŠD Turbo MS).

V skupnem seštevku petih preizkušenj

pa je zmagal Damjan Kromar (Riko Rib-

nica), ki je zbral 382,5 točke. Drugi je

Matej Bončina (292,5), tretji pa Peter

Sajevec (275). Med 39 uvrščenimi tek-

movalci je 13. Zoran Antolin (ŠD Turbo

MS), ki je zbral 64 točk. Pri st. dečkihje

zmagal Matevž Planko, pri kadetih pa

Jan Lipovšek (oba Alprem Trisport). V

absolutni ženski konkurenci je premoč-

no zmagala Mateja Šimic (TK Trisport)

s časom 1:08,24, Melita Hajdinjak (ŠD

Turbo MS) pa je bila četrta (1:25,02).

tedenv številkah

Vzponi so bili zelo zahtevni.

Za domačine je najodmevnejši rezul-

tat dosegla članica ŠD Turbo MS Meli-

ta Hajdinjak, ki je premočno zmagala v

letošnjem slovenskem duatlonskem po-

kalu. Skupno je zbrala 327,5 točke. Dru-

ga je Barbara Galjot (TK Trisport), 230,

tretja pa Nina Mandl (Krško), 190. Poleg

tega je Melita Hajdinjak državna prva-

kinja v kategoriji članic II. Med vetera-

ni ITI je slavil Zoran Antolin, ki je zbral

550 točk, medtem ko je bil Slavko Vu-

kan (oba ŠD Turbo MS) drugi med ve-

terani Il.

»Proga je bila zares peklenska, zato

sta bili pomembnejši vzdržljivost in

moč v nogah kot pa hitrost. Upala sem

na visoko mesto v absolutni konkuren-

ci, kar mi je tudi uspelo,« je povedala

Melita Hajdinjak. »Ker na tem terenu

treniramo, smo imeli določeno pred-

nost pred drugimi tekmovalci, ki so

pričakovali, da bodo tekmovali na rav-

ninskem delu. Na hribu sem nekatere

kolesarje prehitel celo za krog. S svo-

jim rezultatom sem zadovoljen,« je de-

jal Zoran Antolin.

Milan Jerše

Strelstvo

Reprezentant Robert Markoja je s 1165

krogi v kraljevski disciplini streljanja z

malokalibrsko puško v trojnem položa-

ju na svetovnem pokalu v ZDA zasedel

solidno 20. mesto. Z MK puško 60 leže

pa je bil 30. (M. J.)

Kolesarstvo

Belgijec Maxime Monfort je zmagova-

lec dirke po Bavarskem. Na sijajnem tre-

tjem mestu je dirko končal Simon Špi-

lak (Lampre-Farnese Vini). Bo pa Špilak

prevzel Valverderjevo lovoriko z dirke

po Romandiji, ker so pri Špancu ugoto-

vili doping.

Dirka po ulicah Kranja, ženske, kate-

gorija Elite: 3. Andreja Holsedl (KK TBP

Lenart). (M. J.)

20. maraton Ajda v M. Toplicah (137

rekreativcev). Najstarejša: 72-letna Ani-

ca Kuferšin (Sebeborci) in 75-letni An-

ton Voaroš (M. Sobota); najmlajši: 6-le-

tni Matjaž Benkovič Flisar iz Martjanec;

najštevilnejša skupina: Tondach (Kri-

ževci pri Ljutomeru). (T. G.)

KK Lendava bo s Hrvati in Madžari že

sedmič organiziral Panonski kolesar-

ski maraton treh dežel, ki spada v ak-

cijo Slovenija kolesari 2010. Prireditev

bo 18. julija ob 9. uri v Lendavi. Na vo-

ljo bodo tri proge, in sicer veliki mara-

ton (112 km), srednji maraton (63 km) in

družinski maraton (15 km). (F£. H. M.)

Judo

Svetovno veteransko prvenstvo v Bu-

dimpešti (1200 judoistov): 3. Štefan Ve-

hab, član Judo kluba Murska Sobota,

kategorija do 66 kg, starostna skupina

65-70 let.

Državno prvenstvo ml. članov in čla-

nic, Ptuj (157 tekmovalcev) - modri pas:

1. Urška Potočnik (nad 57 kg) je osvojila

rjavi pas, 3. Katja Karba; oranžni pas: 3.

Aljoša Lipovec (vsi Ljutomer); zeleni pas:

1. Melita Gonc (nad 57 kg); modri pas: 3.

Katja Balažic; modri pas: 3. Dejan Brda,

Tomaž Denša; rjavi pas: 3. Marko Čirič

(vsi KBV Lendava); člani: 3. Tim Kovačič

(Judo sekcija Beltinci). (M. J., N. Š.)

Rokoborba

Mednarodni turnir za dečke, kadete in

mladince, Poljčane (56 tekmovalcev iz

petih držav) - mladinci: 1. Jure Koudi-

la (do 55 kg); kadeti: 2. Danijel Kočar, 3.

Mitja Sečko; dečki: 3. Timi Gumilar (vsi

RD Sobota).

Kadetska rokoborska liga, Zagreb (67

tekmovalcev iz Hrvaške, Madžarske in

Slovenije): 1. Daniel Kočar (do 42 kg) in

Mitja Sečko (do 69 kg), 4. Jure Koudila

(do 54 kg), vsi RD Sobota. (M. J.)

Tenis

Državno prvenstvo za fante do 14 let,

Otočec, 1. kolo: Žiga Gaber (MS) - Kra-

pež 6:4, 5:7, 6: 3; četrtfinale: Gaber -

Križnar 6:3, 6 : 3; polfinale: Gaber - Te-

kavec 1: 6, 3 : 6. Žiga Gaber je v dvojicah

z Domnom Gostinčarjem (MB) osvojil

naslov državnega prvaka. (G. F)

Mednarodni turnir v Kamniku, 1.

krog: Tomislav Ternar - Francesco Pi-

ccari (Italija) 0 : 6, 3: 6. (T.G.)

Šah

1. kolo 2. članske lige vzhod: Lendava -

Zagorje ob Savi 2,5 : 3,5 (zmagala Jože

Gaber, Milan Cofek, remiziral Jože Vuk);

2. kolo: Brežice - Lendava 4,5 : 1,5 (zma-

gal Jože Vuk, remiziral Franjo Strbad).

Kadetska liga (24 ekip), fantje do 15

let, Rogaška Slatina: 1. Krka Novo me-

sto 28, 2. Radenska Pomgrad (Boris

Markoja, Jernej, Luka in Barbara Sku-

hala) 27,5.

7. turnir štajerske kadetske lige, Ma-

lečnik (42 igralcev): 1. Barbara Skuha-

la 7,5, 3. Luka Skuhala, 4. Jernej Skuha-

la, oba po 7. Skupno: 1. Jernej Skuhala

674 točk, 2. Luka Skuhala 578, 3. Barba-

ra Skuhala 541. Dekleta: 1. Barbara Sku-

hala; fantje (letnik 1998-2000): 1. Jernej

Skuhala, 2. Luka Skuhala. Osnovne šole:

1. OŠ Ivana Cankarja Ljutomer; klubi: 3.

Radenska Pomgrad. V ciklusu je sodelo-

valo čez 150 mladih šahistov s 33 OŠ in iz

15 klubov. (M. J.)

Badminton

Mednarodni članski turnir v Čakovcu,

ženske dvojice: 2. Sabina Magyar (Mla-

dost Lendava) z Lucijo Vlah (Hrvaška);

posamezno: 4. Sabina Magyar; mešane

dvojice: 5. Sabina Magyar-Daniel Zadra-

vec (Hrvaška); dekleta U-11: 6. Maša Do-

ler; dečki U-13: 5. Vito Hozjan, 6. Nejc

Šendlinger. (M. J.)

Hokej na travi

Mednarodni festival v Haagu (tisoč igral-

cev iz 40 klubov): M. Toplice - Amster-

dam 4:1 (Vik 2, Ciz, Šrok), M. Toplice -

Hurley HC 1: 0 (Črnko), M. Toplice - St.

Anton 0 : 4, M. Toplice - Utrecht 2 : 0

(Vink, Temlin), M. Toplice - Edwardians

London 0:2, M. Toplice - Groen Gel1:

2 (Šrok). (T. G.)

Športni ribolov
Državno invalidsko prvenstvo v Novi

Gorici: 3. Silvester Križanič (G. Radgo-

na). (T. G.)

Mednarodni šport

V Zalaegerszegu sta se srečali delega-

ciji športnih zvez Zale in Lendave, ki

sta ugodno ocenili sodelovanje v letu

2009. Prav tako sta pregledali letošnji

program, ki zajema sedem nogometnih

srečanj in 16 srečanj v drugih športnih

panogah. Lendavčani so tudi potrdili so-

delovanje na rekreativni prireditvi, ki bo

septembra v termalnem kopališču Zala-

karos ob dnevu športa županije Zala. (F.

H.M)

Atletika

Državno prvenstvo v mnogoboju za pio-

nirje U-14, Postojna: 1. Nino Celec (2658

točk) z novim državnim rekordom; eki-

pno: 2. AK Panvita; ekipno, pionirke

U-12: 2. AK Panvita; posamezno: 4. Miša

Horvat. (M. J.)

Kasaštvo

Tekma pri Lenartu, druga dirka: 1. F

Sasi (Janko Sagaj); tretja dirka: 1. Ram-

bo (Branko Seršen); četrta dirka: 1. Lady

Luna (Rene Hanžekovič); 2. Arisa (Mirko

Šonaja), 3. Malajka (Milan Kaučič, vsi KK

Ljutomer). (M. J.)

Kasaške dirke, Trst: 3. Innamora-

ta Trio (Antonio Volpe, lastnik Zvon-

ko Osterc iz Križevec pri Ljutomeru).

(N. Š.)

Sportni ples

DP v Krškem (600 plesalcev iz 18 klu-

bov) - disco solo: 1. pionirka Janja Gom-

boc, mladinka Bianca Ferš in članica

Sandra Rupnik, 2. mladinka Jasna Tiva-

dar, članica Teja Rupnik in član Dejan

Zečevič. Disco pari: 1. mladinki Bianca

Ferš in Tjaša Štornik, 2. Jasna Tivadar

in Špela Cimerman ter članici Teja in

Sandra Rupnik. Disco mala skupina: 1.

Neža Orešnik, Sara Kramberger, Danaja

Kuhanec, Anja Kerčmar, Teja in Sandra

Rupnik, Dejan Zečevič. Disco formacija:

1. mladinci, 2. pionirji. Show dance pari,

članice: 3. Teja in Sandra Rupnik (vsi PK

Zeko). (M. J.)
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Komentar

VLAGANJE V

DELO MLADIH

Miran Kondrič - Doki

a pravkar končanem

N namiznoteniškem svetovnem
prvenstvu v Moskvi je

slovenska članska ekipa v moški

konkurenci zasedla 26. mesto,

medtem ko so dekleta osvojila 47.

mesto. Selektor Bojan Rak je v moško

ekipo vpoklical tudi dva prekmurska

igralca: Mitjo Horvata (NTK Kema

Puconci) in Jana Žibrata (NTK

Sobota). Lep dokaz, da se v Prekmurju

dobro dela. Namen tega zapisa pa ni

analiza igre slovenske reprezentance,

temveč pogled v prihodnost.

Veliko reprezentanc se je na

svetovnem prvenstvu pojavilo z

mladimi, obetavnimi igralci. Ekipno

svetovno prvenstvo je pravšnja

priložnost, da selektorji ponudijo

možnost dokazovanja in nabiranja

izkušenj mladim igralcem, ki bodo

nekoč postali steber reprezentance.

Tudi v Sloveniji imamo kar nekaj

igralcev, ki kažejo željo in predvsem

interes po dokazovanju, hkrati pa

so pripravljeni za namizni tenis

narediti prav vse. Na prvenstvu sem

z zanimanjem spremljal nastop

reprezentance Katarja. Predvsem

zato, ker so bili na začetku leta trije

prekmurski namiznoteniški igralci

(Gorazd Horvat, Tomaž Pelcar in

Ervin Železen) na pripravah v Dohi.

Naše fante čaka še precej trdega

dela, preden bodo potrkali na vrata

članske reprezentance, zato pa sta

v reprezentanco Katarja prišla dva

njihova mladinca Mohamed Al-Saadi

in Fahed Al-Mughanne, ki sta se na

svetovno prvenstvo pripravljala skupaj

z našimi fanti. Čeprav rezultati na

treningu ne štejejo veliko, pa so kljub

temu dobro merilo za spremljanje

razvoja igralcev. Katar igra na

svetovnem prvenstvu v tretji diviziji in

zato primerjava rezultata ni ravno v

ospredju. Pa vendar kažejo treningi in

trening tekme naših mladih igralcev

NTK Kema Puconci solidno raven

pripravljenosti in seveda vlivajo

trenerju Mirku Ungerju upanje na

uspešno nadaljevanje kariere mladih

igralcev. Fahed in Mohamed sta na

svetovnem prvenstvu premagovala

nasprotnike, ki so na jakostni

lestvici uvrščeni višje od njiju, in če

se ozremo na poraze, ki sta jih na

pripravah doživela s Tomažem in

Gorazdom, lahko mirno rečemo, da je

v mlade igralce vredno vlagati in jim

omogočati čim kakovostnejše razmere

za delo in vrhunska tekmovanja, kjer

si nabirajo izkušnje. Trener Miran

Močan in jan Žibrat sta zagotovo

našla pravi recept za delo. Tudi Mirko

Unger je na pravi poti, vendar je

za razvoj mladih igralcev potrebno

širše okolje, ki bo mladim omogočalo

tako kakovosten športni kot tudi

osebnostni razvoj. Tu pa je na potezi

predvsem Namiznoteniška zveza

Slovenije.

Še ena zanimivost je povezana z

reprezentanco Katarja. V centru

Aspire, kjer so bili na pripravah

igralci NTK Kema Puconci, trenira

in obiskuje šolo tudi Fahed. Da

ne bi zamudil preveč pouka, se je

vodstvo reprezentance odločilo, da na

prvenstvo pripelje tudi učitelja, ki ga

pripravlja na zaključne izpite. Poteza,

ki je zagotovo edinstvena v zgodovini

namiznoteniških svetovnih prvenstev

in ji lahko samo zaploskamo.

Naslednje ekipno svetovno prvenstvo

bo v Dortmundu leta 2012. A lahko

pričakujemo katerega od mladih

igralcev NTK Kema Puconci ali NTK

Sobota na tem prvenstvu? Pustimo se

presenetiti.
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Pomursko atletsko prvenstvo

Med dijaki najboljša

Aleš Zver in Mateja Bukvič

Pri osnovnošolcih Aleš Kalamar in Anja Benko

Murska Sobota je bila prizorišče posa-

mičnega pomurskega prvenstva v atle-

tiki za srednje in osnovne šole. V kon-

kurenci srednješolcev je nastopilo 216

tekmovalcev, najboljši rezultat pa sta

dosegla Aleš Zver na 1000 m (2:36,23)

in Mateja Bukvič (oba Gimnazija Mur-

ska Sobota) na 400 m (1:01,73), ki sta

prejela pokal.

Zmagovalci - dijaki, 100 m: Daniel

Horvat (11,99), Rebeka Matečko (13,79);

400 m: Vito Vinkovič (56,08), Mateja Bu-

kvič (1:01,73); 1000 m: Aleš Zver (vsi Gi-

mnazija MS), Sonja Neger (Gimnazija

Ljutomer) 3:22,63; 2000 m: Matej Fujs

(Ekonomska šola MS) 5:56,61; štafeta 4

x 100 m: Gimnazija MS (47,21) in (52,66);

višina: Dominik Šbil (SPTŠ MS) 1,83,

Adriana Djačkaj 1,59; daljina: Andrej Co-

pot (oba Gimnazija Ljutomer) 5,81, Ines

Horvat (Gimnazija MS) 4,99; krogla:

Žiga Kovač (Ekonomska šola MS) 12,82,

Laura Pihlar (Gimnazija MS) 10,26.

Nastopilo je tudi 447 osnovnošolcev.

Med njimi so najboljše rezultate dose-

gli: Aleš Kalamar (OŠ III MS) na 60 m

(7,68) pri st. učencih in Anja Benko (OŠ

Cankova) na 300 m (41,86) pri st. učen-

kah, Miha Gobar (OŠ Tišina) na 600 m

(1:44,94) pri ml. učencih in Simona Se-

donja (OŠ III MS) na 600 m (1:45,40) pri

ml. učenkah. Vsi so dobili pokale.

Zmagovalci - st. učenci, 60 m: Aleš

Kalamar (OŠ III MS), Nuša Lašič (Ver-

žej) 8,72; 300 m: Sandi Žlender (Rad-

gona) 40,75, Anja Benko (Cankova)

41,86; 1000 m: Erik Hozjan (V. Pola-

na) 2:55,00, Katja Vrdjuka (Beltinci)

3:06,26; višina: Sebastjan Pfeiler (Apa-

če) 1,65, Klara Drakovič (OŠ II MS)

1,59; daljina: Jan Cimerman (Beltinci)

5,38, Nina Vuzem (Šalovci) 4,63; kro-

gla: Denis Voroš (Beltinci) 13,24, Katja

Kreft (Sv. Jurij ob Ščavnici) 9,87; vor-

teks: Mitja Sreš (Beltinci) 66,10, Nina

Kovač (OŠ ITI MS) 49,63; 4 x 100 m: OŠ

II MS 49,29, OŠ Cankova 54,57.

MI. učenci, 60 m: Aljoša Lebar (Tur-

nišče) 8,17, Špela Kolbl (OŠ 1 MS) 8,63;

300 m: Nejc Ajlec (Radenci) 43,89; 600

m: Miha Gobar (Tišina), Simona Sedo-

nja (OŠ III MS); višina: Patrik Mertik

(Odranci) 1,45, Špela Cimerman (Ver-

žej) 1,41; daljina: Nino Celec (Grad)

5,72, Jasmina Voroš (Beltinci) 4,77; vor-

teks: Denis Kolarič (Radgona) 47,69,

Nives Dugonjič (Beltinci) 47,96.

Milan Jerše

Šahovski turnirji ŠD Radenska Pomgrad

Kdo bo končni zmagovalec?

Zaključni turnir pri kroškem brodu

V nedeljo ob 9. uri bo nadvse živahno

pri brodu v Krogu, kjer je že tradici-

onalno zbirališče pomurskih šahistov

in šahistk, pridružijo pa se jim tudi

igralci iz sosednjih pokrajin in držav.

Pred zaključnim turnirjem vodi v

skupni razvrstitvi konectedenskih

turnirjev - uvrščenih je 72 šahistov in

šahistk - mednarodni mojster Miran

Zupe iz Maribora, ki je zbral 292 točk.

Drugi je mojstrski kandidat Jernej Bu-

zeti (Radenska Pomgrad), 267, tretji

FIDE-mojster Darko Supančič (MB),

246, četrti FIDE-mojster Boris Kovač,

204, peti pa FIDE-mojster Denis Gju-

ran (oba Radenska Pomgrad), 199. Pri

nižjekategornikih (71 igralcev) je prvi

Janko Brunčič (Ljutomer) s 303 točka-

mi pred Karlom Žajdelo (Ormož). 258,

Ninom Cmorom (Radenska Pomgrad),

210, Jankom Kečekom (Ormož), 182, in

Alojzom Koračinom (G. Radgona), 169.

V konkurenci mladincev in pionirjev

(28 tekmovalcev) pa so na prvih pe-

tih mestih Nino Cmor, 246, Matej Ti-

tan (oba Radenska Pomgrad), 214, Ma-

džara Marko Finy, 174, in Robert Makk,

140, ter Jaka Meglič (Radenska Pom-

grad), 134.
M.J.

Namizni tenis

Slovenija med elito
Velik prispevek Pomurcev Jana Žibrata in Mitje Horvata h končnemu uspehu

V Moskvi se je končalo svetovno eki-

pno člansko prvenstvo, na katerem je v

drugi diviziji igrala tudi Slovenija. Poleg

Bojana Tokiča in Saše Lasana sta za re-

prezentanco nastopila tudi dva Pomur-

ca, Mitja Horvat in Jan Žibrat. Slovenska

reprezentanca je presegla vsa pričako-

vanja, saj se je po odličnih igrah uvrstila

med elito svetovnega namiznega tenisa,

med 24 najboljših reprezentanc.

Jan Žibrat

V predtekmovalni skupini je prema-

gala Iran in Anglijo (3 : 1), Luksemburg

in Tajsko (3 : 0) ter izgubila s Slovaško (2

:3). V igrah za končno uvrstitev je Slove-

nija premagala Argentino (3 : 0) in Bra-

zilijo (3 :1). V srečanju za uvrstitev med

elito je znova igrala s Slovaško in jo to-

krat premagala s 3 : 0. Toda zmaga je

bila mnogo težja, kot kaže izid, ker so

se vse tri partije končale v petem nizu

na razliko. V boju za 25. mesto, ki ni od-

ločalo več o ničemer, pa je našo repre-

zentanco (ni igral Tokič) z 0 : 3 porazi-

la Srbija.

Prispevek obeh Pomurcev k temu iz-

jemnemu uspehu je bil velik, zlasti še

Mitja Horvat
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najmlajšega člana ekipe Žibrata, ki je

poleg Tokiča nosil glavno breme. Treba

je povedati, da je prvič zaigral na sve-

tovnem prvenstvu za člansko vrsto in

ob petih zmagah ter dveh porazih dose-

gel izjemen rezultat. Tudi Horvat je ob

štirih zmagah in štirih porazih veliko

prispeval k uspehu, saj je bil to njegov

najboljši rezultat na svetovnih prven-

stvih. Z igrami Pomurcev je bil izredno

zadovoljen državni kapetan Bojan Rak,

še posebej z mladim Žibratom. Tako

bo Slovenija na naslednjem svetovnem

prvenstvu v Dortmundu prvič zaigrala

med svetovno elito.

Mirko Unger

Svetovni pokal v dvojnem ultratriatlonu

V močni konkurenci tudi Iztok Fister

Organizacija znova zaupana ŠD Bakovci - Tekmovanje bo od 26. do 29. avgusta

Športno društvo Bakovci s podporo Kra-

jevne skupnosti Bakovci, župana Mestne

občine Murska Sobota in gospodarstva

regije je od mednarodne triatlonske fe-

deracije TUTA dobilo potrjeno kandi-

daturo za organizacijo že druge tekme

svetovnega pokala v dvojnem ultratri-

atlonu Murska Sobota-Bakovci 2010, ki

bo letos od 26. do 29. avgusta. Pokrovi-

telj prireditve bo Skupina Panvita, glav-

ni sponzor bo Radenska, d. d., sodelova-

li oz. podpirali pa jo bodo tudi številni

sponzorji, donatorji in mediji.

Organizacijski odbor bo ponovno vo-

dil Andrej Šajnovič, sicer predsednik

sveta Krajevne skupnosti Bakovci, vod-

ja tekmovanja bo ponovno Miran Vereš,

sicer predsednik matičnega društva, za

tehnično področje in logistiko bo skrbel

Franjo Rebernak, za marketing Robert

Dokl, za stike z javnostmi pa Vladimir

Pejčič, vsi trije kot člani odbora. Sode-

lovala bodo tudi številna krajevna dru-

štva in posamezniki, kar dokazuje, da so

Bakovci to veliko in zanimivo prireditev

dobro sprejeli.

Organizator pričakuje okrog 40 tek-

movalcev iz vsega sveta, med njimi tudi

tri iz Slovenije. Vsekakor bo med njimi

lanski zmagovalec Peter Sajevec, obeta

pa se tudi nastop vse bolj uveljavljenega

domačina iz Bakovec Iztoka Fistra.

M. J.

Slovenski pokal v gorskih tekih in 25. tek na Grad

Zmagovalec Kosovel, druga Špela in David Fujs
Državno prvenstvo v gorskih tekih gor/dol - 2. tekma za pokal Slovenije, 6. tekma za pokal Pomurja - Mladi tekači obetajo

Športno društvo Grad je pripravilo za-

res zanimivo tekmovanje po razgibani

pokrajini. Na 9 km dolgi progi so mo-

rali tekmovalci v treh krogih premaga-

ti tudi 405 metrov vzponov in spustov.

Zmagal je Mitja Kosovel (Kobarid), ki je

progo pretekel v 32 minutah in 4 sekun-

dah. Drugi je bil Kamničan Sebastjan

Zarnik, ki je zaostal za 43 sekund, tre-

tji pa Žirovec Peter Oblak (1:27). V ka-

tegoriji starejših veteranov je bil Štefan

Buzeti (TS Radenska) peti. V ženski kon-

kurenci je slavila Lucija Krkoč (Nanos),

ki je za 6 km dolgo progo porabila 24:24,

kar je tudi ženski rekord proge. Druga

je klubska kolegica Aleksandra Fortin

(27:11), tretja pa Žirovka Katja Rakušček

(28:40). Še mladinka Špela Fujs (AK Pan-

vita) je bila v tej kategoriji sedma.

V mladinski kategoriji sta naslova

osvojila Matic Slabe (Papež) 23:16, in

Kaja Obidič (Nanos) 25:01. Od pomur-

skih predstavnikov sta bila na 3 km dru-

ga st. deklica Špela Fujs (AK Panvita) in

st. dečko David Fujs (OŠ Grad), na 2,4 km

pa je bila tretja deklica Simona Sedonja

(AK Panvita). »Proga je bila težka, ker je

bilo veliko vzponov, drugače pa je bilo

dokaj v redu. Večinoma sem tekla sama,

saj sem se kmalu otresla tekmic. Težje

je bilo v drugem krogu, ker sem bila že

utrujena, saj se prej tekla tudi otroški

tek,« je na cilju izjavila Špela Fujs. Zado-

voljstva z uspešno opravljenim delom pa

ni skrivala tudi neutrudna predsednica

ŠD Grad Andreja Celec: »S tokratno tek-

mo smo zaznamovali tudi krasen jubilej,

25-letnico teka na Grad. Moram poudari-

ti, da smo bili že šestič organizatorji dr-

Žavnega prvenstva v gorskem teku. Ve-

dno smo veseli, če pride veliko število

rekreativcev.«

Še rezultati teka za pomurski po-

kal, člani (50 tekmovalcev): 1. Matis

Slabe (KGT Papež) 23:16, 2. Urban Je-

reb (ŠD Tabor Žiri) 23:40, 3. Rok Puhar

(AD Olimpik) 23:58. Članice (16): 1. Lu-

cija Krkoč 24:24, 2. Kaja Obidič 25:01, 3.

Aleksandra Fortin (vse ŠD Nanos) 27:11.

Zmagovalci v mlajših kategorijah: Maj

Janža, Melani Ferencek (Poznanovci),

Igor Čosič, Tjaša Čirovič (oba KGT Pa-

pež), Lara Čurman, Aleš Abraham, Tina

Bukvič, Tino Bedič, David Fujs (vsi OŠ

Grad) in Špela Fujs (AK Panvita).

Milan Jerše
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Velik dosežek hokejistov Plive PNL

Pol ducata

golov v mreži

Petišovčanov

Najvišja zmaga Turnišča

24. krog: Hotiza-La Storia - Bogojina

1:2, Turnišče - Polana 8: 0, Črenšov-

ci - Šalovci 3: 0, Grad - Petišovci 6:0,

Dobrovnik - Kema Puconci 0 : 2, Gan-

čani - Rakičan 2: 5, Agua Ižakovci -

Virs Bistrica 2:2.

Pari 25. kroga: Agua Ižakovci - Ho-

tiza-La Storia, Virs Bistrica - ZMG

Gančani, Rakičan - Dobrovnik, Kema

Puconci - Petišovci, Grad - Črenšov-

ci, Šalovci - Turnišče, Polana - Bogo-

jina.

Š Grad 8 18 6 3 63:21 5l

-A 5. Kema 14 4 6 57:28 46

%. Črenšovci 14 4 6 49:21 46

Nov uspeh igralcev hokeja na travi Plive Lipovci še vedno močno odmeva. Prejšnji teden so se namreč vnovič izkazali na zelo Rakičan 13 4 7 (62:46 43

močnem evropskem klubskem prvenstvu tipa Challenge |, ki je bilo na Dunaju. V razburljivi odločilni tekmi so po streljanju Bistrica 10 7 7 50:34 37

kazenskih strelov z 12 : 11 premagali Minsk iz Belorusije. S tem so si zagotovili obstanek v drugi kakovostni skupini Petišovci 11 4 9 40:38 37

evropskega hokeja na travi, kar je izredno velik športni dosežek kluba iz majhnega kraja. J.P. sove -
Turnišče 11 2 11 43:38 35

. . . . . Dobrovnik 7 12 5 29:28 33

Novinarska konferenca KK Tim Mlin Beltinci Šalovci — 9 5 10 28:34 32
Bogojina 8 6 10 32:44 30

e » A<4

Beltinski kronometer za državno prvenstvo. |e 5 5 s zs 7
Ižakovci 4 7 13 34:51 19

. . . u . — Gančani 4 7 13 27:52 19

Soorganizator je KK Tropovci - Točkovanje za pokal Slovenije Polana — 2. 3 19 20:98. 9

V soboto se v Beltincih obeta zares velik

športni dogodek. Pred občinsko zgradbo

bo namreč start in cilj letošnjega držav-

nega prvenstva v vožnji na čas (krono-

meter), ki hkrati šteje tudi za točkova-

nje pokala Slovenije med rekreativci.

10,8 km dolga proga je speljana od Bel-

tinec do obračališča pri križu v Gornji

Bistrici, kjer bo postavljen stožec, okrog

katerega bodo morali zapeljati kolesarji

in zaviti proti Beltincem.

Prvi tekmovalec bo šel na progo natanč-

no opoldne, od 11.30 do 18. ure pa bo za ves

promet zaprt omenjeni odsek ceste. Naj-

prej bo tekmovala kategorija ženske B, za-

tem ženske A, nato kategorija master (odI

do A), naposled še kategorija amater (od C

do A). »Pričakujemo okrog 150 tekmoval-

cev. Nastopajo lahko rekreativci z licenco

in brez nje. Za vse udeležence bo startnina

15 evrov, ki se plača ob prevzemu startne

številke, kavcija za čip paje 20 evrov in se

ob predaji povrne. Obvezno je nošenje za-

ščitne kolesarske čelade. Vsa druga pravila

so taka, kot jih predpisujeta KZS in UCI za

tekmovanja v vožnji na čas. Organizator

bo podelil pokale za prva tri mesta v po-

sameznih kategorijah. Ob tej priložnosti

bi se rad zahvalil vsem sponzorjem, po-

sebej Občini Beltinci, ki nam ves čas stoji

ob strani,« je povedal predsednik KK Tim

Mlin Beltinci Leon Mihalič.

Po besedah župana Milana Kerma-

na pomeni ta prireditev velik zalogaj za

organizatorje tekmovanja, ki bo nedvo-

mno prispevalo k še večji prepoznavno-

sti beltinske občine, kjer ima kolesar-

stvo bogato tradicijo. Spodbudno pa je,

da sta se prvič doslej dva kolesarska klu-

ba iz Prekmurja odločila za tovrstno so-

delovanje. »KK Tropovci ima korenine

ravno v Beltincih, od koder prihaja pre-

cej dobrih kolesarjev. Lani se je porodila

ideja o skupni organizaciji tega velike-

ga tekmovanja, ki zahteva maksimalno

pripravljenost vseh. Upam, da bo beltin-

ski kronometer prispeval k temu, da se

bo več mladih odločilo za ukvarjanje s

to privlačno športno disciplino,« pravi

predsednik KK Tropovci Roman Činč.

Milan Jerše

10. igre slovenskih

šolarjev na Ptuju

Na Ptuju je 400 šolarjev iz 14 občin

nastopilo na 10. slovenskih igrah

šolarjev. V ekipni konkurenci je zmagal

Ptuj pred Mariborom in Mursko

Soboto. Sobočanke so zmagale v

nogometu, fantje so bili peti. Prvo

mesto v namiznem tenisu je zasedel

Mitja Pečnik, Maša Harkai je bila

četrta. V teku na 600 metrov je

zmagala Anja Benko, Katja Vrdjuka je

bila šesta. V skoku v višino je bila prva

Klara Drakovič, tretja pa Klementina

Kisilak. Med teniškimi igralci je bil

Marino Kegl tretji, Iva Gabor pa peta.

Naslednje, 11. igre šolarjev bodo

prihodnje leto v Kranju. T. G.

Nogomet

Sobočani v finalu pokala Regions Cup

V pokalnem finalu soboška Mura 05 in Tromejnik G-Kalamar iz Kuzme

V 4. krogu 1. islandske ženske lige je Porka

izgubila proti vodilnemu Valurju (2 : 4). Za

ekipo Porke je vseh 90 minut igrala tudi

slovenska reprezentantka Mateja Zver.

Povratna tekma 4. kroga kvalifikacij

pokala Regions Cup: MNZ Maribor - MNZ

Murska Sobota 3 : 2. Ker so v 1. tekmi s 5

: 3 zmagali Sobočani, so se ti uvrstili v fi-

nale tekmovanja Regions Cup 2010. Po-

merili se bodo z MNZ Ljubljana.

5. krog pokala MNZ (člani): Tehno-

stroj Veržej - Mura 05 3:6 (2:4) in Tro-

mejnik G-Kalamar - Dokležovje 2 :1 (0

:0). V finale pokala sta se uvrstila Mura

05 in Tromejnik G-Kalamar.

Prijateljska tekma: OZT Maribor -

OZT M. Sobota 3 : 4 (Pugelj, Vlaškalič,

Škaper, Rajbar).

29. krog 1. SML: Mura 05 - Maribor 0:0.

29. krog 1. SKL: Mura 05 - Maribor 0:0.

29. krog U-14 vzhod: Nafta - Dravo-

grad 0 :1, Simer šampion - Mura050:0,

Dravinja - Tehnostroj Veržej 3:0.

20. krog 1. MNL Lendava: Renkovci -

Olimpija D. vas 2 : 3, Nedelica - Kobi-

lje 3 :1, Čentiba - Žitkovci 5 : 3, Vetera-

ni Turnišče - Panonija 5 : 1. 19. krog 2.

MNL Lendava: Kapca - Nafta veterani 1

:5, Graničar - Mostje1:1.

21. krog 1. MNL M. Sobota: Dokležov-

je - Serdica 3:0, Beltinci - Slatina 0:0,

Apače - Tišina 4: 0, Bakovci - Lipa 6:0,

Radgona - Ljutomer 1: 3, Roma - Hodoš

1:0.19. krog 2. MNL M. Sobota: Bratonci

- Pušča 0 : 2, Goričanka - Križevci 3:1,

Rotunda - Cven 5:2.
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Mali nogomet

Prvak PL

je Suhi Vrh

Kar dvanajst zadetkov

Križevec proti Lukavcem

18. krog PL: Bakovci - Nemčavci 1: 3,

Suhi Vrh - Melinci 7 : 5, Videm - Apa-

če 3 : 6, Trnje - Črenšovci 1:1, Veče-

slavci - Old Boys 3:5.

25. krog TA: Mladost Pertoča - Fi-

kšinci 1: 6, Veščica - Gerlinci 7 : 3, So-

tina - Mladi Odranci 3 : 0, Krašči -

Dokležovje 5 : 9, Haminovi - Hrabri

miški 3 : 4, Pertoča - Kamenci 5 : 7,

Dolič - Černelavci 4 : 7.

18. krog AA: Ropoča - Bangladeš 1

: 4, Beltinci - Odranci 1: 1, Rakičan -

NK 13 2 : 3, Krašči - Mura-Krog 1: 10,

Turnišče - Lipovci 4:1.

20. krog KMN Puconci, skupina A:

Breza - Poznanovci 9: 3, Strukovci -

Lemerje 4 : 2, Vidonci - Šalamenci 1

:3, Izvir - Prosečka vas 1: 0, Puževci

- Pečarovci 5: 2, Vaneča - Košarovci

2: 4. Skupina B: Dolina - Zenkovci 7

:3, Moščanci - Radovci1: 4, Triglav -

Vadarci 3 : 11, Bodonci - Skakovci 7:

6, Otovci - Beznovci 11: 2, Dankovci -

Mačkovci 0 : 6.

20. krog KMN M. Toplice: Mlajtin-

ci - Vučja Gomila 7 : 5, Ivanci - Čarda

5:1, Noršinci - Motvarjevci 4:1, Ko-

bilje - Tešanovci 6 : 5, Filovci - Pro-

senjakovci 3 : 0, Sebeborci - M. To-

plice 3:1.

21. krog KMN Križevci: LO-KO -

Bunčani 9:2, Vučja vas - Berkovci1:

6, Lukavci - Križevci 0 : 12, Slaptinci

- Junior 6:3, Kalinovjak - Grabe 1:5,

MRD - Ključarovci 3 : 10.

23. krog veteranske lige: Noršinci -

Sebeborci 1: 5, Čarda - Rakičan 6:4,

Rogašovci - Černelavci 3 : 1, Dokležov-

je - Old Boys 3:1, Bakovci - Pertoča 5

:4, Nemčavci - Borejci 7: 4.

19. krog mednarodne veteranske

lige: Miuhlgraben - G. Senik 3 : 3, Ne-

radnovci - Grad 0:11, Tromejnik - G.

Slaveči 7 : 1, Srebrni breg - Večeslavci

O : 4, Monošter - Šulinci 5 : 3, Sloven-

ska ves - Stanjevci 8:3.

3. SNL vzhod

Šmartno
na vrhu

Vnovični poraz Čarde

25. krog: Čarda - Stojnci 0 :1, Paloma

- Tehnostroj Veržej 0 : 1, Malečnik -

Tromejnik G-Kalamar 5 : 3, Tehnotim

Pesnica - Odranci 3 : 4, Koroška Dra-

vograd - Kovinar Štore 2 : 2, Zreče -

Mons Claudius 10 : 1, Simer šampion

- Šmartno 1928 0:1.

Pari 26. kroga: Tehnostroj Veržej

- Simer šampion, Odranci - Čarda,

Tromejnik G-Kalamar - Koroška Dra-

vograd, Šmartno 1928 - Tehnotim Pe-

snica, Stojnci - Zreče, Mons Claudius

- Malečnik, Kovinar Štore - Paloma.

Nov spodrsljaj

Igrišče v Martjancih, 150 gledalcev,

sodnik: Gregor Gostenčnik (MB). Stre-

lec: 0 : 1 Janžekovič (21). Rumeni kar-

ton: Železnik.

Čarda: Prša, G. Pavel, U. Krajnc, Bo-

tjak (Gjerek, 80), B. Horvat, V. Hor-

vat, Kerčmar (Gjergjek, 64), Z. Horvat,

Vinko, Vaš, U. Pavel (Atanasov, 57).

Poraz v zadnjih minutah

Igrišče v Malečniku, 150 gledalcev,

sodnik: Borut Janžekovič (Ptuj). Strel-

ci: 0:1 D. Čontala (12), 1: 1 Čuček (14),

1:2 Vršič (16), 2: 2 Čuček (30), 2: 3 A.

Horvat (45), 3 : 3 Lugonjič (65), 4 : 3

Lugonjič (85), 5 : 3 Cotter (86). Rumeni

kartoni: Tišma, Stančič; Senekovič.

Tromejnik G-Kalamar: Škrbič, G.

Bokan, Šnurer, Navotnik (D. Mešič,

46), Maruško, Senekovič (Forjanič,

70), Sukič (Kisilak, 88), D. Čontala, Le-

poša, Janža, Vršič.

Preobrat v Pesnici

Igrišče v Pesnici, 120 gledalcev, so-

dnik: Emir Huselja (Velenje). Strelci: 0

:1 Zelko (2), 0 : 2 Sreš (24),1: 2 Budič

(44, 11 m), 2 : 2 Srnec (49), 3 : 2 Srnec

(61), 3 : 3 Tkalec (69), 3 : 4 Sreš (72).

Rumeni kartoni: Zajc, Kumer, Paradiž,

Kesak; Sreš, Ščančar.

Odranci: Ščančar, Erjavec, Zlatar,

Raduha, Jerebic, Tkalec (M. Kovač,

89), J. Borovič (Žalik, 62), Sreš (Koci-

per, 82), Žerdin, D. Horvat, Zelko.

Odločil Sunčič

Igrišče v Sladkem Vrhu, 100 gledal-

cev, sodnik: Miran Bukovec (Lendava).

Strelec: 0 : 1 Sunčič (75). Rumeni kar-

toni: Baler, Kaučič, Marič.

Tehnostroj Veržej: Hozjan, M. Vin-

kovič, Baler, Kaučič, Pučko, Rihtarič,

D. Vinkovič, Marič, Kuzma, Sunčič,

Potrč.

Šmartno 16 4 5 72:38 52

S. šampion 15 6 4 49:17 51

Čarda 4 3 8 53:2l 45

Dravograd 12 7 6 51:30 43

Stojnci 13 4 8 48:35 4

Malečnik 12 3 10 53:52 39

Odranci ll 5 9 60:47 38

Veržej ll 2. 12. 47:50. 35

Zreče 9 7 9 40:48 34

Kovinar 861 1W/33:13930

Tromejnik 8. 5 12 36:42 29

Paloma 7 3 15 36:59 24

Pesnica 6 5 14 33:51 23

Claudius 2 2 21 27:109 8

www.olympic.si

Sobota, 5. junija, ob 14. uri: 8. rogašovski tek

in pohod. Organizator: ŠZ Občine Rogašovci.

Informacije: Dragan Tomovič, 041/788-082.

Več informacij o prireditvah in vadbi na

www.migajznami.si, kjer lahko tudi vpišete

svojo prireditev ali vadbo.
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Sproščujoča kopel

Po napornem delu se lahko umirite z

oljčno kopeljo. Najprej telo natrite z

oljčnim oljem, lahko si privoščite tudi

masažo, in se zleknite v toplo kopel. V

kad lahko nakapate tudi nekaj kapljic

aromatiziranega olja.

Hoja namesto

avtomobila

Najmanj naporna in za začetnike zelo

priporočljiva vadba, ki bo vsaj malo

pospešila utrip srca, je hoja. Gre za

aerobno hojo, ki krepi kardiovaskularni

sistem in zato ob rednem prakticiranju

pomaga ohranjati zdravo telesno težo.

Za hojo si nam niti ni treba jemati

posebnega časa, ampak jo vključimo

v vsakdanje življenje. Če je mogoče,

gremo vso ali del poti do in iz službe

peš, se sprehodimo po parku in

namesto dvigala uporabljamo stopnice.

Na kolesu

je zabavno

Zakaj mislite, da so otroci nenehno

na kolesu? Ker je zabavno, seveda.

Na tržišču lahko dobite kolesa vseh

velikosti, širok pa je tudi cenovni

razpon. Gorska kolesa so za

pustolovce, dirkalna kolesa so lažja

in primernejša za vožnjo po cesti na

daljših razdaljah, najdemo pa tudi

povsem preproste modele z udobnimi

sedeži in malo prestavami, primerne za

nedeljske kolesarje.

Pomurske lekarne razkrivajo zdravilne skrivnosti

Katera zdravila ne sodijo

v domačo lekarno?
Upam si trditi, da ni doma, kjer ne bi bilo vsaj škatlice katerega izmed kopice zdravil, ki so danes na voljo

Skoraj v vsaki družini ali skupnosti bi

našli katero izmed zdravil za samoz-

dravljenje; tu pa so še zdravila, ki nam

jih zdravnik predpiše na recept. Če za

zdravljenje kroničnih obolenj jemlje-

mo več zdravil hkrati, je lahko tako

imenovana domača lekarna precej

založena.

Ker je lahko prav vsako zdravilo ne-

varno, moramo z njim skrbno ravna-

ti. K pravilni in varni uporabi zdravil

spada tudi pravilen način shranjeva-

nja. Del tega vključuje pregled zdra-

vil domače lekarne ter izločitev tistih,

ki bi lahko pomenila tveganje za naše

zdravje. To so:

Zdravila s pretečenim rokom upo-

rabnosti

Proizvajalec zagotavlja kakovost, to-

rej učinkovitost in varnost, le pravil-

no hranjenim zdravilom znotraj roka

trajanja. Zdravil s pretečenim rokom

torej ne smemo uporabljati, saj je pre-

cej verjetno, da bodo neučinkovita ali

celo škodljiva.

Posebno pozornost zahtevajo dolo-

čene farmacevtske oblike (sirupi, ma-

zila, kreme, kapljice za oči, kapljice za

ušesa ...), katerih uporabnost je odvi-

sna tudi od tega, kdaj smo prvič po-

segli v sistem (prva uporaba). Četudi

deklariran rok uporabnosti ni prete-

kel, takih zdravil po poteku določene-

ga časa (nekaj dni do nekaj mesecev)

od prvega odprtja ne smemo več upo-

rabiti. Možno je, da postane zdravilo

gojišče za razrast mikroorganizmov

(bakterije, glivice) ali da smo s pose-

gom v sistem kako drugače (dostop

kisika, ogljikovega dioksida, vlage)

pospešili razgradnjo zdravila.

Zdravila s spremenjenim videzom

Pozorni smo na razbarvanost, dru-

gačen vonj, izsušenost, ločitev vodne

in oljne faze krem ali mazil, okruše-

nost, drobljivost tablet, razpoke v

kapsulah ipd. Četudi takemu zdravi-

lu rok uporabnosti ni potekel, jih ne

uporabljamo. K spremenjenemu vide-

zu zdravila je verjetno pripomoglo ne-

pravilno shranjevanje, ki je povzroči-

lo določene spremembe. Te verjetno

niso samo vizualne, ampak lahko po-

menijo tudi spremembe v kakovosti,

torej vplivajo na učinkovitost in var-

nost takega zdravila.

Zdravila, ki so ostala po zdravlje-

nju in jih ne potrebujemo več

Taka zdravila je najbolje zavreči, saj

ni varno, da bi jih naslednjič (sami ali

kdo drug) uporabljali brez posveta z

zdravnikom. Čeprav so simptomi po-

dobni, lahko gre za drug vzrok in (iz

veliko razlogov) ni nujno, da je enako

zdravilo pravilna in ustrezna izbira za

zdravljenje. Ko nam po terapiji osta-

ne kakšno zdravilo, ga torej zavrzimo,

četudi mu rok uporabnosti še ni pote-

kel. Kot splošno vodilo lahko priporo-

čimo, da zavrzimo vsa zdravila, ki jih

zadnje leto nismo uporabljali.

Zdravila, katerih način hranjenja

je bil neustrezen

Zdravilom, ki so bila nepravilno

hranjena (npr. pri sobni temperaturi,

čeprav bi morala biti v hladilniku), več

ne moremo zaupati, zato jih je treba

zavreči, četudi rok uporabnosti še ni

potekel oziroma na njih ne opazimo

nobenih sprememb.

Lekarniški farmacevti vam svetu-

jemo, da vsaj enkrat letno pregledate

zalogo zdravil, ki jo imate doma, ter

zavržete vsa zgoraj omenjena zdra-

vila. Teh zdravil pa nikakor ne sme-

te odvreči med navadne gospodinjske

odpadke ali splakniti skozi straniščno

školjko. Zdravila sodijo med nevarne

odpadke, zato jih je treba prepustiti

izvajalcu javne službe v zbirnih cen-

trih, imetniku dovoljenja za opravlja-

nje prometa z zdravili na drobno (le-

karne, specializirane prodajalne) ali

zbiralcu odpadnih zdravil ob kampa-

njah prepuščanja odpadnih zdravil.

Bojan Madjar, mag. farm.

JL
POMURSKE LEKARNE

LI

Razkošje v naravi - piknik

V okolju, kjer živimo, je možno izbi-

rati med različnimi kraji za piknik.

Lahko ostanete na domačem dvori-

šču, lahko se odpravite na eno izmed

urejenih lokacij za piknik, če je vreme

bolj kislo, pa je lahko primeren pro-

stor tudi domača terasa ali balkon, ki

je že ozaljšan z zelenjem.

Dovolj bo že, če boste na ozelenel

travnik razgrnili odejo. Če vam ni do se-

denja na tleh, potrebujete samo zložlji-

ve stole in mizico. Lepo košaro napolni-

te z jedmi, ki ne potrebujejo hladilnika,

v hladilno torbo pa spravite bolj obču-

tljivo hrano, predvsem meso, ki ga bo-

ste pekli na žaru, in pijačo. Odločite se

za piknik s preprostimi jedmi, da ne bo

treba nikomur garati. Dovolj bodo pla-

stični krožniki in kozarci, s sabo pa vze-

mite dovolj papirnatih brisač. Poskrbite

tudi za zvrhan koš aktivnosti, v katerih

bodo lahko vsi sodelovali.

Zakladnica vitamina C

Limone imajo velik pomen za zdrav-

je, saj uničujejo bakterije, znižu-

jejo vročino, spodbujajo tek,

ugodno pa delujejo tudi

pri »mačkastem razpo-

loženju«. Preprečujejo

razvoj raka in razta-

pljajo žolčne kamne.

Vroč limonov sok je

znan kot staro ljud-

sko zdravilo proti pre-

hladnim obolenjem,

saj ima močan protiv-

netni učinek. V belkasto ru-

menem mesu sadeža

je do sedem pečk,

predvsem pa ci-

tronska kislina

in vitamin C.

Lupina vsebu-

je dišeča ete-

rična olja. Hra-

nilna vrednost:

100 g mesa sa-

deža ima 28 ka-

lorij/117 kJ.

Nove smernice za dom

Pomlad je obdobje prenove in zato

odličen čas, da nekaj svežine vnese-

mo tudi v naš dom, s čimer bomo v

prostoru, kjer preživimo največ časa,

bolj začutili spremembo letnega časa.

Najpreprosteje in najhitreje pa tudi

najceneje je svoje bivališče pomla-

dno obarvati z drobnimi spremem-

bami dekoracije in barv.

Notranji dekoraterji so si za leto-

šnjo pomlad zamislili mehke linije,

nežne dišave in pozitivno energijo v

romantičnem razpoloženju. Na splo-

šno so takšni odtenki topla oranžna,

sinje modra, rumena in rjava. Sicer pa

med smernicami za dom to sezono iz-

stopajo okrasni izdelki iz srebrnih in

zlatih žic, ki se v obliki zavitih žele-

znih okvirjev pojavljajo na stenah in

posteljah. Fino kovani dizajni so pol-

ni vrtincev, kodrov in rožnatih oblik.

Modni so tudi motivi ptic in velikan-

ski natisi z naravno motiviko.

Kratki in zaobljeni nohti

Zdravi nohti, lepo oblikova- 4
ni, dolgi ali kratki, morajo biti
gladki in čisti. Barva zdravega

nohta je rožnata.

Veliko ljudi ima težave s krhkimi

nohti, ker imajo slabo prekrvavitev ra-

stišča nohta ali pa uporabljajo močne

kemikalije. Pri takšnih težavah je pri-

poročljivo uporabljati posebno olje ali

kremo in to vsak večer vtreti v nohtin

obnohtni predel. Pravilno negovanje

NI

kožice ob nohtu je zelo

pomembno, saj ta koži-

-— cavaruje nohte pred gli-

— vičnimi infekcijami. Ker

je kožica zelo občutljiva

za ra- zne poškodbe, je ne smemo

rezati s škarjami ali drugače poškodo-

vati. Po namakanju nohtov v milnici

vzamemo leseno paličico in z njo rahlo

potiskamo zmehčano kožico nazaj pro-

ti korenu nohta.
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prometni kotiček

Posebna

prevozna

sredstva v

prometu

Poletni čas omogoča občanom razne

rekreacijske dejavnosti, med katerimi

je zelo priljubljeno rolkanje, kotalka-

nje, vožnja s »skejterji«.., kar pa za dru-

ge udeležence v prometu, predvsem za

voznike motornih vozil, pomeni izre-

dno nevarnost. Največkrat se taki pro-

metni udeleženci niti ne zavedajo, v

kako nevarnost se pri tem spuščajo.

Zakonsko je udeležba s takimi po-

sebnimi prevoznimi sredstvi na javnih

prometnih površinah prepovedana, a

kaj ko je to najbolj »sladko«. Smo pač

ljudje in prav zato bi se ob tem morali

pravočasno zamisliti. Ta posebna pre-

vozna sredstva večinoma uporabljajo

otroci ali mladina, ki so hitri in zato

nepredvidljivi, včasih preveč pogumni

in radi kažejo svoje spretnosti drugim,

ne razmišljajo pa o svoji varnosti. Pra-

viloma bi vse to morali početi na po-

sebej za to urejenih in prilagojenih po-

vršinah, a ker teh ni ali jih je premalo,

za te aktivnosti največkrat uporabi-

jo pločnike ali celo cesto. Predvsem v

okolici M. Sobote manjka takih povr-

šin in naprav, povsod niti ni pločnikov,

zato je cesta edina primerna površina

za tovrstne aktivnosti in spretnosti.

Razumem njihovo potrebo po giba-

nju, adrenalinskih podvigih, a najprej

morajo misliti na svojo varnost. Če se

že odločajo za tako tvegano rekreaci-

jo, naj si izberejo površine stranskih

in neprometnih cest, se primerno

opremijo in oblečejo opazno opre-

mo zelo živih in pisanih barv, so zelo

previdni in naj ne izzivajo nevarnosti,

prav tako naj si izberejo primeren čas

podnevi, saj je ponoči nevarneje ... Če

je možno, naj kljub zakonski prepo-

vedi raje uporabljajo parkirišča, ploč-

nike in kolesarske steze kot pa cesto,

saj je trčenje s kolesarjem ali pešcem

veliko manj nevarno in boleče kot bli-

žnje srečanje z motornim vozilom.

Ne bi želel vzbujati napačnega vtisa,

da kot pravilno zagovarjam vožnjo s po-

sebnimi prevoznimi sredstvi na pločni-

ku, a glede na pomanjkanje površin za

take aktivnosti so ti primernejši kot ce-

sta. Zakon je jasen in se ga mora upo-

števati, zato se mora vsak zavedati, da

se spušča v tvegano aktivnost. V pra-

ksi je sicer navadno vse dobro, dokler

se nič ne zgodi, a ko se zgodi nesreča,

se ravna po zakonih in za svojo nepra-

vilnost ali celo predrznost nosimo od-

govornost sami. Torej v prometu vedno

previdno, zbrano in razsodno.

Srečno vožnjo vam želim!

Štefan Žibrik

Poletje bo razkrilo marsikaj neželenega

Kako se upreti

prekomerni teži?
Opustite staro dieto in poskusite z novimi nasveti

Poletje se z velikimi koraki približuje,

to pa je tudi čas, ko se v naših mislih

razbohotijo raznovrstne skušnjave. Ste

tudi vi med tistimi ne tako redkimi, ki

se neprestano žrejo zaradi zadev, na ka-

tere so morda pozabili v prejšnjih me-

secih? Pa ne bodite zaradi tega pose-

bej zaskrbljeni! Nekje sem prebral, da

je treba v prvi vrsti živeti pametno. Ni

vam treba žrtvovati sloga in uglajenosti,

da bi takoj prišli do želenega cilja.

Eden izmed njih je gotovo, kako

zmanjšati telesno težo. Zlasti žen-

ske so pri tem zelo občutljive, saj se

na plaži nikakor nočejo razkazovati

s preveč izrazitimi oblinami, ki kazi-

jo njihovo podobo. Pred davnimi časi

je bilo ohranjanje zdrave telesne teže

preprosto. Povzeli bi lahko s stavkom:

»Kolikor kalorij gre noter, toliko naj

jih gre ven.« Da bi shujšali, ste morali

samo izvajati ravno nasprotno od go-

spodinjskega proračuna: porabiti več,

kot ste si prislužili.

Kot pravijo strokovnjaki, morate, da

bi obdržali zdravo težo, zagotoviti pra-

vilno delovanje hormona, imenovane-

ga leptin. Ta hormon namreč pošilja

sporočilo »sit sem« iz maščobnih ce-

lic v možgane. Raziskovalci v oregon-

skem raziskovalnem inštitutu z ma-

gnetno resonanco so slikali možgane

ljudi s čezmerno telesno težo in ugo-

tovili, da so njihovi krogotoki ugod-

ja premalo dejavni. Jedli so več, da

bi si zagotovili zadovoljstvo, ki jim je

manjkalo. Študija je pokazala, da de-

beli ljudje niso požrešni, ampak ravno

nasprotno - uživanje hrane jim vzbu-

di manj zadovoljstva kot drugim.

Obstaja veliko dokazov, da ima ve-

čina med nami določeno točko, oko-

li katere lahko teža niha za približno

šest do deset kilogramov. Vse, kar je

več, pa je pravi boj. To velja tudi za ti-

ste, ki so po naravi suhi, pa bi si radi

zvišali telesno težo. Spremembe je

težko doseči, zlasti če vaše telo delu-

je proti vam, ker je - kot kaže primer

z leptinom - ves sistem uravnavanja

telesne teže intimno povezan z mož-

ganskimi središči za ugodje. Če torej

vaše telo sabotira vaša prizadevanja

za znižanje telesne teže, morda opu-

stite tradicionalne pristope in posku-

site katero od novih metod, zasno-

vanih na najnovejših raziskavah, ki

delujejo v sodelovanju z vašim tele-

som, namesto proti njemu.

Seveda lahko še vedno sledite dobro

uhojeni poti zmanjševanja kalorij. Če

se držite številke okoli 1500 na dan,

boste shujšali. Druga prednost je, da

se kilogrami potem ne bodo vrnili in

boste postali zelo zdravi. Slaba stran

je, da boste stalno lačni in se boste po-

čutili bedno. Kaj pa, če bi lahko dobili

vse naštete koristi, ne da bi stalno na-

pol stradali? No, morda pa lahko. Zvi-

jačaje v tem, da poskusite dieto »vsak

drugi dan«. Ravnokar objavljena raz-

iskava z Univerze Illinois v Chicagu o

preizkusu na debelih pacientih, ki so

deset tednov izvajali dieto z izmenja-

vanjem dni, je razkrila, da so shujša-

li za od 4,5 do 12,7 kilograma, med-

tem ko so raziskovalci pričakovali, da

bodo v povprečju shujšali le za 2,2 ki-

lograma. Znižali so se jim tudi krvni

tlak, srčni utrip in holesterol.

Milan Jerše

z našega štedilnika

Kumarična juha

s kokosovim mlekom

2 veliki solatni kumari, strok česna, 700

ml jušne zelenjavne osnove, majhen ko-

šček ingverja, 400 ml nesladkanega ko-

kosovega mleka, 150 ml polnomastne

smetane, sol, sveže zmleti beli poper,

nekaj lističev mete

Kumare olupimo, vzdolžno razpo-

lovimo in jim odstranimo semena. S

posebno žlico iz mesa kumare obli-

kujemo majhne kroglice. Postavimo

jih na hladno. Preostale kumare gro-

bo sesekljamo. Česen olupimo, drob-

no sesekljamo in vsujemo v zelenjav-

no jušno osnovo. Olupimo ingver, ga

drobno nastrgamo in stresemo v juho.

Dodamo tudi sesekljane kumare. Juho

pretlačimo, najbolje s paličnim me-

šalnikom. juhi primešamo kokosovo

mleko in smetano. Krepko začinimo

s soljo in poprom in jo vsaj za eno uro

postavimo v hladilnik. Preden juho

postrežemo, krožnike ohladimo.

Fazanov file z žajbljem

in sirom z orehi

80 dag fazana, 15 dag masla, 3 dl jušne

osnove, 1,5 dl sladke smetane, 12 žajblje-

vih listov, 10 dag sira z orehi, sol, poper

Fazanov file solimo. V sredino prsi

vrežemo žepek in ga nadevamo z

žajbljevimi listi. Fazanov file v vroči

ponvi na maslu opečemo in med pe-

čenjem prilivamo jušno osnovo. Na

koncu dodamo še preostalo maslo in

smetano ter pustimo vreti, da se oma-

ka zgosti. Preden postrežemo, fazanov

file obložimo s sirom z orehi.

Ajdovi žepki s koprivami

in mladim sirom

Za testo:20 dag ajdove moke, 10 dag bele

moke, 1 jajce, voda po potrebi, sol

Za nadev:20 dag skute, 10 dag kisle smeta-

ne, 6 dag mladih kopriv, 1 jajce, sol, poper

Iz bele in poparjene ajdove moke,

jajc, soli in vode pripravimo testo.

Pustimo ga eno uro počivati. Nato

ga razvaljamo in izdolbemo kroge. Iz

skute, blanširanih in sesekljanih ko-

priv, kisle smetane in jajca pripravimo

nadev za žepke. Solimo in popramo.

Zunanje robove kroga premažemo z

beljakom, polovico kroga pa nadeva-

mo z nadevom. Žepke skuhamov vre-

li slani vodi.

Solata iz rdeče pese,

radiča vitlof in pomaranče

4 srednje velike kuhane rdeče pese, 3

glavice belgijskega radiča (vitlof), 2 veli-

ki pomaranči, 15 ml pomarančnega soka,

100 ml nemastnega naravnega jogurta,

10 ml zrnate gorčice, sol, poper

Rdečo peso narežemo na kolobar-

je. Radič narežemo na širše rezance in

oboje zmešamo. Pomarančo olupimo

in filiramo in krhlje dodamo solati.

Pomarančnemu sokuv skledi dodamo

jogurt, gorčico, sol, poper in vse dobro

zmešamo in prelijemo solato.

Strjenka s čokolado

in svežimi jagodami

10 dag pirinega zdroba, 4 dl mleka, 5 dag

sladkorja, 10 dag masla,

Čokoladna krema: 10 dag jedilne čoko-

lade, 1 rumenjak, 2 dl sladke smetane, 2

dag vaniljevega sladkorja

Mleko zavremo, mu dodamo ma-

slo in sladkor ter vanj zakuhamo pirin

zdrob. Kuhamo tri minute. Ko se zdrob

zgosti, napolnimo poljubne modelčke

in ohladimo. Rumenjak, pol smetane,

sladkor in čokolado nad soparo ste-

pamo. Ko se masa lepo zveže, jo ohla-

dimo. Dodamo preostalo smetano, ki

smo jo prej stepli. Pirino strjenko nare-

žemo na rezine, nanjo položimo nare-

zane sveže jagode in nabrizgamo čoko-

ladno kremo. Sladico lahko izboljšamo

z jagodno kašo in svežo meliso.

Vsem želim veliko kulinaričnih užit-

kov ob pokušanju predstavljenih jedi.

Brigita Čufar,

vodja restavracije Maximo

Kontrast

Yves Saint Laurent je že dolgo nazaj

povedal, da je moda minljiva, slog pa

ostaja. Z zavedanjem tega lahko ne-

gujemo svojo podobo na način, ki go-

vori o našem individualnem slogu. Po

svoje je od njega odvisen tudi naš na-

stop. Suverenost je vredna, saj resnič-

no prinaša odlične rezultate. Kjer koli

in kadar koli.

Plastenje

V sezoni, ki prinaša barve s senč-

ne strani, je plastenje materialov do-

bilo svoj prostor pod soncem. Še naj-

večji barvni kontrasti se s plastenjem

izgubijo in dobijo mehkobo, ki je prej

značilna za zimsko sezono. Polprosoj-

ne in prosojne tkanine tako postane-

jo ena plast v različnih barvah. Kon-

trast postane obraz, ki izstopa bodisi

naličen ali nenaličen. Zato se je po-

membno zavedati, da sivine ali ton-

sko enako osvetljeni barvni odtenki

kličejo po barvi.

Kombinacije

Tkanine si niso različne le po gra-

maturi (torej teži), ampak tudi po

vezavi, sestavi in končni obdelavi z

različnimi kemijskimi substancami.

Fino in grobo je lahko tudi prijeten

kontrast poleti. Groba tkanina v ve-

zavi keper, ki jo poznamo kot denim,

je lepa v kontrastu s prosojno tkani-

no v organdiju. Poletna bluza, ki jo

oblečemo namesto pulija, spremeni

sezonski videz v nekaj sekundah. Ka-

tera bluza in katere hlače pristajajo

našemu telesu, je stvar preizkušanja.

Slog se ne zgradi čez noč, četudi ima-

mo smisel zanj.

Skrivnostno črna

Črna nas skriva, vendar nam ponu-

ja veliko možnosti kombiniranja kot

tudi dodajanja modnih dodatkov. Ker

deluje zelo formalno, lahko že s če-

vlji ali pentljasto broško popolnoma

spremenimo celoten videz. Oblečeni v

črno lahko gremo popoldne na kavo,

si pripnemo lepo oblikovano pen-

tljasto broško in nadaljujemo večer

v operi. Ker se danes pravila ne upo-

števajo popolnoma, si lahko privošči-

mo kakšen izjemen dodatek tudi za

službo. Če ugotovimo, da vzbuja pre-

več pozornosti, ga enostavno odstra-

nimo. Na sestankih je pomembno, da

pogovor teče v smeri konstruktivnih

rešitev. Vsaka dramatičnost v obla-

čenju ali ličenju ni preveč zaželena.

Manj eksperimentov je dovoljenih v

službah z napisanim kodeksom obla-

čenja, kjer zaposleni oblačila ponava-

di celo dobijo sešita po meri.

Kontrast smo že mi sami, ko hodi-

mo po sivem betonu. Če razmišljamo

o njemv oblačenju, je eden izmed po-

membnejših elementov pri oblikova-

nju individualnega sloga.

Tatjana Kalamar Morales
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Gornja Radgona - Od četrtka, 3. ju-

nija, do nedelje, 6. junija, bo pote-

kal dvajseti Tour de Mur, mednaro-

dna kolesarska prireditev za varstvo

podnebja. V štirih dneh se bodo lah-

ko udeleženci s kolesom popeljali od

izvira reke Mure do njenega izliva.

Od četrtka do sobote bodo potekale

tri etape na relaciji Muhr- Bad Rad-

kersburg. V nedeljo pa bo etapa po-

tekala tudi po Sloveniji, in sicer se bo

začela ob 9. uri v Bad Radkersburgu

in bo dolga 110 kms ciljem v Legradu

na Hrvaškem. Obenem bodo ob 9. uri

s startom in ciljem v Radencih orga-

nizirali še rekreativno (78 km) in dru-

žinsko kolesarjenje (18 km). Soorga-

nizatorja prireditve sta LTO Prlekija

Ljutomer in Zdravilišče Radenci.

Lendava - V petek, 4. junija, ob 17. uri

bo v lendavski sinagogi otvoritev raz-

stave ročnih del Društva upokojencev

Lendava. Razstava bo na ogled do 6.

junija.

Ljutomer - V soboto, 5. junija, ob 10.

uri se bo na Miklošičevem trgu začel

Miklošičev pohod, ki bo potekal prek

Kamenščaka do Radomerja in med

vinskimi griči do Radomerščaka. Or-

ganizator je TD Železne Dveri Rado-

merje.

Turnišče - V soboto, 5. junija, ob 19.

uri bo v prostorih Občine Turnišče

predstavitev prve zgoščenke pevk

ljudskih pesmi Kulturnega društva

Štefana Raja Turnišče z naslovom

Spominčice.

Mala Nedelja - V soboto, 5. junija, ob

9. uri se bo pri Biotermah Mala Nede-

lja začel deseti Grosmannov pohod.

Pohodniki se bodo ustavili tudi pri

rojstni hiši Karla Grosmanna, kjer bo

kulturni program pripravila OŠ Mala

Nedelja, ogledali pa si bodo tudi dru-

ge naravne in kulturne znamenitosti.

Cven - V soboto, 5. junija, ob 14. uri

bo na Griintu Turističnega društva

Cven Kmečka tržnica.

Ljutomer - V soboto, 5. junija, od 8.

do 12. ure bo na Glavnem trgu Turi-

stična tržnica, ki jo organizira LTO Pr-

lekija Ljutomer. Med ponudbo bodo

tudi izdelki ljudske obrti in domače

dobrote.

Ivanovci - V soboto, 5. junija, ob 13.

uri bo v Vinogradniškem centru Go-

ričko podelitev priznanj četrtega

Mednarodnega ocenjevanja vin tride-

želnega parka Goričko-Raab-Orseg in

sosednjih vinorodnih dežel.

Murska Sobota - V soboto, 5. junija,

ob 10. uri bo na parkirnem prostoru

pred trgovskim centrom Maximus za-

četek humanitarnega rekreativnega

kolesarskega maratona Maraton IPA

- Maximus. Velik maraton bo dolg 58

kilometrov, mali 20 kilometrov in dru-

žinski devet kilometrov. Med 11. in 14.

uro bo preventivna akcija za osnov-

nošolce Varno na kolo.

Babinci - V nedeljo, 6. junija, ob 9. uri

bo pri vaško-gasilskem domu start

Kolesarjenja po Prlekiji, ki ga pripra-

vlja TKD Babinci.

Gornji Petrovci - V nedeljo, 6. junija,

ob 8. uri se bo pred cerkvijo sv. Tro-

jice začel tradicionalni kramarski se-

jem Buča pri Nedeli, ki ga organizi-

ra Turistično društvo Vrtanek Gornji

Petrovci.

Moravske Toplice - Pomurska tu-

ristična zveza je na Kranjčevi 12 (pri

hotelih Term 3000) odprla Pomurski

turistično-informacijski center, v ka-

terem ponujajo turistični servis turi-

stom in drugim obiskovalcem naše

pokrajine. V njem je tudi sedež turi-

stične agencije Pomurje turizem. Od-

prt je vse dni v tednu od 9. do 18. ure.

pomurje.si
BOLJŠA STRAN SPLETA

Dva dneva bograča v Murski Soboti

Po prekmurskem bograču
Sv V

dišalo z dveh prizorišč
Zmagovalci Občina Odranci, Slavica iz Murske Sobote in Keramika Bojnec iz Filovec

Med ekipami občin, medijev in političnih strank je bila najboljša ekipa Občine

Odranci.

V središču Murske Sobote sta v petek

in soboto potekali dve tekmovanji v

kuhanju bograča. To je bilo pred hote-

lom Diana, kjer so v organizaciji hote-

la pripravili Soboški bogračfest, in na

Trgu kulture, kjer je potekala Bogra-

čijada v organizaciji podjetja Zadnja

minuta.

Na obeh prireditvah so imeli orga-

nizatorji dovolj tekmovalnih ekip, da

so v soboto pripravili dopoldansko in

popoldansko izmeno kuhanja, v pe-

tek pa so pred Diano pripravili še tek-

movanje ekip županov (skupaj z ob-

činsko upravo) in množičnih medijev.

Med sodelujočimi je bila tudi ekipa

Podjetja za informiranje - Vestnik,

v kateri so bili Majda Horvat, Jožica

Vučko in Timotej Milanov.

Občinam in medijem so se pridru-

žile še ekipe političnih strank, ki jihje

bilo oba dneva na obeh prizoriščih kar

precej, tudi tako, da so en dan kuha-

li bograč na eni, drugi dan pa na dru-

gi prireditvi. Prav tako pa čez dan in

zvečer ni manjkalo glasbe in zabave.

Pred Diano so pripravili še animacij-

ski program za najmlajše in predsta-

vitev domačih obrti in običajev. Veli-

ko pozornosti pa so pritegnili gostje,
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V ekipi Podjetja za informiranje - Vestnik so bograč kuhali Jožica Vučko, Majda

Horvat in Timotej Milanov.

med katerimi so bili tudi udeleženci

resničnostnega šova Kmetija Artur

Štern in La Toya, Goran s prijatelji in

Suzana Jakšič.

Na petkovem tekmovanju medijev

in občin (ter političnih strank) pred

hotelom Diana je bila po oceni stro-

kovne komisije, ki ji je predsedoval

znani kuharski mojster Slavko Ada-

mlje, najboljša ekipa Občine Odran-

ci, v kateri so kuhali Ivan Markoja,

Robi Smolkovič in Darko Brišar. Dru-

go mesto je zasedla ekipa Občine Pu-

conci, v kateri sta bila Karel Žekš in

Mitja Crnkovič, tretje pa Socialni de-

mokrati Murska Sobota, za katere so

kuhali Marija Bačič, Dušan Bencik in

Peter Horvat.

Ekipa Podjetja za informiranje -

Vestnik je med štirinajstimi sodelu-

jočimi zasedla peto mesto. V soboto

je bila na Bogračijadi na Trgu kultu-

re najboljša ekipa, v kateri sta kuha-

la Michel in Darijan Slavic iz Murske

Sobote, na Soboškem bogračfestu pa

je bila po oceni komisije najboljša

ekipa Keramike Bojnec iz Filovec, v

kateri sta bila Alojz Černela in Alojz

Bojnec.

Jože Gabor

Jeep club Veteran Murska Sobota

Srečanje lastnikov

starodobnih vojaških vozil
Udeleženci vožnje iz Slovenije, Avstrije, Italije in Madžarske

Na parkirišču pred BTC Cityjem v

Murski Soboti se je v soboto dopol-

dne začelo drugo dvodnevno medna-

rodno srečanje starodobnih vojaških

vozil, ki ga je organiziral Jeep club Ve-

teran iz Murske Sobote. Ob članih klu-

ba so na vožnji sodelovali še lastniki

starodobnih vojaških vozil z drugih

območij Slovenije, iz Avstrije, Italije

in Madžarske.

Po uvodnem nagovoru predsedni-

ka kluba Štefana Jančariča se je osem-

intrideset vozil v koloni zapeljalo do

Moravskih Toplic, Tešanovec, Dobrov-

Starodobniki so v dveh dneh prevozili okrog sto kilometrov po Prekmurju.
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nika in Lendave, od koder so se vrnili

v Dobrovnik in na Bukovniško jezero,

kjer so prenočili v vojaških šotorih. V

nedeljo dopoldne so pot nadaljevali

do Turnišča, Velike Polane, Kobiljain

Prosenjakovec, kjer je bil cilj vožnje in

kjer so pripravili zaključno zabavo. Na

poti so si ogledali tudi nekatere kul-

turne znamenitosti, kot so Plečnikova

cerkev v Bogojini, rojstna hiša pisate-

lja Miška Kranjca v Veliki Polani ter

židovska sinagoga in grad v Lendavi.

Jeep club Veteran Murska Sobota je

bil ustanovljen pred tremi leti, vklju-

čuje pa člane, ki imajo vojaška vozila,

stara vsaj štirideset let. Člani kluba so

z različnih območij Prekmurja in Prle-

kije, vse od Goričkega, Lendave, Mur-

ske Sobote do Jeruzalema, Veržeja in

iz drugih krajev. Petindvajset članov

kluba ima skupaj osemnajst restavri-

ranih vojaških vozil. Cilj članov je, da

bi tehnično in kulturno dediščino, po-

vezano z džipi in podobnimi vojaški-

mi vozili, ohranjali v izvirni obliki, to-

rej take, kot so bili pred štiridesetimi

in več leti. Na veliko zanimanje nale-

tijo povsod, kamor se pripeljejo, saj so

ta terenska vozila še danes zelo zani-

miva, tako zaradi videza kot tudi ka-

kovosti, ki je očitna ob vožnji po zah-

tevnejšem terenu.

J. G.

Pomlad v

prleških goricah
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V soboto je Turistično-narodopisno

društvo Razkrižje s soorganizatorji

pripravilo šesti pohod Pomlad v

prleških goricah — dan odprtih kleti

in veselih ljudi. Pot po območju občin

Razkrižje in Ljutomer je bila dolga

trinajst kilometrov. Na pohodu je bilo

250 udeležencev z različnih območij

Slovenije in iz tujine, ki so se ustavili

pri osmih turističnih ponudnikih,

kjer so jim ponudili domača vina in

kulinarične posebnosti teh krajev. Po

pohodu so pripravili druženje ob glasbi

mlade razkriške tamburaške skupine

Tamburice od Murice in drugih ljudskih

godcev. B. R.

VESTNIK lahko

kupite tudi na večini

pošt v Pomurju.

www.pomurje.si
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Š MESTO Š s USPEŠNICA ZELENICA je jejoTEFAN MESTO GRŠKA IGRA AK 3
HAJDINJAK | MESNICA | v peri ; čaka. | STRONCU | KARTAMI | Z BRIGITTE | V PUŠČAVI c ai si Z)

ii si VESTNIKOV,
GLASBENI V d ! 4
MOJSTER OVEN m

ONA: Izredno slabe volje boste, ker se boste počutili prevarane. Vendar ste lah-

ODER, ko prepričani, da ni vzroka za slabo voljo, saj se bo na koncu vendarle pokaza-

Na lo, kdo je imel prav. In takrat bo prišel vaš trenutek.

ča ON: Vaša sumničenja se bodo pokazala za popolnoma zgrešena, zato je še naj-

SLOVENSKA REZILOM bolje, da se čim prej opravičite. Kar pa se tiče vaše poslovne naložbe, se nikar. "

JENJA Krmijiko ne vznemirjajte, ampak se kar pogumno spustite v nameravano investicijo!
BRENKALO

GORSKO

ZAVETIŠČE BIK "
ARGON NAŠ si jes .. v NO . Je v

PISATELJ IN ONA: Skrbelo vas bo to, za kar ste mislili, da je že rešeno. Kot vidite, je še vse

UR odprto in se lahko še marsikaj spremeni. Je že tako, da je prav ljubezen najbolj
VALENTIN č ZVEZDA, KI CEREKAV VODNIK ibikGV NAŠ MLADI KRAJ PRI. | NENADOMA nepredvidljiva stvar na svetu. "

MAKEDONIJI KRANJ SATEHT (| (po). | KOČEV, ZEN ON: Ne pozabite na partnerkino prošnjo v zvezi z nekim dogodkom, ki ste ga
TEKMOVA: vi že skoraj pozabili, ona pa vsemu skupaj še vedno posveča kar veliko pozor-

KRAJ PRI [-ENESANI | nost. Ta pozornost se vam bo kar hitro obrestovala.
DOMŽALAH RA

TIRA DVOJČEK
H VRSTA

o čisE RUN ONA: Spustili se boste v prijetno ljubezensko dogodivščino, kar vam bo zelo

(vo) OE" popestrilo sedanje dolgočasno stanje. Toda naj vas nikar preveč ne zanese, saj

SUROVINA NAŠA bo že kmalu treba pošteno poprijeti za delo.
IGRALKA si z aš s s ši x s x s z

izečjiva (ALJA ON: Nikar preveč ne hitite, saj se lahko pri tem hitro izgubite. Vzemite si raje
BARVIL TERO malo več časa zase in za partnerko, ki jo že skoraj preveč zanemarjate. Vseka-

OSVEŽILNA MLINSKO kor vam bo to povrnila na najlepši možni način.
GODEC, TEKOČINA KORITO

VESTNIK MUZIKANT ZA OBRAZ DEL
KRAJ PRI

VODICAH VLAKA RAK
TEDNIK ma H ONA: Prvi vtisi so lahko izredno varljivi, posebej pa to velja pri poslovnih zade-

NE JN GAUDEJ zNercai | Sve, | | vah. Pazite, da ne boste vsega izgubili. Proti koncu tedna se vam obeta prijeten

OKONČINA obisk, ki vam bo prinesel prepotrebno razvedrilo.

OZVEZDJE KOSTUMO. zimski. | ERNST ON: Pomotoma se boste obrnili na napačno osebo, kar vas lahko stane mar-
NA SEVERNI SRAFINJA CENTER | BLOCH . nov . o eat xa . pa
NEBESNI OSE NAJUGU [— zroK sikatere priložnosti. Poskusite biti čim bolj previdni, saj se vam lahko zlahka
POLOBLI MAKEDONIJI FINSKE | 4 KOPIN zgodi, da boste dobili nož v hrbet.

NARODNA

PESTNER ONA: Nikar se ne lotite resnih problemov na svoj običajni način, ki je le skupek

ZADNJA Ško neodgovornih in naključnih odločitev. Poskusite se umiriti in v miru narediti
STOPNJA UMETNO Č 1 č bi iš 1 i iia K ana načrt. Majhna pomoč bi vam prišla zelo prav, zato je nikar ne odklonite.

VLAKNO KA HARO ON: Iz naključnega srečanja se bo razvila presenetljivo močna ljubezen do ose-

Mič Ti HRUŠČOV JAKOPIČ be, ki vam še pred kratkim ni pomenila nič posebnega. Tokrat se boste zaljubili
VIŠNUJA V a poi do ušes in dobro bi se bilo potruditi, da bi se ta zveza obdržala.
HINDUIZMU

voz IME

ŠVEDSKI

SORA a pale DEVICA
A pan TELESA ŠČETKASTA ONA: Nekdo vam bo sicer poskušal pomagati, vendar bo edini rezultat ta, da se

TKANINA bo v težavah znašel tudi on sam. Mogoče pa vama bo skupaj lažje? Toda nikar se
DRŽAVNA ne zanašajte na srečne okoliščine, saj bo vse skupaj nekoliko bolj zapleteno.

BLAGANA|. |. 9x. Zelo zdravo bi bilo, če bi se nekaj časa držali udobnega fotelja zraven do-
GRŠKA mačega ognjišča. Tudi doma je lahko lepo, še posebej, če boste uredili odnose

LJUDSTVO BOGINJA z vašo partnerko, ki zadnje čase niso najboljši.
; V ZAMBIJI [NESREČE|

k Ul IGRALKA

ENE VDOR TEHTNICA
em go ; POMOŽNI IREH x šali : ; sua x ;est eč | IZREK V TONE ONA: Začenjali boste razumeti partnerjeve težave in malce čudno vedenje v

MATEMATIKI KUNTNER zadnjih dnevih, kar vam bo popolnoma razblinilo sumničenja, ki so se vas lo-

tevala. Pomagajte mu iz težav po svojih najboljših močeh.
TRGOVSKA s go a ; zi
ZASTOP- ON: Nikar ne računajte s tem, da vam bo partnerka kar tako odpustila zadnji

i NICA spodrsljaj, saj postaja zaradi vaše raztresenosti že rahlo nestrpna. Preveliko
4 tveganje vam lahko prinese le izgubo, zato raje premislite dvakrat.

ae: ZA SKORPIJON

ONA: Če si boste zatiskali oči pred resnico, boste prišli do spoznanja, da boste

; 1. Rešitve iz 20. številke Vestnika: BOŠTJAN LAČEN, DOROTEJA KUŠOVEC s tem škodili le sebi. Nekaj vas bo sicer hudo mamilo, vendar se ne boste mogli
Nagrade za :. 1. nagrada: kuharska knjiga Lahko jem: Jožef Lebar, Lipovci 203 b, Beltinci. 2.-8. nagra- | pravilno odločiti. Torej bo še vedno vse le v zraku.

' izžrebane reševalce |. da majica: Alojz Režonja, Nedelica 128, Turnišče; Dejan Jauk, Prešernova 37, Rakičan, M. | Ov. 1, s srečo vam ne bo uspelo uresničiti želenih ciljev. Treba bo tudi malo
| '.. Sobota; Anton Vitez, Prvomajska ulica 6, Turnišče; Slavica Lutar, Ulica Štefana Kovača udar hoste zriasli tudi to; Proti kameu tedna servani boroglasil star

j da: knji hko i '. 136, Turnišče; Mojca Šeruga, Tomšičeva 4, Slovenska Bistrica; Anton Kolar, Gosposko 27, NADOTA, VENJAL boste zmogiu Hi (O; rod one 8
1 nagrada: knjiga Lahko Jem, !.. Črenšovci; Anton Žabot, Gornja Bistrica 188, Črenšovci prijatelj in vam predlagal povsem konkretno zadevo.
' mag. Branislava Belovič ' h . o. .
0 2,8. nagrada: majica 1. Izžrebanci boste prejeli nagrade po pošti. STRELEC

; Mavilno rešitev - označena polja - | ONA: Uspelo vam bo razčistiti določene nesporazume s svojim partnerjem in

a jn DIE open La to na način, ki bo zadovoljil oba. Vsekakor pa bosta pozabila na vse zamere, ki
'. Urednistvo Vestnika lca arhitekta : . ce v m s

? so bile v zadnjih dneh že kar nekakšna obremenitev.!. Novaka 13, 9000 Murska Sobota, do ' Oddaja bo na sporedu v nedeljo, 6. junija 2010, med 10.30 in 12.00. ii ilo. če bi k klenili NN ib ] Ja li

' petka, 11. junija 2010. 1. Izpolnjeno križanko nalepite na dopisnico, pripište svoje podatke in pošljite do 30. junija 2010 - Do bro bi bi S, Ha bi z utek as eli 1 zaveznisivo, še osle s ta 9 zinoš O
0. na naslov Radio Murski val, Ulica arhitekta Novaka 13, 9000 Murska Sobota, s pripisom nedelj- | Vse težave, ki vas čakajo v prihodnosti. V dvoje je lažje, pa še zanimivejše obe-

'.. ska križanka. Avtobus Križ kraž bodo dopolnili štirje izžrebanci. nem. Kdo ve, mogoče pa bo ta tandem postal trajnejša zveza.

1. Rešitev: |

| KOZOROG

| | ONA: Kar ste iskali, to ste našli. Vprašanje je le, ali boste nastali položaj tudi

! popolnoma izkoristili ali pa boste ponovno pobrali samo smetano, nato pa raje

1 ! previdno odšli. Bilo bi res škoda ...

ON: Še najbolje bo, da svoji srčni izvoljenki naravnost poveste, kaj vas moti.

Kompromis sploh ne bo tako zelo težak, saj je vajina ljubezen veliko močnejša

| od razlik, ki vaju ločujejo. Kar pogumno naprej.

| ie VODNAR
Ime in priimek, naslov: . . . . .

ONA: Na ušesa vam bo prišla novica, ki vam bo precej olajšala trenutno po-

| slovno situacijo, saj si boste pridobili precejšnjo prednost pred tekmeci. Vse

i vam bo šlo kot po maslu!

| | ON: Včasih je tudi samota dobrodošla. Za vas je še posebej pomembno, da se

vsaj za nekaj časa umaknete v svoj notranji mir. Odpočijte se in se opravite na

dolg sprehod v naravo. Koristilo vam bo!

RIBI

| | ONA: Ni dobro, da svoje načrte razlagate vsakemu bežnemu znancu, saj se vam

| | lahko zgodi, da boste ravno zato ostali brez najboljšega. Nevoščljivost vas bo

zelo prizadela, vendar bi lahko na kaj takega pomislili že davno prej.

| | ON: Po začetnih zapletih bo vse skupaj steklo natanko tako, kot ste načrtova-

li. To vam bo precej dvignilo poslovni ugled v družbi. Uspel vam je velik met,

Je NE IA ANE — EJ sedaj pa je skrajni čas, da se posvetite tudi svoji partnerki.



28 | Vestnik | 3. junija 2010 iz)brano

BARVA CM 'K datum: 03. 06. 2010 VESTNIK

www.vestnik.si | e: vestnikOvestnik.si

Dijaški dom Murska Sobota z dvema stavbama išče nove poti

Postal bi mladinski dom
Dijaški dom ni zagotovilo za uživanje in zabušavanje, ampak zagotovilo uspešnega konca šolanja

- Pomoč mladim na začetku samostojne poti

Vsestranski umetnik Zdenko Huzjan,

pisatelj Tone Peršak, ravnatelj rad-

gonske osnovne šole Dušan Zagorc,

igralka Irena Varga, nogometaš Dare

Vršič, sveža doktorica farmacije Adri-

jana Tivadar in mladi namiznoteniški

igralec Jan Žibrat - to so le nekateri

od številnih uspešnih stanovalcev di-

jaškega doma v Murski Soboti. Toda

takšnega domskega življenja, kot je

bilo nekoč, danes ni več in ga tudi v

prihodnje ne bo.

Upad števila dijakov

in stanovalcev

Tega se zaveda tudi direktorica An-

tonija Berden, ki je na tem delovnem

mestu že tretji mandat. Skupaj z dru-

gimi službami, ki skrbijo za mladino,

iščejo možnosti in priložnosti za čim

boljšo izkoriščenost dveh stavb - ti-

ste, ki velja za novejšo in je stara čez

30 let ter že v celoti potrebna teme-

ljite energetske obnove, in tiste, ki

je še starejša in kjer je bila 16 let (do

leta 1972) upravnica mama nekdanje-

ga predsednika Milana Kučana, Mari-

ja Barbarič - prav ona je nadzorova-

la gradnjo dodatnih dveh nadstropij

davnega 1959. leta. Nekdanje »mari-

janišče« je po končanem denaciona-

Antonija Berden skrbi za delovanje

soboškega dijaškega doma od 1998.

leta.

Novi del dijaškega

doma, ki je že

tudi potreben

temeljite

energetske

sanacije.
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lizacijskem postopku last šolskega

ministrstva, saj so stavbo odkupili od

lastnika Salezijanskega inšpektorata.

Stavbo sicer vzdržujejo, kolikor se da,

v veliko slabšem stanju pa bi bila, če

bi bila popolnoma prazna. Skoraj vsi

prostori so v uporabi, urejen je pro-

stor za seminarje in predavanja, v

opremljeni kuhinji potekajo kuhar-

ski tečaji, veliko prostorov pa dajejo

v najem društvom, pevskim zborom,

za vadbo aerobike in fitnesa, za vaje

romske glasbene skupine in za trening

namiznega tenisa. Oddano je tudi hi-

šniško stanovanje. V več kot tridese-

tletni novejši stavbi je 80 triposteljnih

sob preurejenih v dvoposteljne, tako

da imata po dve sobi skupaj prho in

sanitarije. Vsako nadstropje ima svojo

čajno kuhinjo, dnevni prostor, sobo za

vzgojitelja. Nekdanji bolniški spodnji

del doma je zdaj preurejen v enopo-

steljne sobe za potrebe predavateljev.

Skupno imajo na voljo 172 ležišč, ki so

zasedena le 42-odstotno. V domu ču-

tijo močan upad števila dijakov. Deset

učencev imajo tudi iz IV. osnovne šole

- to so učenci s posebnimi potrebami,

ki obiskujejo šolo, vendar jim je za-

radi oddaljenosti lažje bivati v domu,

kjer zanje skrbijo posebni vzgojitelji.

Vsi starši se še ne zavedajo predno-

sti, ki jim jih omogoča dijaški dom -

predvsem starši učencev s posebnimi

potrebami nimajo nobenih stroškov.

Vsekakor je tudi za otroke bolj kori-

stno bivanje v domu, gre pa bolj za

vprašanje, kako lahko svoje otroke

čez teden pogrešajo starši. Tudi sicer

je to najpogostejši problem pri odlo-

čitvi, iti v dom ali ne. Denar ne more

biti razlog, kajti Berdenova je prepri-

čana, da bi s skupnimi močmi našli

primerno rešitev za še tako hude fi-

nančne stiske - pa tudi če pomislijo,

kakšne slabe avtobusne zveze imajo

in kako drag je javni prevoz, bi mo-

ralo biti bivanje v domu za marsiko-

ga zanimivo. »Če bivata v dijaškem

domu dva otroka, potem drugi otrok

ne plača bivanja. Tudi naša uprava se

trudi, da skupaj z drugimi službami

zmanjšamo stroške za tiste dijake, ki

izhajajo iz socialno ogroženih družin.

tea, k

a ti
n -

Pogoj pa je, da otrok hodi v šolo in se

uči. Imamo zelo dobro organizirane

inštrukcije in na otroke pazimo 24 ur

na dan, tako da zares lahko uspešno

končajo srednjo šolo. Pomembno pa

je dobro sodelovanje z razrednikom

in s starši,« opozarja Berdenova.

Hosteling in mladinski dom

Soboški dijaški dom je že dolga leta

vključen v Hosteling International in

vse dni v letu ponuja ugodna preno-

čišča za 17 evrov; več gostov imajo v

času športnih srečanj ali izletov, se

pa zgodi, da se odločijo pri njih pra-

znovati celo obletnico mature, kot na

primer nekdanji dijaki Gimnazije Tol-

min. Njihova kuhinja že od nekdaj ve-

lja za kakovostno in tudi ta čas imajo

80 abonentov za kosilo. Res pa je, da

jim ni uspelo prepričati srednjih šol,

da bi v njihovi kuhinji kuhali in dosta-

vljali malice za dijake.

Antonija Berden pa se zaveda, da

takšnega življenja kot nekoč v dija-

škem domu več ne bo in da ne mo-

Zadovoljna mama

Adrijana Tivadar je v začetku

maja zapisala v Knjigo vtisov Di-

jaškega doma Murska Sobota:

»Lep pozdrav iz Ljubljane! Naj

povem, da sem bila včeraj (v ne-

deljo) s svojim sinkom pri vas. Na

kratkem obisku. Hvala gospe Bi-

serki za prijaznost. Ja, vidim, da

ste lahko veseli, da imate take

možnosti za učenje, delo in za-

bavo. Moj sinko je hotel igrati bi-

ljard in namizni nogomet, pa ni

bilo še veliko stanovalcev doma

nazaj z vikenda, tako da ni imel

soigralca. Lepo se imejte in zdr-

žite še malo. Kmalu bodo poči-

tnice. Naj bodo zaslužene. Se še

malo pohvalim? Pa se bom, če-

prav ni lepo, da se sam hvališ -

v četrtek sem doktorirala s po-

dročja farmacevtskih znanosti.

Tudi zato, ker sem imela dobre

možnosti za učenje, ko sem biva-

la v dijaškem domu MS. Ej, fajn

se mejte in uspešno šolsko leto,

res, prav vsem. Splača se potru-

dit. OK? Držim pesti.«

rejo pričakovati, da bo napolnjenih

vseh 172 postelj, zato razmišlja, da

bi postali nekakšen mladinski dom,

ki bi omogočal preživljanje prostega

časa soboški mladini, prav tako pa bi

v njem radi uredili stanovanja za mla-

de, ki se šele zaposlijo.

»Iščemo nove možnosti, nove usme-

ritve. Zelo se trudimo, da bi postali

dom za mlade. Mi smo že registrira-

ni kot mladinski hotel, toda ta dom

bolj vidim kot pribežališče mladih, to-

rej kot dom za mlade, kjer bi bil tudi

svetovalni center, saj mladi v Murski

Soboti nimajo primernega središča za

zbiranje. V Mariboru imajo s tem pozi-

tivne izkušnje, saj njihov dom poka po

šivih. Tu naj bi bila na voljo tudi neka-

kšna neprofitna stanovanja za mlade,

ki se šele osamosvojijo in nekaj časa

potrebujejo, da začnejo delati, služi-

ti,« je odkrila načrte Antonija Berden.

In še na nekaj je opozorila Berdenova:

»Zgodi se tudi, da otrok v osnovni šoli

izgubi družino, tudi ta čas je kar veli-

ko takih, ki bi lahko otroštvo preživeli

mirno in normalno končali šolanje, če

bi bili v taki domski oskrbi. Potem pa

take otroke dajo v vzgojni dom, kjer so

lahko posledice zanje še hujše.«

Za vse te načrte bodo morale ime-

ti več posluha ne le soboška, ampak

tudi druge pomurske občine in pri-

stojne službe.

Bernarda B. Peček

Svečanost na

Kovačevi domačiji

Za vrednote

NOB

Priznanje Markoji

Združenje borcev za vrednote NOB

Lendava je v Nedelici pripravilo sve-

čanost v počastitev 100. obletnice roj-

stva narodnega heroja Štefana Kovača

Marka. Kot je poudaril slavnostni go-

vornik Slavko Grčar, ima Štefan Kovač

zaradi svoje mladosti (ubit je bil star

komaj 31 let) posebno mesto med 169

narodnimi heroji. Grčar se je zavzel

za ohranitev vrednot NOB in obsodil

potvarjanje zgodovine, kar lahko po

njegovih besedah danes zasledimo pri

nekaterih politikih, novinarjih, zgo-

dovinarjih in nekaterih predstavnikih

Rimskokatoliške cerkve. »Spoštujemo

našo novo slovensko državo, toda tudi

prejšnja je bila naša in do velike veči-

ne državljanov zelo prijazna z visoko

stopnjo socialne varnosti.« Zbrane je

nagovoril tudi turniški župan Jože Ko-

cet, ob tej priložnosti pa so podelili

odlikovanje članu ZZB in županu Od-

ranec Ivanu Markoji.

T.M.

Zbornik ob 50-letnici dvojezičnega šolstva na narodnostno

mešanem območju Prekmurja

Drug z drugim

V edinstvenem zborniku je nanizana vrsta zgodb, ujetih v čas, in vsaka je

edinstvena s svojimi spomini, doživetji in izkušnjami

Dvojezično šolstvo kot podsistem slo-

venskega šolstva se je v minulih dese-

tletjih razvilo in raslo v strokovnem,

organizacijskem in razvojnem smi-

slu. Na tem narodnostno mešanem

območju se dvojezičnost uresničuje v

praksi od zgodnjih otroških let, tudi v

službah, kulturnem in družabnem ži-

vljenju. Pravzaprav nam izoblikovani

dvojezični model šolanja zavida mar-

sikatera država - v Porabju šele sedaj

začenjajo prve korake dvojezične-

ga šolstva. Morebiti se vsi ne zaveda-

jo dragocenosti tega, kar je nastalo v

petdesetletni zgodovini, vsekakor pa

so Irena Kumer (predstojnica Zavoda

za šolstvo OE Murska Sobota), Jože-

fa Herman (vodja aktiva ravnateljev

dvojezičnih šol) in Tatjana Sabo (rav-

nateljica DOŠ I Lendava) kot urednice

zbornika z naslovom Drug z drugim

skušale prehojeno pot vseh dvojezič-

nih vzgojno-izobraževalnih zavodov

Ravnatelji dvojezičnih vzgojno-izobraževalnih zavodov na predstavitvi zbornika v

lendavski sinagogi
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s pomočjo sodelavcev strniti v pisno

obliko - nekoč, danes in jutri.

Za uvodne besede so zaprosili šolske-

ga ministra dr. Igorja Lukšiča in najve-

čjo poznavalko manjšinske problema-

tike dr. Albino Nečak Lik, ki opozarja,

da se je model, ko so se učenci obeh na-

rodnosti izobraževali v skupnih oddel-

kih v obeh jezikih, razvil v najtežjem

obdobju »talilnega lonca«: »... Model

že v zasnovi zasleduje povsem sodob-

ne jezikovno-politične cilje, ki si jih kot

temeljne postavlja današnja Evropska

unija: večjezičnost posameznika, ki je

izražena kot zmožnost sporazumevanja

v vsaj treh jezikih, v prvem, tj. mater-

nem jeziku, jeziku soseda ter v tujem

jeziku, in mnogojezičnost oz. jezikovni

pluralizem, kar pomeni ohranjanje je-

zikov in jezikovnih skupnosti kot jezi-

kovne dediščine Evrope«.

Irena Kumer je opisala težavno pot

oblikovanja vsebine in nastajanja

zbornika, ki so ga oteževale različne

informacije. Pomembno se jim je zde-

lo, da v zbornik vključijo tudi spomi-

ne, utrinke, razmišljanja nekdanjih

učiteljev, učencev in ravnateljev. Vse-

kakor pa je pomembna ugotovitev, da

učenci nimajo slabega mnenja o pou-

ku v obeh jezikih in da tudi ti z dvo-

jezičnih šol dosegajo zelo dobre učne

uspehe. Tudi v prihodnje naj bi si vsi

prizadevali predvsem za ustvarjal-

ni nemir mladih in razvijali zdrav in

spoštljiv odnos do vseh in vsega.

Bernarda B. Peček
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tel.: 02 538 17 20

NESNICE na začetku nesnosti, rjave,

sive, črne. Naročite: Nemčavci 528 11

90, Petanjci 546 15 05, Beznovci 549 10

25, Grad 553 11 48. m016087

KRAVO, prvesnico, s teletom prodam.

Tel.: 546 12 34. m016383

NESNICE, rjave, grahaste, črne in

belo-sive, stare 13 tednov, po 3,50 evra/

žival, prodam. Dostava na dom. Tel.:

792 35 71. m016396

STANOVANJSKO HIŠO na Hodošu, 80

m", z zemljiščem, prodam. Tel.: 0043

664 23 39 809. m016247

DVOSOBNO STANOVANJEv središču

Murske Sobote prodam. Tel.: 070 863

942. m016062

OPREMLJENO STANOVANJE v

Bakovcih damo v najem. Tel.: 041 334

581. m016395

ENOSOBNO STANOVANJEv središču

Murske Sobote prodam. Tel.: 031543

824. m016399

STANOVANJEv okolici M. Sobote in

M. Toplic dam v najem. Tel.: 031 258

474. mo1641l

STAREJŠO GARSONJERO V MURSKI

SOBOTI, blizu središča, 14,62 m", cena

13.150 evrov, prodam. Tel.: 041599 944,

Zvečer. mol6414

PAJKA 230 na dve vreteni in sejalnico

za koruzo, 4-vrstno, izvedbe Panonija,

sm sgp pomgrad

Prodaja betona z dostavo in črpanjem

Betonarna Murska Sobota,

Tel.:02 534 18 85, gsm: 031 376 126

CEROP

VARUJMO OKOLJE,

SAJ SI GA IZPOSOJAMO

OD GENERACIJ,

KI PRIHAJAJO ZA NAMI!

www.cerop.si, info2cerop.si
Center za ravnanje z odpadki Puconci,

Vaneča 81, 9201 Puconci

Po konkurenčni ceni in zelo

kakovostno ponujamo:

- izdelavo fasade in izolacije,

- izdelavo in prenovo strehe,

- montažo mavčnih plošč,

- polaganje robnikov, tlakovcev,

keramičnih ploščic.

Brezplačne meritve.

Na opravljeno delo ponujamo

do sedem let garancije.

Informacije: 040 512 279

Horvath es Tarsa Bt., Kossuth L.u. 52/c, 8900 Zalaegerszeg

prodam. Tel.: 551 11 52. m016358

TRAKTOR in drugo kmetijsko

mehanizacijo kupim. Tel.: 041 679 937.

m015626

OBRAČALNIK IN BOČNO KOSO IMT

kupim. Tel.: 031 210 794. m016385

BALIRKO ZA OKROGLE BALE - John

Deere, 15 nožev, mrežo, prodam. Tel.:

041 551 273. m016393

ENOOSNO IN DVOOSNO PREKUCNO

PRIKOLICO prodam. Tel.: 031 416 412.

m016403

DOPUST V SREDIŠČU KOPRA -

APARTMA za 4 osebe, 245 evrov/teden

in nov apartma za 6 oseb, 315 evrov/

teden, oba blizu kopališča. Tel.: 041 337

744. m016368

DRVA- hrast, jesen in jelša, prodam.

Tel.: 059 930 932 ali 031 278 051.

mo016387

PRODAMO IN BREZPLAČNO

DOSTAVIMO kamen, skrilavec,

različnih barv in debelin. Tel.: 041 678

966. m015604

KREDITI DO 10 LET - na plačo ali

pokojnino (tudi 09). Možnost kredita

tudi za dohodke pod 562 EUR!

Obremenitev do 55 %. Odplačilo

starih kreditov. AVTOMOBILI P. R.,

Industrijska 9, MB, 02 228 30 20, 031

658 679. m015864

POTREBUJETE DENAR, A NISTE

KREDITNO SPOSOBNI, IMATE

PA VOZILO? Posredujemo vam

rešitev. Plačilo na položnice - vozilo

vam ostane. AVTOMOBILI P. R.,

Industrijska 9, MB, 02 228 30 20, 031

658 679. m015875

www.sgp-pomgrad.si

Naše prednosti:

- kakovost betona

- hitra dostava

- ugodne cene

- gotovinski popusti

Ne mine minuta svetlega dne

ne minuta temne noči,

da naša misel ne bi bila s teboj.

V SPOMIN

2. junija so minila tri žalostna

leta od takrat, ko nas je mnogo

prerano in nepričakovano

zapustil naš dragi

Dušan

Potočnjek
iz Vadarec 42

Za vsak cvet, prižgano svečo,

lepo misel in molitev ob

njegovem grobu iskrena hvala.

Vsi njegovi

IN MEMORIAM

Minilo je šest let od takrat, ko nas je zapustila

Ida Vukan
dolgoletna medicinska sestra na očesnem oddelku

Splošne bolnišnice Murska Sobota

Od nje smo se poslovili v ožjem družinskem krogu na pokopališču v

Bokračih, 20. maja 2004.

Lepa hvala vsem, ki jo ohranjate v lepem spominu.

Žalujoči vsi njeni najdražji

M. Sobota, Bokrači, 28. maja 2010

Zaspala mamica si zlata,

zaprla trudne si oči,

naj Bog odpre ti rajska vrata,

to ti iz srca želimo vsi.

ZAHVALA

V 95. letu nas je zapustila draga

mama, babica, prababica, sestra in teta

Gizela Gomboc
iz Fikšinec 50

Iskrena hvala vsem, ki ste nam v težkih trenutkih slovesa stali ob

strani, jo pospremili na njeni zadnji poti, darovali vence, sveče, cvetje,

za svete maše in dobrodelne namene, nam pa izrekli sožalje.

Žalujoči vsi njeni najdražji

Cenik osmrtnic

1 kolona x 13 cm - 84,50 evrov

2 koloni x 7 cm - 91,00 evrov

2 koloni x 8 cm - 104 evrov

2 koloni x 9 cm - 117,00 evrov

2 koloni x 10 cm - 130 evrov

2 koloni x 11 cm - 143 evrov

2 koloni x 12 cm - 156 evrov

2 koloni x 13 cm - 169 evrov

Dodatek za sliko 16,75 evra. Naročniki

imajo ob naročilu in plačilu na blagajni

20 % popust.

Vse do zadnjega si upal,

da bolezen s trdno voljo boš ugnal,

a pošle so ti moči

in zatisnil si oči.

Odšel si tja, kjer ni več bolečin,

a nate bo ostal drag spomin.

ZAHVALA

Zapustil nas je naš dragi

Ivan Feguš
Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, sošolcem, kolegom

iz slaščičarne na Kocljevi ulici, znancem, sodelavcem SCT-TKO, gospodu

župniku in pogrebništvu Bratuša, ki so ga spremljali od tod do večnosti.

M. Sobota, Ljutomer

Vsi njegovi

Y KOMUNALA
TN Javno podjetje, d. o. o., Kopališka ul. 2

Murska Sobota

D. E. POGREBNIŠTVO
N. C. 521 37 00

POGREBNE STORITVE UREDITE

VSE NA ENEM MESTU

PO ZELO UGODNIH CENAH!

24-URNA DEŽURNA SLUŽBA:
GSM: 041 631 443

POGREBNE STORITVE,

OPREMA, VZDRŽEVANJE

POKOPALIŠČ INZELENIC

LEKSANDRA VUCKIC BANFI s. p.,

Veščica 17, 9000 M. Sobota

V TEŽKIH TRENUTKIH
VAM SVETUJEMO IN

POSKRBIMO ZA CELOTNO

ORGANIZACIJO IN

IZVEDBO POGREBA

Brezplačni prevozi do 40 km.

Plačilo na več obrokov brez obresti.

24 UR NA DAN:

02 534 80 60; 041 681 515

Cvetličarstvo in pogrehništvo

Marija Ferenčak, s. p.,

Trnje 58, 9232 Črenšovci

Telefon: (02) 570 15 60 ali

031 615 535, 031 653 699

- izdelava vencev in aranžmajev

- dostava zastonj

» pogrebne storitve in oprema

- urejanje zelenic in pokopališč

- prodaja vseh vrst rastlin

in cvetja

- konkurenčne cene

Izdelava in obnova nagrobnih

spomenikov, tlaki, stopni-

ce, okenske police in drugi

izdelki iz granita in marmorja

Tel.: 02 542 10 24, faks: 02 542 20 24,

GSM: 031 876 949

A KEB -

ma kamnoseštvo
s Erjavec, Marjan

Erjavec, s. p.,

Ribiška pot 1 a,

9231 Beltinci

KOMPLETNE

POGREBNE

STORITVE

UREJANJE

POKOPALIŠČ

IN ZELENIC

Brezplačni prevozi opreme na dom,

brezplačni prevozi do 40 km, plačilo

na več obrokov brez obresti

Vladimir Hozjan, s. p. Šulinci 87 a
Tel.: 02 55 69 046, GSM: 041 712 586

9231 Beltinci,

Poljska pot 8 a

Tel.: 02 542 22 40,
POGREBNE

peri STORITVE

BRI JURE JURIC,
meji S. p-www.ppi gmail.com

NUJNI

PRIMERI OB

VSAKEM

ČASU

NA TELEFON

051 318 113

Najlepše, kar lahko človek zapusti,

Je nasmeh na ustih tistih,

ki na njega pomislijo.

Težkih src se poslavljamo od našega dragega dolgoletnega zvestega

sodelavca in kolega, ki ga je usoda iz naše srede mnogo prehitro vzela,

Jožefa Sobočana
Njegovi družini izražamo iskreno sožalje.

Dragi Jožef, zelo te bomo pogrešali!

Vodstvo in zaposleni v podjetju H. Loidl

Srce je omagalo,

tvoj dih je zastal,

a nate spomin

bo večno ostal.

ZAHVALA

V 83. letu nas je zapustila draga mama, babica, prababica in tašča

Jožefa Černjavič
iz Murskih Črnec

Ob boleči izgubi se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom,

prijateljem in znancem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji poti,

darovali cvetje, sveče, za svete maše in druge namene.

Posebna hvala osebju pljučnega oddelka SB M. Sobota za vso pomoč.

Vsi njeni najdražji
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Zaključek nagradne

igre Vestnika

in Tehnocolorja

V prodajnem centru Tehnocolor v Murski Soboti smo

izžrebali tri srečneže, ki bodo prejeli lepe nagrade

1. Termostatski radiatorski ventili

Herz: Dušan Seči, Lendavska 25,

9000 Murska Sobota

2. 60 m železnih cevi za ogrodje

proti toči: Drago Smodiš,

Murski Črnci 32, 9251 Tišina

3.10 | lazurnega premaza Lazurin:

Štefan Fartek, Pečarovci 41,

9202 Mačkovci

Nagrajencem čestitamo in jim spo-

ročamo, da bodo o prevzemu nagrade

obveščeni po pošti.

Vsem, ki ste vztrajno pošiljali ku-

pone in niste bili izžrebani, se iskre-

no zahvaljujemo za sodelovanje in ne

bodite razočarani, saj bo mogoče že v

naslednji nagradni igri sreča na vaši

strani.

Iz kupa poslanih kuponov je prvega srečneža izžrebal direktor prodajnega centra

Tehnocolor Branko Kuhar.

VESTNIK lahko kupite tudi na večini

pošt v Pomurju, bencinskih servisih

ter skoraj v vseh trgovinah in trafikah.

www.pomurje.si

4NA

NAKUP VSTOPNICE ZA DOBRODELNO TEKMO MED

EKIPAMA SEVER IN JUG SLOVENIJE VAS LAHKO

POPELJE NA SP V NOGOMETU

V JUŽNOAFRIŠKO REPUBLIKO NA OGLED TEKME

MED SLOVENIJO IN ANGLIJO!

KJE : Mestni stadion Murska Sobota

KDAJ: Sobota, 5. junij ob 18. uri

PRODAJA VSTOPNIC: www.eventim.si,

Mestni stadion Murska Sobota

- RADIO

TELEVIZIJA

SLOVENIJA unicef69

Med 1. junijem in 15. julijem

Popis kmetijskih

gospodarstev
Popisali bodo sto tisoč slovenskih kmetij

Za potrebe Statističnega urada Repu-

blike Slovenije se je v torek začel po-

pis kmetijskih gospodarstev, ki se v

skladu z zakonodajo Evropske unije

izvaja vsakih deset let. V Sloveniji je

bil prvi samostojni popis kmetijskih

gospodarstev opravljen leta 2000, le-

tos pa bo od. junija do 15. julija po-

pis potekal v vseh državah članicah

Evropske unije in tako bodo prido-

bljeni zelo pomembni podatki za ce-

lotno Evropo, ki bodo medsebojno

primerljivi.

V Sloveniji je približno 100 tisoč

kmetijskih gospodarstev, ki jih bo v

poldrugem mesecu popisalo okoli 800

popisovalcev, s popisom pa želijo zbra-

ti osnovne podatke o stanju in razvoj-

nih gibanjih v kmetijstvu ter podat-

ke o strukturi kmetijske proizvodnje

in zemljišč, o tehnološki opremljeno-

sti ter delovni sili na kmetijskih go-

spodarstvih. Statistični urad je kme-

tijskim gospodarstvom pred dnevi že

poslal dopis, s katerim jim sporoča,

da jih bo med 1. junijem in 15. julijem

obiskal popisovalec, in jih prosi za so-

delovanje. Zaželeno je, da pri popisu

sodeluje gospodar ali nosilec kmetij-

skega gospodarstva, za lažjo izvedbo

popisa pa naj na kmetijah pripravijo

izpise iz različnih evidenc, v katerih so

podatki o kmetijskem gospodarstvu.

Da bi kmetom olajšali delo, je statistič-

ni urad že pridobil del podatkov iz raz-

ličnih evidenc, ki jih vodijo na kme-

tijskem ministrstvu in na Agenciji za

kmetijske trge in razvoj podeželja.

L. Kovač

6971 evrov otrokom družine Miklavc

Zveza kulturnih in turističnih društev

Občine Puconci je že decembra 2009 v

večnamenski dvorani organizirala šesto

dobrodelno akcijo in koncert Pesem za

svetli trenutek, kjer so zbirali sredstva za

pomoč otrokom Ines, Brigiti in Leonardu

Miklavc iz Puconec, ki so tragično izgubili

mamo. Ljudje iz celotne občine so se že

kot ponavadi na veliko odzvali in zbrali

6971 evrov. Pred kratkim je predsednik

ZKTD Jožef Rituper s svojo ekipo ter

predstavniki občine in Razvojnega zavoda

Puconci izročil ček z omenjeno vsoto

družini Miklavc. Denar bo, tako upajo,

očku s tremi otroki precej zmanjšal mnoge

skrbi. Sredstva so že na vezani vlogi, je

potrdil oče Lenart, tako da lahko otroci z

njimi razpolagajo, kadar želijo. Obdaritev

pa je potekala tudi v obratni smeri, saj

so otroci ekipi, ki jim je prinesla zbrana

sredstva, podarili nekaj svojih slik in jih

pogostili z domačim pecivom. T. K.

DOBA Fakulteta

Dodiplomski visokošolski strokovni programi

na Doba fakulteti:

» MARKETING

» POSLOVANJE

» POSLOVNA ADMINISTRACIJA

» ORGANIZIRANJE IN MENEDZMENT

SOCIALNIH DEJAVNOSTI s?

Podiplomski magistrski programi na Doba fakulteti:

" MEDNARODNO POSLOVANJE

» ORGANIZIRANJE IN MENEDZMENT

SOCIALNIH DEJAVNOSTI ss?

» MENEDZMENT VSEZIVLJENJSKEGA

IZOBRAZEVANJA s»?

Klasični info dan bo 9.6., ob 16. uri, na Dobi in v DE

Ljubljana. Informacije in svetovanje vsak dan v vseh

študijskih središčih. Online info dan 9.6. na

www fakulteta.doba.si

OBA

Fakulteta
za uporabne poslovncin
družbene študije Maribor

DOBA FAKULTETA,

Prešernova 1, Maribor,

fakultetalodoba.si; tel. 02 228 38 90

www.fakulteta.doba.si

HUMANITARNI KOLESARSKI REKREATIVN
I

MARATON IPA -

5.6. 2010 mem
MAXIMUS, Murska Sobota

ŠTART:
ob 10.00 uri
parkirni prostor MAXIMUS

Prijave

od 8.00 ure do 9.45 ure

Preventivni projeki
»VARNO S KOLESOM«

za osnovnošolce

ME.

le

MAXIMUS

PRAVI KRAJ ZA PRAVO STVAR

ravna Mineralna Voda

S [gG triglav COSTELLA (O seppomgrad

VELIK | 58
MARATON | km o

MALI
MARATON. | km

DRUŽINSKI
MARATON

u REPUBLIKA SLOVENIJA.
MINISTRSTI

CESTI

210 V CESTNEM PROMET

POLICIJSKA UPRAVA DIREKCIJA REPUBLI

MURSKA SOBOTA ZA PREVENTIVO IN

nanvita
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lasbene
estvice na
radiu murski val

LESTVICA OBMURSKE ZABAVNE

GLASBE DOMAČA PLOŠČA

1. OSTANI Z NJIM - Jože Kovač - Uri

2. SONČNA UPRAVA - Sočna uprava

3. ČORE ČHAVORE - UBOGI OTROCI -

Rom Ton

4. KRALJICA NOČI - Hebib Ademi

5. GREMO V AFRIKO - Franc Gorza

PREDLOGA

LEPŠI SVET - Vedran Franc Husar

PA TE POGREŠAM - Metulj

LESTVICA NARODNOZABAVNE GLASBE

GLASBA NAŠEGA SRCA

1. DROBNA LAŽ - Pajdaši

2. VEM DA NISEM SAMA - Donačka

3. VSE PRIDE IN GRE -

Atomik harmonik

4. FIČFIRIČ - Novi spomini

5. SEDEM LET SVA SE LJUBILA -

Iskrice

PREDLOGA

KDO JE KOLOVRAT - Kolovrat

NA STARE LEPE ČASE - Modrijani

LESTVICA SLOVENSKE ZABAVNE GLASBE

7 VELIČASTNIH

1. DALEČ OD PONORELEGA SVETA -

Drevored

2. SUPERSONG - Tabu

3. ČE NE BOMO SAMI - Jadranka Juras

4. TAKŠNA KOT BI ME ŽELEL -

Iva Stanič

5. PRAVIŠ, DA VEŠ - Karmen Stavec

PREDLOGA

STAMPEDO - Siddharta

EO - Šank rock

NAJBOLJŠIH SEDEM TUJIH SKLADB

NA MURSKEM VALU NSTSNMV

1. LOS ANGELOSER - Meat Loaf

2. ROCKET - Goldfrapp

3. HEY SOUL SISTER - Train

4. HOLLYWOOD -

Marina $r The Diamonds

5. CLASSIC FANTASTIC -

Fun Lovin' Criminals

PREDLOGA:

BAD INFLUENCE - Pink

STOP FORA MINUTE - Keane 4 N'Kaan

Nagrado Srečanja na Murskem valu

dobi: Stanko Kolmanič, Bučečovci 34,

Križevci pri Ljutomeru

Kupon št. 22

Glasujem za skladbo:

Domača plošča:

Glasba našega srca:

7 veličastnih:

NSTSNMV

Ime in priimek, naslov:

Izpolnjen kupon pošljite do torka, 8. junija

2010, na naslov: Murski val, Ulica arhitek-

ta Novaka 13, 9000 Murska Sobota, za glas-

bene lestvice.

Radio Murski val - 94,6 Mhz in 105,7 Mhz

srednji val 648 kHz

PETEK, 4. junija: 00.00 SNOP - 05.00 Ju-

tranji program, Bojan Rajk - 06.45 Poro-

čilo OKC - 07.40 Mariborsko pismo, Asja

Matjaž - 08.00 Poročila - 09.30 Kultura

in šport ob koncu tedna - 10.00 Poročila

- 1115 Zamurjenci - 12.00 Poročila - 12.30

Od petka do petka - 13.15 1. oseba ednine -

13.20 Predstavljamo vam - 14.30 Romskih

60 - 15.30 Dogodki in odmevi - Popoldan-

ska voditeljica Nevenka Emri - 17.00 Osre-

dnja poročila - 17.30 Murski val nagrajuje

- 17.40 Mali oglasi - 18.30 Radijski knjižni

sejem - 19.00 Mladi val, Anja Micevski -

20.10 Zimzelenčki, ugasni televizor! Nata-

ša Špindler

SOBOTA, 5. junija: 00.00 SNOP, Murski val,

Bojan Rajk - 05.00 Še bolj počasno vstaja-

nje ...- 08.00 Poročila - 08.30 Mali oglasi

- 09.15 Biba buba baja, ponovitev - 09.30

Kultura in šport ob koncu tedna - 10.30

Potepajte se z nami - 12.00 Poročila - 12.05

Obvestila - 12.30 Ponovitev oddaje Od pet-

ka do petka - 13.15 1. oseba ednine - 14.00

Poročila - 14.05 Obvestila - 14.15 Oddaja

tedna: Turistična tržnica Ljutomer - 15.00

Literarni drobci - 15.30 Dogodki in odmevi

- 17.00 Osrednja poročila - 17.30 Murski val

nagrajuje - 17.40 Mali oglasi - 18.00 Glas-

ba našega srca, narodnozabavna lestvica

- 19.00 Poročila - 19.15 Glasba po željah -

20.00 Zadnja poročila - 20.10 Pa ra ra ram,

pam pam, Bogdan Lemut

NEDELJA, 6. junija: 00.00 SNOP, Murski val,

Bojan Rajk - 05.00 Nedeljsko prebujanje

- 0700 Druga jutranja kronika - 07.30 Pa-

nonski odmevi - 08.00 Misel in čas, duhov-

na misel predstavnikov verskih skupnosti

Pomurja - 08.30 Zamurjenci - 09.00 Sre-

čanje na Murskem valu - 10.00 Izbor pe-

smi tedna - 10.30 Nedeljska kuhinja: Radij-

ska križanka (Bojan Rajk) - 12.30 Poročila

- 12.35 Obvestila - 13.00 Minute za kmeto-

valce - 13.30 Čestitke, šport, glasba - 18.00

Na narodni farmi - 19.00 Poročila - 20.10

Samo za vas

PONEDELJEK, 7. junija: 00.00 SNOP - 05.00

Ponedeljkovo jutro in Boštjan Rous -

07.40 Pismo iz Porabja, Marijana Sukič -

08.00 Poročila - 08.30 Šport, porodnišni-

ca - 09.15 Poslanski studio - 11.15 Oaj, kak

san zliifto! Drugi športi in nogomet nižjih

lig (Šavel, Gider in Gider) - 12.30 Anketa -

13.15 1. oseba ednine - 13.30 Mali oglasi -

14.15 Za zdravje - 15.30 Dogodki in odmevi

- 12.00 Osrednja poročila - 17.20 Obvesti-

la - 17.30 Murski val nagrajuje - 17.40 Mali

oglasi - 18.00 MV DUR - 19.15 Krpanke,

oddaja o kulturi - 20.00 Zadnja poročila -

20.10 Ponedeljkov potepuh Bojan Rajk

TOREK, 8. junija: 00.00 SNOP - 05.00 Ju-

tranji, Milan Zrinski - 07.40 Ljubljansko

pismo Aleša Kardelja - 08.00 Poročila -

08.30 Besede, besede - 10.30 Mali oglasi -

11.15 Kratki stik - 12.30 Potrošniški nasvet,

Lidija Domanjko - 13.15 1. oseba ednine -

14.30 Sedem veličastnih, oddaja o doma-

či zabavni glasbi, pogovori z najboljšimi -

15.30 Dogodki in odmevi - 17.00 Osrednja

poročila - 17.20 Obvestila - 17.30 Murski val

nagrajuje — 17.40 Mali oglasi - 18.00 Srebr-

ne niti, oddaja za upokojence (Anica Kolo-

ša, Bojan Rajk) - 18.40 Prebiranja, druga-

čen pogled - 19.15 Eti ta je muzika - 20.00

Zadnja poročila - 20.10 Jukeboks in Bo-

štjan Rous

SREDA, 9. junija: 00.00 SNOP - 05.00 Jutra-

nje prebujanje: Dušan Radič - 07.40 Pe-

ter Potočnik iz Beograda - 08.00 Poročila

- 08.45 Džoužijevo pismo - 09.15 Aktual-

no v sredo - 10.15 Župan Gornje Radgone

Anton Kampuš - 11.15 Trn v peti, pritožbe,

mnenja, prošnje poslušalcev - 12.30 Inter-

vju - 13.00 Poročila - 13.15 1. oseba ednine -

13.30 Mali oglasi - 14.30 NSTSNMVU, lestvica

tuje zabavne glasbe - 15.30 Dogodki in od-

mevi - 16.15 Napoved sporeda (Bogdan Le-

mut) - 17.00 Osrednja poročila - 17.20 Ob-

vestila - 17.30 Murski val nagrajuje - 17.40

Mali oglasi - 18.00 Biba buba baja - 19.00

Poročila - 19.15 Panonski odmevi, ponovi-

tev - 20.00 Zadnja poročila - 20.10 Mur-

sko-morski val, Simona Špindler

ČETRTEK, 10. junija: 00.00 SNOP - 05.00

Zbudite se z dobrim radiem! Dejan Fujs -

06.40 Preteklih 24 - 07.00 Druga jutranja

kronika, 07.20 Obvestila, 07.30 Vreme, ce-

ste, radarji - 07.45 Zvočno pismo iz Gradca

s Saro Rajh - 08.00 Poročila - 08.15 Kmetij-

ski strokovnjak - 09.15 Kuharski nasvet -

09.30 Pregled Vestnika - Dopoldanski vo-

ditelj Boštjan Rous - 10.30 Mali oglasi - 11.15

Reportaža tedna - 11.45 Šport za vse - 12.30

Aktualno - 13.15 1. oseba ednine - 14.30 Do-

mača plošča - 15.30 Dogodki in odmevi -

Popoldanski voditelj Milan Zrinski - 1700

Osrednja poročila na Murskem valu, 18.00

Mali radio, Anja Micevski - 19.15 Bilo je ne-

koč - 20.00 Poročila, 20.10 Geza se zeza

napovednik prireditev

Otvoritev

CANKOVA

V četrtek, 3. junija, ob 19. uri bo v Vili

Vogler otvoritev razstave umetniških

del Ludvika Vrečiča (1900-1945), prvega

prekmurskega akademskega slikarja.

Koncert

MURSKA SOBOTA

V četrtek, 3. junija, ob 18. uri bo v dvo-

rani GŠ zaključni koncert učencev

Glasbene šole Murska Sobota. V pe-

tek, 4. junija, ob 18. uri bo preddiplom-

ski koncert saksofonistke Jasmine

Dajčman.

V soboto, 5. junija, ob 19. uri bo v graj-

ski dvorani Veliki tango večer.

GORNJA RADGONA

V petek, 4. junija, ob 18. uri bo v dvora-

ni GŠ zaključni koncert učencev Glas-

bene šole Gornja Radgona.

V torek, 8. junija, ob 18. uri bo v dvora-

ni ZGŠ Maestro oddelčni nastop učen-

cev violine in petja.

BEZNOVCI

V nedeljo, 6. junija, ob 13. uri bo pri ga-

silskem domu tradicionalna prireditev

Pesem naj druži ljudi. Nastopili bodo

12 skupin in Franc Gorza, dogajanje pa

bo povezoval humorist Lajči. Sledi za-

bava ob glasbi z Milanom.

Literatura

MURSKA SOBOTA

V sredo, 9. junija, ob 19. uri bodo v

klubu PAC na literarno-glasbenem fe-

stivalu Spogledi 2010 nastopili Aljoša

Harlamov, Matej Kranjc in Andrej Pre-

din, ob 20.30 pa samo Matej Kranjc.

Festival pripravlja Založba Litera.

Dogodek

GRAD

V četrtek, 3. junija, ob 13. uri bo na OŠ

dan odprtih vrat in predstavitev knjige

Cumper camper, ki je izšla pri Zavodu

Vista iz Murske Sobote.

TELEVIZIJA S STATUSOM POSEBNEGA POMENA

televizija
www.tv«as.net
02/ 521 30 30

051 38 77 77

GNES - informativna oddaja

od ponedeljka do petka

ob 18., 20. in 22.30 uri

GORNJA RADGONA

V petek, 4. junija, ob 8. uri se bo na

ploščadi pred LU začela kmečka tr-

žnica.

V soboto, 5. junija, ob 8. uri bo v OŠ in

v mestu XVI. izbirno regijsko preverja-

nje ekip prve pomoči CZ in RK.

MURSKA SOBOTA

V petek, 4. junija, ob 16. uri bo pri cen-

tru Mercator nogometni turnir 3 na 3

in tekmovanje navijaških skupin.

V soboto, 5. junija, bo pri centru Maxi-

mus 1. IPA - Maximus humanitarni ko-

lesarski maraton, ki ga v sodelovanju z

IPA Slovenije - RK Pomurje organizira

nakupovalno središče Maximus. Več

informacij v Vestnikovem napovedni-

ku turističnih prireditev!

V soboto, 5. junija, ob 10. uri bosta v

centru Mercator umetnici poslikoval-

ki izvajali drobno poslikavo telesa in

obraza.

MALA POLANA

V soboto, 5. junija, ob 5.30 se bo na

»stijon vriji« začel prikaz košnje, ki ga

pripravljajo Polanski pucki.

LIPOVCI

V soboto, 5. junija, ob 7.30 bo v ŠRC-ju

pri Vuči jami otvoritev in začetek dr-

žavnega mladinskega gasilskega tek-

movanja za memorial Matevža Haceta,

kar je največji mladinski gasilski dogo-

dek v Sloveniji. Razglasitev rezultatov

bo ob 15. uri, sledita druženje in gasil-

ska veselica z duom Pipi in Melhijad.

APAČE

V soboto, 5. junija, ob 13. uri se bo v

športni dvorani začela prireditev Dan

radgonskega rokometa.

ČEPINCI

V soboto, 5. junija, ob 17. uri bo na no-

gometnem igrišču pogostitev in za-

ključek drugega projekta Naučimo se

kuhati, možje!

DOKLEŽOVJE

V soboto, 5. junija, ob 19.30 bo v dvo-

rani vaškega doma svečanost ob 119.

obletnici rojstva Ivana Jeriča, naro-

dnega buditelja, Maistrovega borca in

generalnega vikarja za Prekmurje. Na

sporedu bo tudi bogat kulturni pro-

gram.

MORAVSKE TOPLICE

V soboto, 5. junija, bo v Termah Vivat

prireditev Slovenija plava v Termah

Vivat. Zvečer sledi živa glasba.

V soboto, 5. junija, bo skozi del naselij

Občine Moravske Toplice potekal reli

starodobnikov, ki ga organizira Moto-

klub Veterani iz Murske Sobote.

Gledališče

MURSKA SOBOTA

V soboto, 5. junija, ob 11. uri bo v Star

Maxu lutkovna predstava Vse najbolj-

še zate.

Predavanje

LJUTOMER

V ponedeljek, 7. junija, ob 12.30 bo v

Golarjevi hiši predstavitev izsledkov

projekta Raziskovanje posledic pod-

nebnih sprememb in antropogenih

posegov v porečju reke Mure s predlo-

gi ukrepov, ki ga je izvedlo Društvo ge-

ografov Pomurja.

MURSKA SOBOTA

V ponedeljek, 7. junija, ob 18. uri bo v

PIŠK-u potopisno predavanje Vietnam

in Kambodža avtorja Mitje Jusa.

Razstave

RADENCI

V avli hotela Radin je do 15. junija na

ogled fotografska razstava 30 let mo-

jih-naših maratonov avtorja Danija

Mauka.

V avli Doma starejših je na ogled raz-

stava del, nastalih na II. Dosorjevi sli-

karski koloniji.

GRAD

V viteški dvorani gradu je do 31. avgu-

sta na ogled razstava ilustracij in raz-

stava gradov iz gline Povedke in gra-

dovi s Kozjanskega.

POTRNA

V Pavlovi hiši je do 12. junija na ogled

razstava Schutz Cilli/Celje.

Kino

Star Max MURSKA SOBOTA

(od 3. 6. do 9. 6)

Ameriška romantična komedija Seks v

mestu 2 (19.00, pet. in sob. še 21.30)

Ameriški animirani družinski film

Shrek za vedno (17.00, sob. in ned. še

15.00)

Ameriška zgodovinska akcija Robin

Hood (19.40, pet. in sob. še 22.40)

Ameriška romantična komedija Ro-

manca v Rimu (17.40, sob. in ned. še

15.40)

Ameriška znanstvenofantastična ak-

cija Iron Man 2 (20.20, pet. in sob. še

22.45)

lovščina Perzijski prine: sipine časa

(20.20, tor. 21.30)

GORNJA RADGONA

Junija ne bo filmskih predstav!

Študentje Ekonomske šole Murska Sobota VSŠ

vabijo na dobrodelni koncert, ki ga bodo

organizirali v okviru učnega projekta z naslovom

»Ka se ibrekmurji špila gnes

EKONOMSKA

mmm MLIRSKA SOBOTA

VIŠJA

STROKOVNA

ŠOLA

en?2«

Predstavitev bo z fen 8. junija, ob 17.00 v telovadnici onomeke šole.

Nastopajoči: Nika Zorjan, Emina, Tomaž Rauch, Langa, Mala Langa, Nino Celec, Blind 4 Destiny, Podokničarji

»Alfa samci«, Statim, Kitarska delavnica - prvi prijemi, Janja Vlaj in Maja Morec, učenci Glasbene šole Beltinci.

Vstopnice dobite pri študentih na VSŠ od 8.00 do 14.00.

4

Murski val in Vestnik na mobilnem Planetu!

Pošljite SMS P MURSKIVAL ali P VESTNIK na 1919.

Vljudno vabljeni!

6 Planet
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Četrtek: pretežno Petek: oblačno, Sobota:

oblačno, občasno ie občasno dež, proti m pretežno
rahel dež Hi večeru razjasnitve jasno

10 | 17 1l | 18 12| 25

Nedelja: Ponedeljek: delno

pretežno oblačno, popoldne

jasno plohe ali nevihte

13 | 26 13 | 26 4

Vremenska napoved

V četrtek bo prevladovalo oblačno vre-

me, občasno bo rahlo deževalo. Sredi

dneva bodo možne kratkotrajne delne

razjasnitve. V petek bo oblačno, pred-

vsem zjutraj in dopoldne bo občasno

še deževalo. Še vedno bo razmeroma

hladno. Popoldne ali proti večeru se

bo začelo jasniti. V soboto in nedeljo

bo prevladovalo sončno vreme, dnev-

ne temperature bodo okoli 25 stopinj

C. Tudi ponedeljek se bo začel z jasnim

vremenom, vendar se bo popoldne

oblačnost od zahoda povečala in možne

bodo krajevne plohe in nevihte. Spre-

memba vremena pa ne bo dolgotrajna,

saj se že od sredine tedna spet obeta do-

kaj sončno, toplo in vetrovno vreme.

Energija se spreminja

Ste kdaj pomislili, od kod se sprosti to-

liko energije v nevihti? Ni je malo, za-

gotovo. Če pomislite samo na veter, pa

strele, ki so pravzaprav velikanske is-

kre, ki preskočijo z enega električne-

ga pola na drugega. Ta energija mora

nekje nastati. V fiziki velja, da energi-

ja ne more nastati iz nič, niti ne more

izginiti. Lahko se le spreminja. Ener-

gija ne pomeni le gibanja, segrevanja

in podobno, tudi če neko telo dvigne-

mo, smo mu spremenili energijo, le da

ima na primer opeka na strehi, kamor

smo jo dvignili s tal, potencialno ener-

gijo. Če jo spustimo ali pa če se sname z

ostrešja, bo začela padati navzdol in bo

s tem dobila energijo gibanja. O

Podobno je pri nevihti. Električna k ] E S | N I KO | ] o
energija strel torej mora nekje nasta- A

ti. Nastane z drgnjenjem kapljic druge v] ad
ob drugo. Nekaj mora seveda te kaplji-

ce prisiliti k dviganju. In to je segreti s

zrak, ki ga je segrelo sončno sevanje.

Vse skupaj torej poganja sončna ener-

gija! Tudi voda je izhlapela zaradi nje.

Ko pa se v oblaku iz vodne pare spet

tvorijo kapljice, se sprošča toplota. Po-

enostavljeno: če liter vode dovolj dolgo

kuhamo, bo voda izhlapela. Za to bomo

porabili kar nekaj toplotne energije. Če

pa se bo ta vodna para spet zbrala v ka-

pljice, se bo ista količina toplote spro-

stila. Temu rečemo, da je ta proces re-

verzibilen, obrnljiv.

vestnikov
Vozni redkoledar

V soboto ODHOD PRIHOD
t]

NO 3.50 MURSKA SOBOTA 00.36

č -3. junij PAVLA 5. JUnija 2010, 3.54 LIPOVCI 00.31
P - 4. junij FRANC bo od pel j al 4.00 VERŽEJ 00.25

S -5. junij VALERIJA p . 4.03 GRLAVA 00.22

N-6. junij — V FOSavJe. 4.07 LJUTOMER 00.18
P- 7. junij Z ROBERT h mi 4.09 LJUTOMER m. 00.16

zabite. z -T-8. junij MEDARD e po a e 4.17 MEKOTNJAK 00.10

a — J seboj morate 4.22 IVANJKOVCI 00.05
S - 9. junij PRIMOŽ " ' " 5

imeti osebni 4.32 ORMOŽ pSib5

6. junija bo sonce vzšlo ob 5. uri in 12 dokument 6.57 BREŽICE -
minut, zašlo pa ob 20. uri in 50 minut. (potni list ali - ČAKOVEC 23.10

Dan bo tako dolg 15 ur in 38 minut. 5. bno izk m i H DOBOVA 19.33

junija ob 0.12 bo na nebu nastopil za- osebno izkaznico)!
dnji krajec.

Naročite svoj izvod časopisa Vestnik narocninaCvestnik.si

Cena izvoda časopisa za naročnika je 1,55 evra. Naročilo velja do pisnega preklica. aama ie
varovanja podatkov. Podjetje za informira-

Naročnino bom plačeval za obdobje: LI trimesečno, LI polletno, LI letno. nje se zavezuje, da bo vaše podatke skrbnohranilo in jih uporabljalo samo z namenom |
. A s nee s s ži 4 mi 5 uo8oos: m gi analiziranja naročnikov, tržnih raziskav ter 1

Po prejemu položnice se lahko oglasite v vaši banki, kjer si uredite plačevanje z mesečnimi obremenitvami. | predstavitevizdelkov in storitev Podjetja za — '
informiranje, d. o. o., ter jih brez vaše privo- 1

O Obvezujem se ostati naročnik časopisa vsaj eno leto. Za nagrado prejmem Vestnikovo majico. oa |
osameznik lahko po 73. členu Zakona o

varstvu osebnih podatkov kadarkoli zah- i
K MM K K K teva, da Podjetje za informiranje, d. o. i

Ime in priimek: Rojstni podatki: o., trajno ali začasno preneha uporabljati;

njegove osebne podatke za namene ne-

posrednega trženja. Podjetje za informi-

Naselje, kraj, številka: Davčna številka: ranje, d. o. o., je dolžnov 15 dneh ustre-
zno preprečiti uporabo osebnih podatkov

za namen neposrednega trženja in o tem

Datum: v nadaljnjih 5 dneh obvestiti registrirane-

ga ki je to zahteval. Stroške

vseh dejanj v zvezi s tem poravna Podjetje

za informiranje, d. o. o.

Poštna številka:

Ob izvirni ideji mladih nadobudnežev

s Pušče človeku v spomin spet

hočeš nočeš pridejo »domislice«,

ki jih je izustil zopet aktualni Silvio

Berlusconi. Najprej seveda njegova

izjava o ameriškem kolegu, da je »ta

tip (Obama, op. p.) še bolj zagorel

kot mi Italijani«. Berlusconi je

pač pripadnik naroda melodrame,

komedije in jezikovnih akrobacij, zato

je mislil, da se bodo tej njegovi »šali«

smejali povsod po svetu. Pa se niso.

Še najmanj v Ameriki, kjer humor z

rasističnim podtonom ni ravno doma.

In kjer je bil Obama vsaj takoj po

izvolitvi tako zelo priljubljen, da so

v trgovinah prodajali majice, kape,

skodelice, brisače in športne drese z

njegovo podobo. Pa verjetno kje tudi

sladoled, ki ga je v metaforičnem

smislu Obama brezplačno ponujal

Američanom. In ljudje bodo vedno

raje izvolili tistega, ki jim ponuja

brezplačni sladoled, kot pa tistega,

ki opozarja, da bo za to delitev

brezplačnega sladoleda nekdo

moral plačati. T. K.
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Vlaganja v razvoj telefonije

Županu dva tisočaka kazni

Ministrstvo za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo

je oglobilo šalovskega župana Aleksandra Abrahama

Vračanje denarja, ki so ga prebivalci go- gateljem ni razdelil denarja, temveč ga je

ričke občine Šalovci vložili v gradnjo te- občina zadržala zase.« Župan odločbe ne

lefonije, je zopet postalo zgodba. Sodišče želi komentirati, ker še ni pravnomočna.

odloča, ali bo 158 prebivalcev Krajevne Kot pravi, se je namreč že pritožil. »So-

skupnosti (KS) Čepinci za vlaganje v ra- dišče je v nekaj primerih razsodilo, da

zvoj telefonije dobilo izplačan celoten smo ravnali pravilno pri vračanju denar-

znesek, ki jim ga je namenil Telekom. ja. Krajani so dobili povrnjen ves denar,

Občina je dobila 63.920 evrov, vendar kiso gav gotovini in z opravljenim fizič-

je na račune krajanov nakazala samo nim delom vložili v razvoj telefonije,« je

35.000 evrov. Zdaj je ministrstvo za viso- pristavil. »Sklep ministrstva dokazuje, da

ko šolstvo, znanost in tehnologijo oglo- je župan ravnal nezakonito pri vračanju

bilo šalovskega župana Aleksandra Abra- denarja,« trdi Jože Korpič, ki občino toži

hama, ker je »opustil dolžno nadzorstvo zaradi neizplačanega celotnega zneska.

nad zakonitostjo vračanja vlaganj vjavno »Plačila za vse stroške, ki smo jih imeli

telekomunikacijsko omrežje.« Abraham z gradnjo telekomunikacijskega omrež-

kot odgovorna oseba Občine Šalovcije po ja, nam župan noče priznati in plačati,«

prepričanju ministrstva kršil zakon o vra- je še povedal odvetnik Korpič.

čanju vlaganj v razvoj telefonije, ko »vla- Andrej Bedek

vov | 4. ETAPA TOUR DE MUR
ZDRAVILIŠČE RADENCI V ZDRAVILIŠČU RADENCI

S kolesom od izvira reke Mure v Avstriji čez Slovenijo

do izliva reke Mure na Hrvaškemv štirih dneh

Nedelja, 6. junij 2010 - start ob 8.45 pred hotelom Radin

Za družine (18 km): Bad Radkersburg, Gederovci, Petanjci

Za rekreativce (78 km): Radenci, Bad Radkersburg, Gederovci,

Tišina, Bakovci, Dokležovje, Veržej, Terme Banovci (postaja za okrepčilo),

Mota, Razkrižje, Bistrica, Melinci, Ižakovci, Hrastje-Mota, Radenci.

Prijave od 7.30 naprej pred hotelom Radin.

Bogat spremljevalni program od 9.00 naprej:

je bograča, glasb skupina Zadnji moment, pestra ponudba

lnihvin in stojnicedomače obrti je se pr ja«

(Bee. . K

.:02 520 27 20; infoOzdravilisce-radenci.si; www.zdravilisce-radenci.si
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FESTIVAL PREKMURSKE GIBANICE IN

PREKMURSKE ŠUNKE V TERMAH 3000

11. in 12. junij v športnem parku Term 3000

Ocenjevanje in razstava prekmurske gibanice in šunke,

na vse sladice in sadne kupe bogata kulinarična ponudbas pridihom Prekmurja,
javso sladice in sadne upe etnološko turistično senje in razstave, brezplačni tečaj

| (ugodnostvelja do 25. junija, priprave prekmurske gibanice, veške igre, kuhanje

medponedeljkom in četrtkom) bograča v 200-litrskem loncu, nastopi folklornih in etnoskupin ...

U.:. .Z6C0
www.terme3000.si MORAVSKE TOPLICE tel.: O2 512 22 58

SAVA HOTELS 8. RESORTS


